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ΠΡΑΚΤΙΚA ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΣ ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ  

ΤΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΜΕΛΩΝ  
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΧΕΙΜΕΡΙΝΩΝ ΑΘΛΗΜΑΤΩΝ  

ΤΗΣ 23ης ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023 ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΑ 
 

Την Κυριακή 23/4/2023 και ώρα 18.30  συνήλθαν διαδικτυακά σε συνεδρίαση τα σωματεία - μέλη 
της ΕΟΧΑ, κατόπιν προσκλήσεως με την από 3/32023 απόφαση του ΔΣ της ΕΟΧΑ, με δικαίωμα 
ψήφου, βάσει της απόφασης της ΓΓΑ με Α.Π. 126014/24-3-23, τα οποία είναι και ταμειακώς 
ενήμερα. 
 O Πρόεδρος της ΕΟΧΑ κ. Γεώργιος Νικητίδης διαβάζει την λίστα των σωματείων που έχουν 
δικαίωμα ψήφου: 
 

1 ΧΞ92 ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΦΟΙΝΙΚΑΣ ΕΛΑΙΩΝΑ  
2 ΦΞ77 ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ 
3 ΦΡ97 ΑΛΠΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ ΑΛΠΙΣ 
4 ΚΞ39 ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΛΜΥΡΟΥ 
5 ΙΘ64 ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΧΑΡΝΩΝ ΑΤΤΙΚΗΣ 
6 ΧΒ24 ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΒΟΛΟΥ 
7 ΙΚ02 ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΡΑΜΑΣ 
8 ΙΟ35 ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ 
9 ΚΞ41 ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΕΤΣΟΒΟΥ 
10 ΙΜ63 ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΝΑΟΥΣΑΣ 
11 ΙΖ11 ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΘΗΝΩΝ 
12 ΞΔ01 ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΙΒΑΔΕΙΑΣ [Ε.Χ.Ο.Σ.Λ.] 
13 ΜΩ94 ΜΟΥΣΙΚΟΓΥΜΝΑΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΑΝΣΕΡΡΑΙΚΟΣ 
14 ΧΕ70 ΟΜΙΛΟΣ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΩΝ ΕΔΕΣΣΑΣ 
15 ΧΓ32 ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΘΛΗΤΩΝ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΩΝ ΟΡΕΙΒΑΤΩΝ ΠΟΛΥΔΡΟΣΟΥ ΠΑΡΝΑΣΣΟΥ 
16 ΙΚ26 ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΟΡΕΙΒΑΣΙΑΣ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΑΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ 

17 ΙΟ46 ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΑΣ ΟΡΕΙΒΑΣΙΑΣ ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ 
18 ΚΞ28 ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΩΝ ΟΡΕΙΒΑΤΩΝ ΑΡΑΧΩΒΑΣ 
19 ΙΜ92 ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΩΝ ΟΡΕΙΒΑΤΩΝ ΒΕΡΟΙΑΣ 
20 ΟΜ05 ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΩΝ -ΟΡΕΙΒΑΤΩΝ ΕΣΠΕΡΟΣ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ 
21 ΙΜ37 ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΡΕΒΕΝΩΝ 

 
Ο Πρόεδρος ΕΟΧΑ κ. Γεώργιος Νικητίδης ενημερώνει ότι παρίστανται 20 σωματεία με τους 
εκπροσώπους τους όπως δηλώθηκαν και συνεπώς υπάρχει η προβλεπόμενη από το Καταστατικό 
απαρτία και αναφέρει ότι στη Γενική Συνέλευση που ξεκινάμε και διεξάγεται μέσω τηλεδιάσκεψης, 
παρίστανται όλα τα σωματεία τα οποία έχουν δικαίωμα ψήφου, εκτός του σωματείου ΑΛΠΙΣ, ενώ 
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επίσης παρακολουθούν και πολλοί εκπρόσωποι από τα υπόλοιπα σωματεία μέλη της ΕΟΧΑ, παρά 
το γεγονός ότι δεν ψηφίζουν.  
Οι δηλωμένοι εκπρόσωποι από τα σωματεία με δικαίωμα ψήφου, οι οποίοι παρίστανται, είναι: 
 

  ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ 
1 ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΦΟΙΝΙΚΑΣ ΕΛΑΙΩΝΑ  ΖΑΜΠΑΖΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ 
2 ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ ΓΑΙΓΑΝΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ 
3 ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΛΜΥΡΟΥ ΖΑΒΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
4 ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΧΑΡΝΩΝ ΑΤΤΙΚΗΣ ΒΟΥΒΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 
5 ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΒΟΛΟΥ ΜΗΛΙΟΣ ΗΛΙΑΣ 
6 ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΡΑΜΑΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
7 ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ ΑΓΟΡΑΣΤΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
8 ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΕΤΣΟΒΟΥ ΤΣΟΥΡΕΚΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 
9 ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΝΑΟΥΣΑΣ ΓΥΡΟΥΣΗΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ 

10 ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΘΗΝΩΝ ΓΚΡΙΤΣΗ ΣΟΦΙΑ 
11 ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΙΒΑΔΕΙΑΣ(ΕΧΟΣΛ) ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ 
12 ΜΟΥΣΙΚΟΓΥΜΝΑΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ - ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ ΚΑΝΤΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 
13 ΟΜΙΛΟΣ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΩΝ ΕΔΕΣΣΑΣ ΑΝΔΡΕΑΔΟΥ ΜΥΡΤΩ 
14 ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΘΛΗΤΩΝ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΩΝ ΟΡΕΙΒΑΤΩΝ ΠΟΛΥΔΡΟΣΟΥ ΠΑΡΝΑΣΣΟΥ ΚΛΑΟΥΔΑΤΟΣ ΙΩΣΗΦ 
15 ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΟΡΕΙΒΑΣΙΑΣ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΑΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ ΠΕΤΡΙΔΗΣ ΠΑΡΗΣ 
16 ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΧΙΟΝΟΔΟΡΟΜΙΑΣ ΟΡΕΙΒΑΣΙΑΣ ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ ΑΜΑΝΑΤΙΔΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 
17 ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΩΝ ΟΡΕΙΒΑΤΩΝ ΑΡΑΧΩΒΑΣ ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
18 ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΩΝ ΟΡΕΙΒΑΤΩΝ ΒΕΡΟΙΑΣ ΚΟΥΚΟΥΤΕΓΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
19 ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΩΝ-ΟΡΕΙΒΑΤΩΝ ΕΣΠΕΡΟΣ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ ΠΕΝΤΕΦΟΥΝΤΑΣ ΔΙΟΝΥΣΗΣ 
20 ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΡΕΒΕΝΩΝ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

 
Ο πρόεδρος ΕΟΧΑ κ. Νικητίδης καλωσορίζει τους εκπροσώπους των σωματείων στη Διαδικτυακή Τακτική 
Γενική Συνέλευση της ΕΟΧΑ και παρακαλεί να ξεκινήσουν οι διαδικασίες. 
 
 
ΘΕΜΑ 1: Εκλογή Προεδρείου Γενικής Συνέλευσης 
Ο πρόεδρος ΕΟΧΑ κ. Νικητίδης προτείνει για πρόεδρο Γενικής Συνέλευσης τον εαυτό του, και για 
Γραμματέα της Συνέλευσης προτείνει τον εκπρόσωπο του ΕΟΣ Βόλου και Γενικό Γραμματέα ΕΟΧΑ, 
κ. Ηλία Μήλιο. 
Ομόφωνα έγιναν δεκτές οι προτάσεις και εκλέγεται πρόεδρος ο  κ. Γεώργιος Νικητίδης και 
Γραμματέας ο κ. Ηλίας Μήλιος. 
 
ΘΕΜΑ 2: Διοικητικός απολογισμός έτους 2022 (από 1/1/2022 έως 31/12/2022) 
Ο πρόεδρος κ. Γεώργιος Νικητίδης παρουσιάζει τον Διοικητικό Απολογισμό έτους 2022. 
Η χρονιά 2022 ήταν για την ΕΟΧΑ πού επιτυχημένη, τόσο αγωνιστικά, όσο και οργανωτικά, μια που 
παρόλους τους περιορισμούς λόγω της πανδημίας, καταφέραμε να οργανώσουμε αρκετούς 
αγώνες του πρωταθλήματός μας σε όλα μας τα αθλήματα. 
Επιπλέον, δώσαμε βροντερό παρόν με πολυάριθμες συμμετοχές αθλητών μας σε διεθνείς αγώνες, 
καθώς και σε όλους τους αγώνες Παγκοσμίων Πρωταθλημάτων και Κυπέλλων που δικαιούμασταν 
να συμμετέχουμε. Τους ακριβείς αριθμούς θα σας τους παρουσιάσει σε λίγο ο Τεχνικός 
Σύμβουλος. 
Εκτός των αγωνιστικών δρώμενων, το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΟΧΑ συνεδρίασε 9 φορές και η 
Εκτελεστική Επιτροπή 4 φορές. Στις συνεδριάσεις αυτές πάρθηκαν όλες οι αποφάσεις που 
οφείλαμε, με γνώμονα την καλύτερη υποστήριξη των Εθνικών μας ομάδων,  την ανάπτυξη των 
αθλημάτων μας, τη στήριξη των συλλόγων μας. Επίσης, ανταποκριθήκαμε στο έπακρο σε όλα τα 
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ζητούμενα από την πολιτεία, και υποβάλλαμε αιτήματα για όσα θέματα χρειαζόμασταν στήριξη ή 
απαντήσεις από το κράτος. 
Μέρος των ενεργειών μας αυτών οδήγησαν στην μοναδική στα χρονικά της ΕΟΧΑ επιτυχία, όπως 
όλοι γνωρίζετε, της κατάκτησης της δεύτερης θέσης στο Παγκόσμιο Κύπελλο στο Σαμονί το 2023 
και της δεύτερης θέσης στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Αλπικών Αγωνισμάτων 2023στο Κουρσεβέλ 
από τον πρωταθλητή μας Αλέξανδρο Γκιννή.  
Αντίστοιχα, με τη σωστή οργάνωση και καθοδήγηση, οι πρωταθλητές μας Γιάννης Αντωνίου, 
Γιάννης Πρώιος, Απόστολος Αγγέλης, Νίκος Τσουρέκας πέτυχαν πολύ σημαντικές διακρίσεις. 
Ενδεικτικά, στη χιονοδρομία, οι εθνικές μας ομάδες συμμετείχαν σε 45 διεθνείς διοργανώσεις, στο 
δίαθλο σε 23 και στην παγοδρομίας σε 14. 
Είμαστε σίγουροι ότι το 2023 θα μας δώσει ακόμα μεγαλύτερους καρπούς, αυτό ήδη έχει φανεί 
και αποδειχτεί, μια που εκλείπουν οι περιορισμοί της πανδημίας και η πολιτεία φαίνεται 
διατεθειμένη να επαναφέρει τον αθλητισμό σε πλήρη ανάπτυξη. Εμείς ως διοίκηση της 
Ομοσπονδίας  είμαστε πανέτοιμοι να ανταπεξέλθουμε στην πρόκληση, ακόμα και να ξεπεράσουμε 
τις επιτυχίες του 2022. 
Στη συνέχεια τον λόγο παίρνουν ο Τεχνικός Σύμβουλος κ. Τσουρέκας, ο οποίος παρουσιάζει τον 
αγωνιστικό απολογισμό  και οι έφοροι αθλημάτων, κκ. Μαρμαρέλλης, Απόστολος Τσουρέκας, 
Γεώργιος Σμυρναίος, οι οποίοι απευθύνουν χαιρετισμό. 
Σε σύγκριση με 2020-21 υπάρχει αύξηση στον αριθμό τόσο των αθλητών (100%) σε όλες τις 
κατηγορίες, όσο και στον αριθμό των σωματείων 50% σε σχέση με την περσινή περίοδο. 
Εγκυρότερη δε είναι η σύγκριση με την περίοδο 2018-19:      
Στους ΑΓΕΝ έχουμε μείωση κατά δύο (2) αθλητές. Στους Π-Κ έχουμε αύξηση επτά (7) αθλητών. 
Στους ΠΑΜ-ΠΑΓ έχουμε αύξηση 18 αθλητών  
Αν συγκρίνουμε τη φετινή χρονιά διαχρονικά (από το 2008) ο συνολικός αριθμός των αθλητών 
είναι στα επίπεδα του 2014 και 2015.     
Στις κατηγορίες ΠΑΜ ΠΑΓ ο αριθμός των είναι ο μεγαλύτερος που είχαμε.     
Στις κατηγορίες Π-Κ ο αριθμός είναι στα επίπεδα του 2013 
Στα μετάλλια των αλπικών, συνολικά 18 σωματεία, ένα λιγότερο από το 2018-19, κέρδισαν κάποιο 
μετάλλιο στους αγώνες του εθνικού πρωταθλήματος όλων των κατηγοριών. Αναλυτικότερα:  
 δώδεκα (12) σωματεία κέρδισαν μετάλλιο στις κατηγορίες ΠΑΜ-ΠΑΓ τρία περισσότερα από το 

2018-19 και  
 δώδεκα (12) στις κατηγορίες Π-Κ ένα λιγότερο από το 2018-19.  
 ενώ στις κατηγορίες ΑΓΕΝ δώδεκα (12) σωματεία κέρδισαν μετάλλιο, δύο λιγότερα από το 2018-

19  
 Να τονιστεί ότι έξι (6) σωματεία κέρδισαν μετάλλιο σε όλες τις κατηγορίες.  
 Ο ΕΟΣ Βόλου ήταν το σωματείο με την μεγαλύτερη συγκομιδή μεταλλίων στο σύνολο των 
κατηγοριών λαμβάνοντας συνολικά 35 (21%) μετάλλια, ενώ είχε τα περισσότερα μετάλλια στις 
κατηγορίες Π-Κ και ΑΓΕΝ.  
 Στη δεύτερη θέση με 31 (19%) μετάλλια, ακολούθησε ο ΣΧΟ Έσπερος που είχε την μεγαλύτερη 
συγκομιδή στις κατηγορίες ΠΑΜ ΠΑΓ.   
Στα μετάλλια της χιονοσανίδας/freestyle, συνολικά έντεκα (11) σωματεία κέρδισαν κάποιο μετάλλιο 
τους αγώνες του εθνικού πρωταθλήματος Χιονοσανίδας όλων των κατηγοριών. Ο ΟΧ Έδεσσας κέρδισε τα 
περισσότερα μετάλλια σε ποσοστό 29%.  
Στο ελεύθερο σκι αθλητές έξι (6) σωματεία κέρδισαν μετάλλιο με τον  ΟΧ Έδεσσας και τον ΑΛΠΙΣ 
να έχουν το υψηλότερο ποσοστό (25%)  
Στα μετάλλια των βορείων αθλημάτων, Οκτώ σωματεία κέρδισαν μετάλλια συνολικά από τα οποία επτά 
σωματεία στις κατηγορίες ΑΓΕΝ και πέντε στις κατηγορίες Π-Κ.  
Το ΜΕΤ κέρδισε τα περισσότερα χρυσά στο σύνολο των κατηγοριών, στους ΑΓΕΝ και στους ΠΑΜΠ-
ΠΑΓΚ.  
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Ο ΝΑΟ κέρδισε τα περισσότερα μετάλλια σε ποσοστό 29% στο σύνολο των κατηγοριών και ο ΑΟΦ 
τα περισσότερα στις κατηγορίες ΠΚ. 
Πραγματοποιήθηκαν δύο διεθνείς αγώνες ρόλλερσκι και  ένα κύπελλο θερινό δίαθλο Π-Κ, ΠΑΜ-
ΠΑΓ. Στο πρόγραμμα ήταν να πραγματοποιηθεί άλλο ένα κύπελλο θερινού Διάθλου αλλά 
ματαιώθηκε λόγω κακοκαιρίας. Συμμετείχαν 100 περίπου αθλητές/τριες όλων των κατηγοριών από 
επτά σωματεία. Οι διοργανώσεις ήταν εξαιρετικές 
Οι καλύτερες επιδόσεις της χρονιάς είχαν ως εξής. 
ΧΟΑ 2022 
Αντώνιου Ιωάννης, 29ος, 9,62% 
Αγγέλης Απόστολος,59ος 13,04% 
Τίτα και Ντάνου, 23η θέση 
ΕΥΟF 2022 
Μπάκας Αστέρης, 37η, 7,78% 
Ομαδικό 16η  
Δίαθλο 
Τσουρέκας Νικόλαος, 50ος IC 
Γενική κατάταξη: 27η IC γυναικών και 18η JIC νεανίδων  
Χιονοσανίδα & Ελεύθερο Σκι 
Δούμος Ιωάννης & Αλμπανίδης Γεώργιος 
Παγοδρομία 
Μάκρη Στέλλα 
 
Εθνικές ομάδες Αλπικών 
Η ΕΟΧΑ χρηματοδότησε το ατομικό πρόγραμμα 17 αθλητών μεταξύ αυτών και του Αλέξανδρου 
Γκιννή. Το πρόγραμμα προετοιμασιών των αθλητών ξεκίνησε τον Ιούνιο. Το πρόγραμμα αγώνων 
τους μέχρι το Δεκέμβριο 2022 περιλάμβανε διεθνείς αγώνες, παγκόσμια (Γκιννής) και ευρωπαϊκά 
κύπελλα (Πρώιος, Αντώνιου). Παράλληλα 4 αθλητές έλαβαν μέρος σε 2 FIS camp. 
Εθνικές ομάδας Δρόμων Αντοχής 
Το πρόγραμμα προετοιμασιών περιλάμβανε δύο προετοιμασίες FIS camp Σεπτέμβριο και 
Δεκέμβριο όπου έλαβαν μέρος 5 αθλητές ενώ συμμετείχαν με δικά τους έξοδα άλλοι δύο αθλητές.  
Το πρόγραμμα αγώνων τους μέχρι το Δεκέμβριο 2022 περιλάμβανε αγώνες ρολλερσκι στη Σερβία. 
Εθνικές ομάδες διάθλου 
Δημιουργήθηκαν τρείς ομάδες: Α, Β, Γ. Η Α ομάδα ξεκίνησε το πρόγραμμα προετοιμασίας τον 
Ιούλιο ενώ συμμετείχε σε αγώνες:  
Παγκόσμιο πρωτάθλημα θερινού Διάθλου τον Αύγουστο, Παγκόσμια & ευρωπαϊκά κύπελλα του 
Νοεμβρίου και Δεκεμβρίου. 
Οι Β και Γ (εφηβικές) ομάδες πραγματοποίησαν τρεις προετοιμασίες ενώ συμμετείχαν σε δύο 
βαλκανικά κύπελλα θερινού Διάθλου και σε δύο JIC διοργανώσεις.  
Το πρόγραμμα τους χρηματοδοτήθηκε εξολοκλήρου από τα προγράμματα ανάπτυξης της IBU. 
Εθνικές ομάδες χιονοσανίδας/ελεύθερου σκι 
Πραγματοποιήθηκαν δύο προετοιμασίες σε παγετώνες. Η πρώτη αποστολή ήταν μέρος του 
προγράμματος ανάπτυξης της FIS. 
 
 
ΘΕΜΑ 3: Απολογισμός του εκπροσώπου της ΕΟΧΑ στην ΕΟΕ 
Ο πρόεδρος κ. Νικητίδης καλεί τον αντιπρόεδρο της Ομοσπονδίας και εκπρόσωπο ΕΟΕ κ. 
Δημοσθένη Γυρούση να πάρει τον λόγο: 
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Αγαπητοί  εκπρόσωποι των συλλόγων, αγαπητοί φίλοι, θα προσπαθήσω με έναν ολιγόλεπτο 
απολογισμό να αναφερθώ  στον θεσμικό μου ρόλο που έχω ως εκπρόσωπος της Ομοσπονδία μας 
στην ΕΟΕ. 
 Επιτρέψτε μου να αναφερθώ εν συντομία και στο τέλος του 2021.  
Μετά τις εκλογές του Φεβρουαρίου 2021 που είχα την τιμή να εκλεγώ ως εκπρόσωπος της 
ομοσπονδίας μας στην ΕΟΕ, ανέλαβα τα καθήκοντα μου μετά από 8 μήνες, διότι η πρώην διοίκηση 
της ΕΟΕ είχε αποφασίσει να παρατείνει την θητεία των μελών της έως και μετά τους Θερινούς 
Ολυμπιακούς αγώνες του Τόκιο 2020, που τελικά λόγω της πανδημίας διεξήχθησαν τον Αυγούστου 
2021. 
Αναλάβαμε λοιπόν τον Σεπτέμβριο του 2021,με συνεχείς συνεδριάσεις, που αφορούσαν εκλογικές 
διαδικασίες για αξιώματα στην ολομέλεια και  εκλογή  πρόεδρων και μελών των Επιτροπών. 
Ήταν πολύ σημαντικό και τιμητικό για μένα σαν νέο μέλος στην ολομέλεια ,να μου προτείνουν, να 
είμαι μέλος της ΕΠΟΠ, η αποτελείται από 5 μέλη μόνο της ΕΟΕ και 6 ακόμα μέλη που επιλέγονται 
από προτάσεις όλων των ομοσπονδιών. 
Η ΕΠΟΠ αποτελεί την πιο σημαντική επιτροπή της ΕΟΕ, η οποία αποφασίζει και προτείνει στην 
ολομέλεια τις επιχορηγήσεις των ομοσπονδιών, έχει την ευθύνη των Ολυμπιακών, Μεσογειακών 
και Ευρωπαϊκών αποστολών και βεβαίως και την ανάθεση των προγραμμάτων της ΔΟΕ. 
Αυτό βοήθησε αρκετά σε σημαντικές αποφάσεις για την χιονοδρομία. 
1) να επιχορηγηθεί η ομοσπονδία με 70.000 για ολυμπιακή προετοιμασία και συγκεκριμένα για 7 
αθλητές από 10.000€ για το τρίμηνο Νοεμβρίου Δεκεμβρίου, Ιανουαρίου. 
2) να χρηματοδοτηθεί η ΕΟΧΑ με το πρόγραμμα ανάπτυξης για νέους 22.000€ 
 3) να με προτείνει ο Πρόεδρος της ΕΠΟΠ στην Ολομέλεια να είμαι ο αρχηγός της αποστολής στους 
Ο. Α. ΠΕΚΊΝΟΥ 2022. 
                                                       
Αναλυτικά τα έσοδα από ΕΟΕ        
Tο 2021 
7/5   Ολυμπιακή Προετοιμασία Γκιννή ,Αγγέλη   13000 ευρώ  
5/11   Ολυμπιακή Προετοιμασία 7 αθλητών  70.000 ευρώ      
30/11 πρόγραμμα ανάπτυξης νέων αθλητών  16.454 ευρώ 
                                                                                            Σύνολο 99.454 ευρώ       
Το 2022          
23/3 Υπόλοιπο πρόγραμμα ανάπτυξης νέων αθλητών  5.489 ευρώ 
19/7   οδοιπορικά υπότροφων αθλητών  7.400 ευρώ 
8/11   Επιχορήγηση για αγωνιστικό εξοπλισμό Ο.Α Πεκίνου 12.000 ευρώ 
10/11 Πρόγραμμα YOG του 2024      22.924 ευρώ 
                                                                                           Σύνολο  47.813 ευρώ 
 
Το 2022 ήταν Ολυμπιακή χρονιά με την συμμετοχή μας  στους χειμερινούς Ολυμπιακούς αγώνες 
του  Πεκίνου.  Ο αρχικός στόχος μας ήταν να συμμετέχουμε με 7 αθλητές , 3 περισσότερους από 
την προηγούμενη Ολυμπιάδα της Κορέας 2018. 
Αλλά  δυστυχώς είχαμε την ατυχία, με τον σοβαρό  τραυματισμό του Γκιννή   να χάσουμε  την 
δεύτερη θέση στους άνδρες στα Αλπικά , αλλά και την μη πρόκριση του Αγγέλη στο Δίαθλο  διότι ο 
αθλητής την περίοδο των προκρίσεων νόσησε. 
Με αποτέλεσμα η τελική  σύνθεση της ομάδας μας να  αποτελείται από δύο αθλητές στα Αλπικά( 
Αντωνίου Τσόβολου ) και τρεις στους Δρόμους Αντοχής (Αγγέλης ,Ντάνου ,Τίτα)  Η προετοιμασία, η 
αναχώρηση, η διαμονή και η επιστροφή της αποστολής ήταν  ιδιαίτερη και  δύσκολη, λόγω των  
περιορισμών  της πανδημίας   και των πολύ αυστηρών  απαιτήσεων των οργανωτών.    
Γενικά είχαμε μια καλή παρουσία με μέτρια αποτελέσματα  ένα τερματισμό μόνο στα Αλπικά , στο 
σλάλομ  Αντωνίου 29ος στους  87 , στους Δ.Α  είχαμε τερματισμούς σε όλα τα αγωνίσματα ακόμη 
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και στις μεγάλες αποστάσεις  50 και 30 χιλ  Αγγέλης ,Ντάνου  αντίστοιχα  και καλύτερη θέση  στο 
ομαδικό σπριντ γυναικών 23 θέση  στις 26 με Ντάνου ,Τίτα. 
Στους Ο.Α του Πεκίνου ήταν και ο Γκιννής, σαν σχολιαστής σε αμερικάνικο τηλεοπτικό κανάλι. Εκεί 
δεν μπορέσαμε  να βρεθούμε, διότι υπήρχαν περιορισμοί και εγώ διέμενα αρκετά μακριά σε άλλο 
ολυμπιακό χωριό με τους αθλητές των Δ.Α.  
Κατά την επιστροφή μας από τους ΟΑ μου μετέφεραν ότι ο Γκιννής ήθελε να μιλήσει με την 
ομοσπονδία. 
Μετά από συζήτηση με τον τότε έφορο των εθνικών ομάδων τον κ Μπάκα αποφασίσαμε να 
αναλάβω την επικοινωνία με τον αθλητή. 
Η πρώτη μας επικοινωνία ήταν αρχές Μαρτίου, όπου μου έθεσε αρκετά ερωτήματα, μου έδωσε να 
καταλάβω τι σκέπτεται για το μέλλον και θα έλεγα ότι δώσαμε κάποιες αμοιβαίες εγγυήσεις και 
υποσχέσεις. 
Αποφασίσαμε να έχουμε συχνή επικοινωνία για να μπορέσουμε να λύσουμε ένα προς ένα όλα τα 
θέματα. Το αποτέλεσμα ήταν ότι η ομοσπονδία με προτάσεις της Επιτροπής Αλπικών και 
αποφάσεις του Δ.Σ τον στήριξε σε υπέρτατο βαθμό και αναφέρομαι στο οικονομικό για το 2022 ( 
40.000 συν 24.000) του 2021. 
Στο χρονικό διάστημα αυτό μου έστελνε διάφορα  βίντεο με την προπόνηση του, από το 
γυμναστήριο, αλλά  δηλώσεις  και μορφή συνέντευξης στις πίστες προπόνησης . Και όλο  αυτό το 
υλικό  το  παρουσίασα,  στο Πρόεδρο της επιτροπής μάρκετινγκ της ΕΟΕ   τον κ Ιατρού και του 
ζήτησα ότι θα πρέπει να μπει στο πρόγραμμα της ΕΟΕ  ( υιοθετήστε ένα αθλητή) που υποστηρίζει 
τους κορυφαίους αθλητές στην Ελλάδα. 
Η επιδίωξή μου ήταν, να γνωρίσει ο Πρόεδρος της επιτροπής μάρκετινγκ  τον αθλητή και να 
συνομιλήσουν,  διότι πίστευα ότι η  προσωπικότητα  και η  θετική αύρα του Γκιννή θα τον κερδίσει. 
Το αποτέλεσμα ήταν πολύ  θετικό  και ήταν πολύ τυχερός διότι ενδιαφέρθηκε μια πολύ μεγάλη 
Κυπριακή εταιρεία  να συμμετάσχει  στο πρόγραμμα της ΕΟΕ . 
 Αυτή η επιτυχία, σε συνδυασμό με την χρηματοδότηση από την ομοσπονδία και την οικονομική 
ενίσχυση  των άλλων χορηγών του Γκιννή, είχε σαν αποτέλεσμα να καλύψει πλήρως  τον 
προϋπολογισμό του που είχαμε προγραμματίσει για το 2022/23. 
  Αυτό του έδωσε φτερά, δύναμη και πολύ πάθος να μπει στους αγώνες . Και αυτό φάνηκε αρχές  
Δεκεμβρίου 5 ημέρες πριν το 1 WC Val d’isere που είχε τραυματισμό, νοσηλεύτηκε περνώντας 
αντιβίωση, και τελικά με πολύ  πείσμα και δύναμη, αγωνίστηκε,  ήταν ο πρώτος του αγώνας μετά 
τον μεγάλο τραυματισμό του, τον Αύγουστο του 2021.    
Εκείνο που μπορώ να πω είναι ότι, οι συνεχείς ατυχίες για αυτόν τον μεγάλο  αθλητή και υπέροχο 
άνθρωπο σταμάτησαν το 2022 και μας χάρισε χαρά και υπερηφάνεια το 2023 με τα απίστευτα 
αποτελέσματα του  και είμαι σίγουρος ότι θα υπάρξει και η ανάλογη συνέχεια τα επόμενα χρόνια. 
Αγαπητοί συνάδελφοι, κλείνοντας τον απολογισμό μου, θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι, η 
παρουσία μου στην ΕΟΕ, δεν είναι για μένα απλώς μια τιμητική θέση, είναι μια θέση ουσίας, 
προσφοράς, με συνέπεια, για να μπορέσω να βοηθήσω και να πετύχω τα μέγιστα οφέλη για την 
ομοσπονδία μας.  
Ήμουν παρών σε όλες τις συνεδριάσεις της Ολομέλειας και τις ΕΠΟΠ  18 σύνολο 18  ( δια ζώσης  16  
με  τηλεδιασκέψεις 2 ). 
 
ΘΕΜΑ 4: Ταμειακός απολογισμός έτους 2022 (από 1/1/2022 έως 31/12/2022)  
Ο πρόεδρος κ. Γεώργιος Νικητίδης παρουσιάζει τον Ταμειακό Απολογισμό έτους 2022, όπως αυτός 
απεικονίζεται στα σχετικά αρχεία που είχαν σταλεί με email εκ των προτέρων στα σωματεία. 
 
ΘΕΜΑ 5: Ισολογισμός έτους 2022 (από 1/1/2022 έως 31/12/2022) 
Ο πρόεδρος κ. Γεώργιος Νικητίδης παρουσιάζει τον Ισολογισμό έτους 2022. 
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Ο κ. Νικητίδης παρουσιάζει τις οικονομικές καταστάσεις έτους 2022, οι οποίες περιλαμβάνουν τον 
ισολογισμό και τα αποτελέσματα χρήσης έτους 2022, όπως προέκυψε μετά από έλεγχο της 
εταιρίας ορκωτών λογιστών με την οποία συνεργαζόμαστε. Τα αρχεία αυτά είχαν σταλεί εκ των 
προτέρων με email στα σωματεία προς ενημέρωσή τους. 
  
ΘΕΜΑ 6: Ανάγνωση έκθεσης ελέγχου εξελεγκτικής Επιτροπής για το διάστημα από 1/1/2022 έως 
31/12/2022 
Ο πρόεδρος κ. Νικητίδης καλεί τον πρόεδρο της εξελεγκτικής επιτροπής κ Νικόλαο Βελή να 
διαβάσει την έκθεση ελέγχου που έγινε από την επιτροπή αναφορικά με το χρονικό διάστημα 
αυτό. Η έκθεση είχε σταλεί εκ των προτέρων στα σωματεία με email προς ενημέρωσή τους. 
  

ΕΚΘΕΣΗ  ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗΣ  ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 

 Οι υπογεγραμμένοι Ν. Βελής, Π. Τσουρέκας και Σ. Αμανατίδης αποτελούντες την 
Εξελεγκτική Επιτροπή της Ε.Ο.Χ.A. μετά από ανταλλαγή στοιχείων με το λογιστήριο της ΕΟΧΑ και σύμφωνα  
με σχετική απόφαση της Γενικής Συνέλευσης και του καταστατικού διενεργήσαμε έλεγχο των βιβλίων και 
στοιχείων της  Ε.Ο.Χ.Α. για το χρονικό διάστημα από 1/1/2022 έως και 31/12/2022. Ο έλεγχος 
πραγματοποιήθηκε εξ αποστάσεως εξαιτίας υγειονομικών μέτρων. 

  
Ελέγξαμε όλες τις εισπράξεις του ταμείου με σύνολο  641.162,53 και τις πληρωμές με σύνολο           
665.506,92€. 

           Ολες οι ελεγμένες  δαπάνες έγιναν  βάσει του καταστατικού της  Ομοσπονδίας. 
 
                           Υπόλοιπο ταμείου   31/12/2021                                  622,48€                 
               Υπόλοιπο λ/σμου 080/480558-52    31/12/2021                44.379,75€ 
                                     ΣΥΝΟΛΟ                                                                45.002,23€ 
 
 
                      Εισπράξεις  Ταμείου            1/1 -  31/12/2022                5.076,59€ 
     Εισπράξεις λ/σμου 080/480558-52   1/1 -  31/12/2022            636.085,94€ 
                                                                                                                   641.162,53€ 
 
         ΣΥΝΟΛΟ συμπεριλαμβάνονται τα υπόλοιπα       686.164,76€ 
 
                                                                                      
                       Πληρωμές Ταμείου από     1/1 - 31/12/2022                  5.175,14€ 
    Πληρωμές λ/σμου 080/480558-52     1/1 - 31/12/2022              660.331,78€ 
                                   ΣΥΝΟΛΟ                                                                 665.506,92€ 
 
          Υπόλοιπο ταμείου                                 31/12/2022                      523,93€        
     Υπόλοιπο  λ/σμου 080/480558-52              31/12/2022                 20.133,91€   
                                                                        
                                    ΣΥΝΟΛΟ                                                                    20.657,84€                                                                   

   
       

 
ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ: 
          
        1)  Πρακτικά ΔΣ (Νο 14 – 23), και αναλυτικές καταστάσεις δαπανών περιόδου 01.01.22-31.12.22, 
θα ελεγχθούν στην πρώτη επίσκεψη των μελών της ΕΕ στα γραφεία. 
 
        2) Οι οικονομικές καταστάσεις ελέγχθηκαν για δεύτερη φορά από Ορκωτούς Λογιστές.           
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Μετά τα παραπάνω συνιστούμε την έγκριση  του Ισολογισμού της 31ης  Δεκεμβρίου  2022 και 
απαλλάσσονται τα μέλη του ΔΣ από κάθε ευθύνη. 
 
Με την ανάγνωση του απολογισμού και του Ειδικού (Ταμειακού) Απολογισμού 2022, του 
Απολογισμού Επιχορήγησης της ΓΓΑ 2022 από πρόεδρο ΕΟΧΑ κ. Νικητίδη, καθώς και του 
Ισολογισμού της εξελεγκτικής Επιτροπής από τον κ. Βελή Νικόλαο ολοκληρώθηκε η ενημέρωση της 
Γενικής Συνέλευσης επί οικονομικών θεμάτων. 
 
Ο πρόεδρος κ. Νικητίδης ρωτάει το σώμα αν κάποιος θα ήθελε να θέσει κάποιο ερώτημα προς το 
Διοικητικό Συμβούλιο σχετικό με τους απολογισμούς και τα λοιπά θέματα που τέθηκαν ή αν θέλει 
να κάνει οποιαδήποτε σχετική τοποθέτηση.  
Δεδομένου ότι δεν υπάρχει καμία ερώτηση ή αντίρρηση,  ούτε κάποιος θέλει για να συζητηθεί 
κάτι, προχωράμε στις ψηφοφορίες.  
Προς έγκριση ή μη τα θέματα που τίθενται σε ψηφοφορία είναι: Διοικητικός ταμειακός 
απολογισμός διοικητικού συμβουλίου έτους 2022, οικονομικός απολογισμός ειδικός ταμειακός 
απολογισμός έτους 2022, απολογισμός της επιχορήγησης της Γενικής γραμματείας έτους 2022 και 
ισολογισμός περιόδου 1-1-2022 έως 31-12-2022.  
 
ΘΕΜΑ 7: Έγκριση Διοικητικού Απολογισμού 2022 
Ο γραμματέας της ΓΣ κ Μήλιος καλεί τους εκπροσώπους όλων των σωματείων να ψηφίσουν τον 
Διοικητικό Απολογισμό. 
 

 ΣΩΜΑΤΕΙΟ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ 
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

1 ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΦΟΙΝΙΚΑΣ ΕΛΑΙΩΝΑ  ΝΑΙ 
2 ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ ΝΑΙ 
3 ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΛΜΥΡΟΥ ΝΑΙ 
4 ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΧΑΡΝΩΝ ΑΤΤΙΚΗΣ ΝΑΙ 

5 ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΒΟΛΟΥ ΝΑΙ 

6 ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΡΑΜΑΣ ΝΑΙ 
7 ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ ΝΑΙ 
8 ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΕΤΣΟΒΟΥ ΝΑΙ 
9 ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΝΑΟΥΣΑΣ ΝΑΙ 
10 ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΘΗΝΩΝ ΝΑΙ 
11 ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΙΒΑΔΕΙΑΣ(ΕΧΟΣΛ) ΝΑΙ 
12 ΜΟΥΣΙΚΟΓΥΜΝΑΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ - ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ ΝΑΙ 
13 ΟΜΙΛΟΣ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΩΝ ΕΔΕΣΣΑΣ ΝΑΙ 
14 ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΘΛΗΤΩΝ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΩΝ ΟΡΕΙΒΑΤΩΝ ΠΟΛΥΔΡΟΣΟΥ ΠΑΡΝΑΣΣΟΥ ΝΑΙ 
15 ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΟΡΕΙΒΑΣΙΑΣ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΑΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ ΝΑΙ 
16 ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΧΙΟΝΟΔΟΡΟΜΙΑΣ ΟΡΕΙΒΑΣΙΑΣ ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ ΝΑΙ 
17 ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΩΝ ΟΡΕΙΒΑΤΩΝ ΑΡΑΧΩΒΑΣ ΝΑΙ 

18 ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΩΝ ΟΡΕΙΒΑΤΩΝ ΒΕΡΟΙΑΣ ΝΑΙ 

19 ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΩΝ-ΟΡΕΙΒΑΤΩΝ ΕΣΠΕΡΟΣ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ ΝΑΙ 
20 ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΡΕΒΕΝΩΝ ΝΑΙ 
 
Ο Πρόεδρος της Γ.Σ. κ. Νικητίδη ανακοινώνει ότι εγκρίνεται ομόφωνα ο Διοικητικός Απολογισμός 
2022 και καλεί τον γραμματέα της ΓΣ κ. Μήλιο να προχωρήσει στην επόμενη ψηφοφορία . 
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ΘΕΜΑ 8: Έγκριση του απολογισμού και του ειδικού (Ταμειακού) Απολογισμού 2022, καθώς και 
τον απολογισμό της επιχορήγησης ΓΓΑ 2022 και του Ισολογισμού περιόδου από 1/1/2022 έως 
31/12/2022 
Ο Γραμματέας της Γ.Σ. κ. Μήλιος καλεί με βάση τον κατάλογο των παρόντων να ψηφίσουν. 

 ΣΩΜΑΤΕΙΟ 
ΤΑΜΕΙΑΚΟΣ 
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
2022 

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΓΓΑ 
2022 

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2022 
– ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 2022 

1 
ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΦΟΙΝΙΚΑΣ 
ΕΛΑΙΩΝΑ  

ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 

2 ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 

3 
ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΑΛΜΥΡΟΥ 

ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 

4 
ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΑΧΑΡΝΩΝ ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 

5 
ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΒΟΛΟΥ 

ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 

6 
ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΔΡΑΜΑΣ 

ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 

7 
ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΛΑΡΙΣΑΣ 

ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 

8 
ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΜΕΤΣΟΒΟΥ 

ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 

9 
ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΝΑΟΥΣΑΣ 

ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 

10 
ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ 
ΑΘΗΝΩΝ 

ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 

11 

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΚΟΣ 
ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΛΙΒΑΔΕΙΑΣ(ΕΧΟΣΛ) 

ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 

12 
ΜΟΥΣΙΚΟΓΥΜΝΑΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ - 
ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ 

ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 

13 ΟΜΙΛΟΣ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΩΝ ΕΔΕΣΣΑΣ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 

14 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΘΛΗΤΩΝ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΩΝ 
ΟΡΕΙΒΑΤΩΝ ΠΟΛΥΔΡΟΣΟΥ ΠΑΡΝΑΣΣΟΥ 

ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 

15 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΟΡΕΙΒΑΣΙΑΣ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΑΣ 
ΦΛΩΡΙΝΑΣ 

ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 

16 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΧΙΟΝΟΔΟΡΟΜΙΑΣ ΟΡΕΙΒΑΣΙΑΣ 
ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ 

ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 

17 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΩΝ ΟΡΕΙΒΑΤΩΝ 
ΑΡΑΧΩΒΑΣ 

ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 

18 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΩΝ ΟΡΕΙΒΑΤΩΝ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 

19 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΩΝ-ΟΡΕΙΒΑΤΩΝ 
ΕΣΠΕΡΟΣ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ 

ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 

20 
ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΡΕΒΕΝΩΝ 

ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 

 
Ο Πρόεδρος της Γ.Σ. κ. ανακοινώνει ότι εγκρίνονται ομόφωνα ο  Ειδικός (ταμειακός) απολογισμός, 
ο απολογισμός επιχορήγησης ΓΓΑ 2022 και ισολογισμός περιόδου από 1/1/2022 έως 31/12/2022, 
καθώς και αποτελέσματα χρήσης από 1/1/2022 έως 31/12/2022. 
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ΘΕΜΑ 9:  Προϋπολογισμός και έγκριση του έτους 2024 
Ο πρόεδρος ΕΟΧΑ κ. Νικητίδης παρουσιάζει τον προϋπολογισμό έτους 2024, ο οποίος είχε σταλεί 
εκ των προτέρων με email στα σωματεία, προς ενημέρωσή τους και εισηγείται την έγκρισή του. 
Ο γραμματέας της ΓΣ κ. Μήλιος καλεί τους εκπροσώπους όλων των σωματείων να ψηφίσουν για 
τον προϋπολογισμό έτους 2024. 
 

 ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
2024 

1 ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΦΟΙΝΙΚΑΣ ΕΛΑΙΩΝΑ  ΝΑΙ 
2 ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ ΝΑΙ 
3 ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΛΜΥΡΟΥ ΝΑΙ 
4 ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΧΑΡΝΩΝ ΑΤΤΙΚΗΣ ΝΑΙ 

5 ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΒΟΛΟΥ ΝΑΙ 

6 ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΡΑΜΑΣ ΝΑΙ 
7 ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ ΝΑΙ 
8 ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΕΤΣΟΒΟΥ ΝΑΙ 
9 ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΝΑΟΥΣΑΣ ΝΑΙ 
10 ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΘΗΝΩΝ ΝΑΙ 
11 ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΙΒΑΔΕΙΑΣ(ΕΧΟΣΛ) ΝΑΙ 
12 ΜΟΥΣΙΚΟΓΥΜΝΑΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ - ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ ΝΑΙ 
13 ΟΜΙΛΟΣ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΩΝ ΕΔΕΣΣΑΣ ΝΑΙ 
14 ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΘΛΗΤΩΝ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΩΝ ΟΡΕΙΒΑΤΩΝ ΠΟΛΥΔΡΟΣΟΥ ΠΑΡΝΑΣΣΟΥ ΝΑΙ 
15 ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΟΡΕΙΒΑΣΙΑΣ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΑΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ ΝΑΙ 
16 ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΧΙΟΝΟΔΟΡΟΜΙΑΣ ΟΡΕΙΒΑΣΙΑΣ ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ ΝΑΙ 
17 ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΩΝ ΟΡΕΙΒΑΤΩΝ ΑΡΑΧΩΒΑΣ ΝΑΙ 

18 ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΩΝ ΟΡΕΙΒΑΤΩΝ ΒΕΡΟΙΑΣ ΝΑΙ 

19 ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΩΝ-ΟΡΕΙΒΑΤΩΝ ΕΣΠΕΡΟΣ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ ΝΑΙ 
20 ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΡΕΒΕΝΩΝ ΝΑΙ 
 
Ο Πρόεδρος της Γ.Σ. κ. Νικητίδης ανακοινώνει ότι εγκρίνεται ομόφωνα ο προϋπολογισμός 2024. 
 
ΘΕΜΑ 10: Κανονισμοί 
Ο Πρόεδρος της Γ.Σ. κ. Νικητίδης καλεί τον Τεχνικό Σύμβουλο κ. Τσουρέκα να παρουσιάσει τους 
κανονισμούς: Αγώνων, Διαιτητών ομαδικών αθλημάτων ΕΟΧΑ, Τεχνικών Εκπροσώπων/Κριτών, 
Πειθαρχικό, Δεοντολογίας.  
Ο Πρόεδρος της Γ.Σ. κ. Νικητίδης ενημερώνει το σώμα ότι στο τέλος της παρουσίασης κάθε 
κανονισμού δεν θα γίνει ψηφοφορία, αλλά θα υπάρχει δικαίωμα παρατηρήσεων & σχολίων και 
στο τέλος θα ψηφίσουμε πάλι με τον ίδιο τρόπο που έχουμε ψηφίσει μέχρι τώρα, δηλαδή «Ναι σε 
όλα ή όχι ή επιμέρους».  
 
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΑΓΩΝΩΝ 

1ο Τμήμα 

1   Κοινοί κανονισμοί για όλα τα αγωνίσματα Χιονοδρομίας 



11 

1.1   Όλοι οι επίσημοι αγώνες του εθνικού πρωταθλήματος της ΕΟΧΑ πρέπει να διοργανωθούν 
σύμφωνα με τους εγκεκριμένους, από την Γενική Συνέλευση της ΕΟΧΑ και την ΓΓΑ, 
κανονισμούς. 

1.2   Οργάνωση και εκτέλεση 
Κανόνες και οδηγίες για την οργάνωση και εκτέλεση των διάφορων αθλημάτων θα βρεθούν στις 
αντίστοιχες παραγράφους. 

1.3   Συμμετοχή 
Στους αγώνες που απαριθμούνται στο εθνικό πρωτάθλημα της ΕΟΧΑ μπορούν να συμμετέχουν 
μόνο αθλητές που δηλώνονται από τα σωματεία μέλη της ΕΟΧΑ σύμφωνα με τις τρέχουσες 
προκηρύξεις και εγκυκλίους. 

1.4   Ειδικοί κανονισμοί 
Οι αγώνες με περιορισμένη συμμετοχή ή οι αγώνες με μη μέλη της ΕΟΧΑ, μπορούν να 
διεξαχθούν με ειδικούς κανονισμούς με την προϋπόθεση ότι θα τηρηθούν οι βασικές αρχές των 
κανονισμών της ΕΟΧΑ. Κάθε παρέκκλιση από τους κανόνες ΕΟΧΑ πρέπει να αναφέρεται στην 
προκήρυξη του αγώνα. 

1.5    Έλεγχος 
Όλοι οι αγώνες του εθνικού πρωταθλήματος της ΕΟΧΑ και οι αγώνες με περιορισμένη 
συμμετοχή ή οι αγώνες με μη μέλη της ΕΟΧΑ εποπτεύονται υποχρεωτικά από έναν 
πιστοποιημένο Τεχνικό Εκπρόσωπο της ΕΟΧΑ. 

1.6   Κάθε νομική κύρωση που επιβάλλεται και δημοσιεύεται για έναν αγωνιζόμενο, ένα κριτή ή ένα 
προπονητή και γενικότερα διαπιστευμένο στέλεχος πρέπει αναγνωριστεί από το σωματείο και 
την ΕΟΧΑ. 

 
2    Ταξινόμηση αγώνων και τύποι αγωνισμάτων 
2.1   Aγώνες με ειδικούς κανόνες ή/και περιορισμένη συμμετοχή 

Σωματεία - Μέλη της ΕΟΧΑ με έγκριση της ΕΟΧΑ - μπορούν να προσκαλέσουν γειτονικές 
Εθνικές Ομοσπονδίες ή συλλόγους στους τοπικούς αγώνες τους. Αλλά αυτοί οι αγώνες πρέπει 
να μην αναγγελθούν ως επίσημοι αγώνες, και ο περιορισμός πρέπει να γνωστοποιηθεί καθαρά 
στην προκήρυξη. 

2.1.1  Αγώνες με ειδικούς κανόνες ή/και περιορισμένη συμμετοχή ή με μη μέλη μπορούν να 
διεξαχθούν κάτω από ειδικούς κανόνες ύστερα από έγκριση του Δ.Σ. της ΕΟΧΑ. Οποιοιδήποτε 
τέτοιοι κανόνες πρέπει να δημοσιεύονται στην προκήρυξη. 

2.2   Aγώνες με  μη μέλη της ΕΟΧΑ 
Το Δ.Σ. της ΕΟΧΑ μπορεί να επιτρέπει σε ένα σωματείο - μέλος της να προσκαλέσει άλλο 
σωματείο ή φορέα ή οργανισμό μη μελών (στρατιωτικά κ.λπ....) σε δικούς της αγώνες, ή να 
δέχεται τις προσκλήσεις από μία τέτοια διοργάνωση. 

2.3   Ταξινόμηση των αγώνων 
2.3.1  Πανελλήνιο πρωτάθλημα όλων των κατηγοριών 
2.3.2  Κύπελλα Ελλάδος όλων των κατηγοριών 
2.3.3  Περιφερειακοί αγώνες όλων των κατηγοριών 
2.3.4  Διασυλλογικοί και τοπικοί αγώνες 
2.3.5  Αγώνες με ειδική συμμετοχή  
2.3.6.  Τουρνουά 
2.3.7  Αγώνες με μη μέλη της ΕΟΧΑ ( Αγώνες Προαγωνιστικής ηλικίας, Παλαιμάχων, ατόμων με  

Ειδικές Ανάγκες, Σχολικοί, Κοινού).  
2.4   Είδη αθλημάτων και αγωνισμάτων 

Οι αγώνες του εθνικού πρωταθλήματος αποτελούνται από: 

2.4.1  Βόρεια αγωνίσματα 

Δρόμοι αντοχής, Ρόλλερσκι, Αλμα, Βόρειο σύνθετο, Ομαδικοί αγώνες Βόρειου σύνθετου, 
Βόρειο σύνθετο συνδυασμένο με ρόλλερσκι ή άλλο, Ομαδικό άλμα, άλμα σε πλαστικό βατήρα 
και λόφο, Δρόμοι αντοχής με λαϊκή συμμετοχή (μαζικός αγώνας κοινού) 

2.4.2  Αλπικά αγωνίσματα 
Ελευθέρα Κατάβαση, Τεχνική κατάβαση, Γιγαντιαία τεχνική κατάβαση, Υπεργιγαντιαία τεχνική 
κατάβαση, Σύνθετο, Παράλληλα αγωνίσματα, ΚΟ, Ομαδικά αγωνίσματα, Combi. 
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2.4.3  Ελεύθερο σκι (Ακρoβατικό) 

Moguls, διπλό Moguls, Άλματα, Skicross, Halfpipe, Slope Style 
2.4.4  Χιονοσανίδα 

Τεχνικό, Παράλληλο τεχνικό, Γιγαντιαίο,  Παράλληλο γιγαντιαίο, Halfpipe, Βoardercross, Slope 
Style, Eιδικά αγωνίσματα. 

2.4.5  Δίαθλο 

Χειμερινό Δίαθλο, Θερινό δίαθλο με τρέξιμο ή ρολλερ σκι ή ποδήλατο, Δίαθλο με αεροβόλο ή 
λέιζερ όπλο 

2.4.6  Τέλεμαρκ  

2.4.7  Αγώνες ταχύτητας με πέδιλα 

2.4.8  Αγώνες σε χλόη ή σε συνθετικές επιφάνειες με πατίνια ή ρόλλερσκι ή πέδιλα 

2.4.9  Συνδυασμένα αγωνίσματα με άλλα Αθλήματα  

2.4.10  Καλλιτεχνικό πατινάζ 

2.4.11  Αγώνες ταχύτητας στον Πάγο 

2.4.12  Αγώνες Χόκευ στον Πάγο, Χόκευ με πατίνια (inline skate)  

2.4.13  Αγώνες Curling 

 
3    Εθνικό Πρωτάθλημα 

3.1   Υποψηφιότητα και ανακοίνωση 

3.1.1  Κάθε σωματείο - μέλος έχει δικαίωμα να θέσει την υποψηφιότητα του για την οργάνωση 
αγώνων του εθνικού πρωταθλήματος σύμφωνα με τους δημοσιευμένους από την ΕΟΧΑ αγώνες. 

3.1.2   Για όλους τους άλλους αγώνες, οι εγγραφές για να συμπεριληφθούν στο εθνικό πρωτάθλημα της 
ΕΟΧΑ πρέπει να γίνουν ύστερα από απόφαση του Δ.Σ. της ΕΟΧΑ και ύστερα από αίτηση των 
σωματείων - μελών ή άλλων οργανισμών και φορέων.  

3.1.2.1  Οι αιτήσεις των συλλόγων πρέπει να σταλούν στην ΕΟΧΑ σε καθορισμένη, από την ΕΟΧΑ, 
ημερομηνία. 

3.1.2.2  Κατανομή και ορισμός των αγώνων 
Κατανομή των αγώνων του εθνικού πρωταθλήματος γίνεται σε σύσκεψη του Δ.Σ. της ΕΟΧΑ 
που πραγματοποιείται ετησίως, πριν την έναρξη της αγωνιστικής περιόδου. 

3.1.2.3  Πιστοποιήσεις  

Οι αγώνες του εθνικού πρωταθλήματος μπορούν να πραγματοποιηθούν μόνο σε στίβους  ή 
παγοδρομία αγώνων που είναι πιστοποιημένοι από την ΕΟΧΑ ή/και την FIS. 

Ο αριθμός πιστοποιητικού έγκρισης πρέπει να αναφέρεται κατά την υποψηφιότητα για την 
ανάληψη ενός αγώνα. 

3.1.2.4  Δημοσίευση του Πρωταθλήματος 
Το εθνικό πρωτάθλημα δημοσιεύεται από την ΕΟΧΑ τουλάχιστον ένα μήνα πριν την έναρξη 
των αγώνων στο διαδίκτυο και επίσημο ιστοχώρο της ΕΟΧΑ. Επίσης μπορεί να αποστέλλεται 
στα σωματεία-μέλη ταχυδρομικώς (ηλεκτρονικά ἠ/και έντυπα).   
Αλλαγές δύναται να πραγματοποιηθούν ύστερα από απόφαση του Δ.Σ. της ΕΟΧΑ. Οι αλλαγές 
γνωστοποιούνται στα σωματεία - μέλη εγκαίρως. 

3.1.2.5  Αναβολές 

Σε περίπτωση αναβολής ενός αγώνα που περιλαμβάνεται στο επίσημο πρόγραμμα, η ΕΟΧΑ 
πρέπει να ενημερωθεί εγκαίρως και μία νέα πρόσκληση πρέπει να σταλεί στα σωματεία-μέλη.  
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3.1.2.6  Τέλη 
Εκτός από την ετήσια συνδρομή, ένα τέλος διοργάνωσης αγώνα μπορεί να καθοριστεί από την 
ΕΟΧΑ. 

3.1.3   Διορισμός Διοργανωτή αγώνων 
Σε περίπτωση που η ΕΟΧΑ διορίζει έναν διοργανωτή αγώνων, η σχετική τυποποιημένη αίτηση 
του σωματείου αποτελεί γραπτή συμφωνία.  

3.2   Οργάνωση των αγώνων σε άλλη Χώρα 

Αγώνες με διοργανωτές ελληνικά σωματεία - μέλη της ΕΟΧΑ που οργανώνονται σε 
Χιονοδρομικά Κέντρα αλλοδαπής χώρας μπορούν να πραγματοποιηθούν μόνο με έγκριση της 
ΕΟΧΑ. 
 

4    Δελτίο αθλητού  
4.1   Το έτος της κάρτας αθλητού ΕΟΧΑ, συνήθως, αρχίζει την 1η Ιουλίου και τελειώνει στις 30 

Ιουνίου του επόμενου έτους.  
4.2   Ένας αθλητής για να έχει τη δυνατότητα συμμετοχής σε αγώνες πρέπει να έχει Δελτίο αθλητή 

θεωρημένο από το σύλλογο του και από γιατρό. Αυτό το δελτίο ισχύει για τους αγώνες του 
Εθνικού Πρωταθλήματος και για το χρονικό διάστημα που ισχύουν τα δελτία της ΕΟΧΑ. 

4.2.1  Όλοι οι αθλητές έχουν υποχρέωση να υποβληθούν σε σοβαρή ιατρική εξέταση για να 
διαπιστωθεί η ικανότητα τους να συμμετέχουν σε αγώνες χιονοδρομίας. 

4.2.2   Όλοι οι αθλητές έχουν υποχρέωση να συνάψουν ασφαλιστήριο συμβόλαιο για προσωπικά 
ατυχήματα κατά τη συμμετοχή τους σε αγώνες ή προπονήσεις χιονοδρομίας. 

4.2.3 Για την έκδοση του Δελτίου Αθλητή και την ακρίβεια των στοιχείων που αναγράφονται επάνω, 
υπεύθυνος είναι ο Σύλλογος που την εκδίδει. 

4.43   Όταν ένας αθλητής αλλάξει σύλλογο (μεταγραφή) ο καινούριος σύλλογος θα πρέπει εκδώσει  
νέο δελτίο αθλητή 

 
5    Δικαίωμα συμμετοχής των αθλητών 
5.1    Η ΕΟΧΑ δεν θα εκδώσει Δελτίου Αθλητού σε οποιονδήποτε αθλητή που: 

5.1.1  έχει συμπεριφερθεί με έναν ανάρμοστο ή αντιαθλητικό τρόπο ή δεν έχει τηρήσει  τον 
ιατρικό κώδικα του Αθλητικού Νόμου ή τους κανόνες ελέγχου για ναρκωτικές ουσίες  

5.1.2  δέχεται ή έχει δεχτεί, άμεσα ή έμμεσα, οποιεσδήποτε χρηματικές πληρωμές για τη συμμετοχή 
του σε αγώνες, 

5.1.3  δέχεται ή έχει δεχτεί βραβείο υψηλότερης αξίας από αυτή που καθορίζεται από το άρθρο 
19, 

5.1.4  επιτρέπει ή έχει επιτρέψει να χρησιμοποιείται το όνομα του, τίτλος ή μεμονωμένη εικόνα του για 
διαφήμιση, εκτός αν το σωματείο του ή ΕΟΧΑ είναι συμβαλλόμενο μέρος στη σύμβαση για την 
χρηματοδότηση, χορήγηση εξοπλισμού ή διαφήμισης. 

5.1.5  εν γνώσει του συναγωνίζεται ή έχει συναγωνισθεί με άλλον αθλητή που δεν πληροί τις 
προϋποθέσεις των κανονισμών της ΕΟΧΑ, εκτός εάν: 

5.1.5.1    ο αγώνας εγκρίνεται από την ΕΟΧΑ, ή τη διεθνή ομοσπονδία και ο αγώνας αναγγέλλεται 
Ανοιχτός (open), 

5.1.6  δεν έχει Δελτίο αθλητή 

5.1.7  είναι κάτω από αναστολή. 
5.2   Με την έκδοση του Δελτίου Αθλητού και της δήλωσης συμμετοχής σε αγώνα, το σωματείο που 

ανήκει ο αθλητής επιβεβαιώνει ότι υπάρχει έγκυρη και ικανοποιητική ασφαλιστική κάλυψη του 
αθλητή σε ισχύ για ατύχημα στην προπόνηση και στον αγώνα και αναλαμβάνει την πλήρη 
υπευθυνότητα της. 
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6   Υποχρεώσεις και δικαιώματα των αθλητών 

Αθλητές ανεξάρτητου ηλικίας, φύλου, αγώνα, θρησκείας ή πεποιθήσεων,  σεξουαλικού  
προσανατολισμού, ικανότητας ή ειδικών αναγκών έχει το δικαίωμα της συμμετοχής στα  
χιονοδρομικά αθλήματα σε ασφαλή περιβάλλον προστατευμένο από καταχρήσεις.  
Η ΕΟΧΑ ενθαρρύνει όλα τα μέλη της να αναπτύξουν πολιτικές που προστατεύουν και προάγουν 
την ευημερία των παιδιών και των νέων.    

6.1   Οι αθλητές είναι υποχρεωμένοι γνωρίζουν τους κανονισμούς της ΕΟΧΑ και πρέπει να 
συμμορφώνονται με τις πρόσθετες υποδείξεις της Ελλανοδίκου Επιτροπής. 

6.2   Οι αθλητές δεν επιτρέπεται να αγωνιστούν κάτω από την επιρροή απαγορευμένων ουσιών. 
6.3   Οι αθλητές έχουν το δικαίωμα να πληροφορούν την Ε.Ε. για θέματα ασφάλειας σε πίστες 

προπόνησης ή αγώνων. 
6.4   Αθλητές που δεν παρευρίσκονται στις τελετές απονομής βραβείων χωρίς δικαιολογία χάνουν την 

αξίωσή τους σε οποιοδήποτε βραβείο συμπεριλαμβανομένου χρηματικού επάθλου. 
Σε εξαιρετικές περιστάσεις, ο αθλητής μπορεί να αντιπροσωπεύεται από ένα άλλο μέλος της 
ομάδας του, αλλά αυτό το πρόσωπο δεν έχει κανένα δικαίωμα να λάβει τη θέση του στο βάθρο 
των νικητών. 

6.5   Οι αθλητές πρέπει να έχουν πρέπουσα συμπεριφορά στα μέλη της Οργανωτικής Επιτροπής, 
εθελοντές, στελέχη και το κοινό. 

6.6    Υποστήριξη για τους αθλητές 
    Ένας αθλητής που έχει ένα έγκυρο Δελτίο Αθλητού μπορεί να δεχτεί: 
6.6.1   πλήρη αποζημίωση για το κόστος ταξιδιού προς το χώρο προπόνησης και αγώνα, 
6.6.2   πλήρη αποζημίωση  για τη στέγαση κατά τη διάρκεια της προπόνησης και αγώνα, 

6.5.3   κάλυψη μικροεξόδων (χαρτζιλίκι) 

6.5.4   αποζημίωση για την απώλεια εισοδήματος σύμφωνα με αποφάσεις της ΕΟΧΑ ή του σωματείου 

του. Η αποζημίωση δεν πρέπει να ξεπερνά το ποσό που θα κέρδιζε ο αθλητής στο ίδιο διάστημα 

αν εργαζόταν. 

6.5.5   κοινωνική ασφάλιση συμπεριλαμβανομένης της ασφάλειας για προπόνηση και αγώνα, 

6.5.6  υποτροφίες (ορίζονται από την ΓΓΑ ή την ΕΟΕ ή την ΕΟΧΑ). 

6.7   Η ΕΟΧΑ μπορεί να εξασφαλίσει αποθεματικά κεφάλαια για την εκπαίδευση και μελλοντική 
σταδιοδρομία ενός αθλητή όταν αποσυρθεί από την ενεργό αθλητική του σταδιοδρομία. 
Ο αθλητής δεν έχει καμία αξίωση σε αυτά τα κεφάλαια τα οποία θα διανεμηθούν μόνο σύμφωνα 
με την κρίση και απόφαση του Δ.Σ. της ΕΟΧΑ. 

6.8   Στοιχήματα 

Αθλητές, προπονητές και γενικά στελέχη ομάδων απαγορεύεται να στοιχηματίζουν στο 
αποτέλεσμα ενός αγώνα που συμμετέχουν.  

7    Εγγυοδοσίες (Χορηγίες) και Διαφήμιση 

Ως διαφήμιση νοείται η μονομερής επικοινωνία και μετάδοση πληροφοριών με πειστικό τρόπο 
για προϊόντα και υπηρεσίες ή ιδέες όπου ο διαφημιζόμενος είναι εμφανής. Η χορηγία παρέχει στο 
σωματείο την ευκαιρία να έχει άμεση παροχή βοήθειας. 

7.1   Όλα τα διαφημιστικά και χορηγικά δικαιώματα των αγώνων του εθνικού πρωταθλήματος 
ανήκουν στην ΕΟΧΑ.  

7.2   Αν ο ίδιος Σύλλογος κατά τη διάρκεια της περιόδου έχει αναλάβει από την ΕΟΧΑ να οργανώσει 
αγώνα του Εθνικού Πρωταθλήματος τότε ο Σύλλογος είναι υποχρεωμένος να  πάρει έγκριση από 
το ΔΣ της ΕΟΧΑ για την οποιαδήποτε ενέργεια που αφορά διαφημιστικές υπηρεσίες στον χώρο 
διεξαγωγής των αγώνων. Σε αντίθετη περίπτωση η ΕΟΧΑ έχει δικαίωμα να απαγορεύσει κατά 
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την διάρκεια του αγώνα, "και μόνον", την διαφήμιση προϊόντων ακόμη και αν ο διαφημιζόμενος 
έχει αναγνωριστεί σαν επίσημος προμηθευτής του Συλλόγου.  

7.3   Σε αγώνες κυπέλλων ή σειράς αγώνων είναι δυνατή η χρήση χορηγικών τίτλων εφόσον έχουν 
την έγκριση του Δ.Σ. της ΕΟΧΑ. Η επιλογή του χορηγικού τίτλου θα πρέπει να προβάλει και να 
αναβαθμίζει την εικόνα του αθλήματος που αφορά. Τα έσοδα από μια τέτοιου είδους συμφωνία 
θα πρέπει επενδύεται για την επαγγελματική οργάνωση των αγώνων. 

7.4   Όλα τα διαφημιστικά και εμπορικά σήματα που χρησιμοποιούνται θα πρέπει να 
συμμορφώνονται με τις τεχνικές προδιαγραφές που έχουν οριστεί από τους κανονισμούς 
διαφήμισης της διεθνούς ομοσπονδίας.  

7.5   Χορηγίες απο στοιχηματικές εταιρείες 
7.5.1  Η ΕΟΧΑ δεν διανέμει δικαιώματα τίτλων σε στοιχηματικές εταιρείες 
7.5.2  Χορηγίες σε αγώνες από στοιχηματικές εταιρείες επιτρέπονται σύμφωνα με το άρθρο 7.4 
7.5.3  Διαφημίσεις από στοιχηματικές εταιρείες ή άλλες στοιχηματικές δραστηριότητες ή με αθλητές 

(κύριος χορηγός, αγωνιστικά ρούχα, νούμερα εκκίνησης) είναι απαγορευμένα με εξαίρεση  
στοιχηματικές εταιρείες που δραστηροποιούνται σε μη αθλητικά γεγονότα.  

7.6   Ένας σύλλογος μπορεί να κάνει συμβόλαια με εμπορικές εταιρείες ή οργανισμούς σχετικά με 
την προμήθεια εξοπλισμού και χρήση διαφημίσεων αυστηρά μέσα στα πλαίσια που 
καθορίζονται από την ΕΟΧΑ και την ΕΟΕ. Αυτό με την προϋπόθεση ότι η εταιρεία ή ο 
οργανισμός αναγνωρίζεται σαν επίσημος προμηθευτής ή χορηγός του ενδιαφερόμενου 
συλλόγου. Απαγορεύεται η διαφήμιση με φωτογραφίες ή ονόματα αθλητών της ΕΟΧΑ με 
οποιοδήποτε αθλητή, που δεν πληροί τις προϋποθέσεις των κανονισμών της ΕΟΧΑ και της ΕΟΕ.  
Επίσης, διαφήμιση από τους αθλητές προϊόντων όπως καπνό ή αλκοολούχα προϊόντα ή φάρμακα 
(ναρκωτικές ουσίες) είναι απαγορευμένη. 

7.7   Όλες οι παροχές τέτοιων συμβολαίων πρέπει να δίνονται στο σύλλογο και κανείς αθλητής δεν 
μπορεί να πάρει ποσοστό από τέτοιου είδους παροχές εκτός από τις παροχές που αναφέρονται 
στο άρθρο 6. Η ΕΟΧΑ μπορεί σε οποιοδήποτε χρόνο να ζητήσει αντίγραφο της συμφωνίας. 

7.8   Τα εφόδια, ο εξοπλισμός και τα υλικά που προμηθεύονται αθλητές πρέπει να είναι σύμφωνα  με 
το άρθρο 8, όσο αφορά τα λογότυπα και τα εμπορικά σήματα. 

 
8    Αγωνιστικός Εξοπλισμός και εμπορικά σήματα 
8.1  Μόνο ο αγωνιστικός εξοπλισμός, σύμφωνα με τους κανόνες της ΕΟΧΑ και των διεθνών 

ομοσπονδιών  για τη διαφήμιση, με εγκεκριμένα εμπορικά σήματα μπορούν να χρησιμοποιηθούν 
από τον αθλητή. Άσεμνα ονόματα ή/και σύμβολα στον ιματισμό και τον εξοπλισμό είναι 
απαγορευμένα. 

8.1.1  Σε όλους τους αγώνες του εθνικού πρωταθλήματος που είναι στο πρόγραμμα αγώνων της 
ΕΟΧΑ, απαγορεύεται η εμπορική διαφήμιση (πέδιλα/σανίδα, μπαστούνια, μπότες, κράνος, 
γυαλιά, όπλα κλπ) στη διάρκεια της επίσιμης απονομής.  

   Επιτρέπεται όμως η φωτογράφιση των νικητών στο βάθρο με τον εξοπλισμό τους, μετά την 
επίσημη τελετή απονομής των επάθλων. 

8.1.2  Σε όλους τους αγώνες του επίσημου πρωταθλήματος χιονοδρομίας, ο αθλητής επιτρέπεται να 
πάρει τον παρακάτω εξοπλισμό στο βάθρο των νικητών: 

   Πέδιλα 
   Μπότες αγωνιστικές τις οποίες θα πρέπει να φοράει. Γενικότερα κάθε είδος παπουτσιού θα 

πρέπει μόνο να το φοράει στο πόδι και πουθενά αλλού (όπως γύρω από τον λαιμό). 
   Μπαστούνια: όχι γύρω από τα σκι, κανονικά στο άλλο χέρι 
   Γάντια: γύρω από τον λαιμό ή να τα φορά 
   Κράνος: εάν το φορά μόνο στο κεφάλι 
   Ιμἀντες των πέδιλων: μέχρι δύο με το όνομα του προμηθευτή των πέδιλων ή εταιρείας κεριών. 
   Στο Σκι Αντοχής συνδετήρες για τα μπαστούνια. Ένα συνδετήρας μπορεί να χρησιμοποιηθεί για 

να κρατά τα δύο μπαστούνια μαζί. Ο συνδετήρας θα είναι στο πλάτος των δύο πέδιλων, όχι 
πλατύτερο από 4 εκ. Το ύψος μπορεί να είναι 10 εκ. Η μακριά πλευρά θα πρέπει να είναι 
παράλληλη με τα μπαστούνια. Το εμπορικό σήμα του κατασκευαστή μπορεί να καλύπτει όλη 
την επιφάνεια  του κλίπ. 

   Άλλα είδη εξοπλισμού είναι απαγορευμένα: τσάντες με λουριά στη μέση, τηλέφωνα, μπουκάλια, 
σακίδια κλπ.   

 8.1.3   Μια ανεπίσημη παρουσίαση (τελετή λουλουδιών) των νικητών αμέσως μετά από τον αγώνα, 
στον χώρο του αγώνα ακόμη και πριν λήξει ο χρόνος ενστάσεων, είναι επιτρεπτή και με ευθύνη 



16 

των οργανωτών. Στην περίπτωση αυτή οι νικητές θα πρέπει να φορούν υποχρεωτικά τον αριθμό 
εκκίνησης. 

8.1.4   Ο αθλητής πρέπει να φορά υποχρεωτικά το νούμερο εκκίνησης σε ορατό μέρος ή την επίσημη 
αθλητική περιβολή σε διαπιστευμένες και καθορισμένες περιοχές και θέσεις 
(συμπεριλαμβανομένων των χώρων παρουσίασης των νικητών και τηλεοπτικών συνεντεύξεων).  

8.2   Εμπορικά λογότυπα 
Κάθε είδος εμπορικού λογότυπου (σήματα ή ονόματα εταιρειών) σε κάθε κομμάτι του 
χιονοδρομικού εξοπλισμού, θα έχουν την ίδια μορφή και σχήμα, όπως στα προϊόντα της 
εταιρείας που διατίθενται στο ελεύθερο εμπόριο. Αν κάτι δεν αναφέρεται διαφορετικά στις 
ειδικές διατάξεις, τα κατατεθέντα σήματα και ονόματα εταιρειών (μάρκες) θα είναι αποκλειστικά 
αυτά του κατασκευαστή του προϊόντος, και ο σύλλογος σε συνεννόηση με την ΕΟΧΑ αν 
επιθυμεί, μπορεί να αποφασίσει το χώρο τοποθέτησης ενός εμπορικού λογότυπου. 

8.2.1  Οι τεχνικές προδιαγραφές για το μέγεθος, την μορφή και τον αριθμό των εμπορικών σημάτων 
που θα εμφανίζονται στον εξοπλισμό των αθλητών θα ακολουθούν τους διεθνείς κανονισμούς 
που ορίζει ετησίως οι διεθνείς ομοσπονδίες. 

8.2.2  Οποιοσδήποτε αθλητής παραβιάζει αυτούς τους κανόνες υπόκειται σε κυρώσεις σύμφωνα με  το 
άρθρο 23.   Η προσβολή για την οποία μια κύρωση μπορεί να ισχύσει και μια τιμωρία μπορεί να 
υποβληθεί ορίζεται ως συμπεριφορά που αποτελεί παραβίαση ή μη των αγωνιστικών κανόνων. 

8.2.3   Εάν σωματείο αποτυγχάνει να επιβάλει αυτούς τους κανόνες, η ΕΟΧΑ μπορεί να λάβει άμεσα 
μέτρα για την αναστολή του Δελτίου του αθλητή. Ο ενδιαφερόμενος αθλητής ή/και το σωματείο 
έχει το δικαίωμα να κάνει έφεση πριν την τελική απόφαση. 

8.2.4   Αν ένας διαφημιστής εκμεταλλεύεται τη χρήση του ονόματος, τίτλου ή ατομικής φωτογραφίας 
ενός αθλητή, σε συνδυασμό με οποιαδήποτε διαφήμιση, προτροπή ή πώληση προϊόντων χωρίς 
την έγκριση ή την επίγνωση του αθλητή, ο αθλητής μπορεί να εξουσιοδοτήσει το σύλλογο του ή 
την ΕΟΧΑ, να πάρει τα νόμιμα μέτρα κατά του διαφημιστή. Αν ο αθλητής αρνηθεί να δώσει 
αυτή την εξουσιοδότηση η ΕΟΧΑ θεωρεί ότι η διαφήμιση είχε γίνει με την έγκριση του. 

8.2.5  Το Δ.Σ. της ΕΟΧΑ θα πρέπει να ενημερώνεται για παραβάσεις ή παραβιάσεις των κανόνων 
αυτών που έχουν πραγματοποιηθεί προς όφελος ενός αθλητή, χορηγίας και διαφήμισης και 
υποστήριξης των αθλητών, και επανεξετάζει τα μέτρα που θα ληφθούν για την αντιμετώπιση 
τέτοιων συμβάντων. 

 
9    Εκμετάλλευση των ηλεκτρονικών ΜΜΕ δικαιωμάτων 
9.1   Δικαιώματα της ΕΟΧΑ  

Κάθε σωματείο μέλος που ανήκει στην ΕΟΧΑ και μόνο αυτό, έχουν τη δυνατότητα να κάνουν 
συμβόλαια που έχουν σχέση με ΜΜΕ δικαιώματα των χιονοδρομικών αγώνων που οργανώνει 
ένα σωματείο, με εξαίρεση τους αγώνες του επίσημου πρωταθλήματος. 

9.1.1 Προβολή 
Τα συμβόλαια θα ετοιμάζονται με την επίβλεψη της ΕΟΧΑ με πρόθεση την ευρεία προβολή  και 
έκθεση των χιονοδρομικών αθλημάτων. 

9.1.2 Προσέγγιση στις εκδηλώσεις 
Σε όλους τους αγώνες την προσέγγιση σε χώρους ΜΜΕ την έχουν μόνο εξουσιοδοτημένα  
πρόσωπα. Προτεραιότητα πρέπει να δίνεται σε κατόχους δικαιωμάτων και θα πρέπει να 
αποφεύγεται ο συνωστισμός και η κατάχρηση προσέγγισης από μη εξουσιοδοτημένα άτομα.  

9.1.4  Έλεγχος από την ΕΟΧΑ 
Το Δ.Σ. της ΕΟΧΑ είναι αρμόδιο να ελέγχει την εφαρμογή του άρθρου 9.2 σε κάθε οργανωτή.  
Οποιεσδήποτε συμφωνίες πέρα από όσα αναφέρθηκαν και που θίγουν τα συμφέροντα της  
ΕΟΧΑ, του Οργανωτή ή Συλλόγου, θα πρέπει να περιορίζονται ανάλογα από την ΕΟΧΑ. 

9.1.5  Ορισμοί 
Στο πλαίσιο του κανόνα αυτού θα ισχύουν οι ακόλουθοι ορισμοί: 
Ηλεκτρονικά ΜΜΕ Δικαιώματα εννοείται τα δικαιώματα για Τηλεόραση, Ραδιόφωνο, Ιντερνετ 
και Κινητές συσκευές. 
Τηλεοπτικά δικαιώματα εννοείται η διανομή των τηλεοπτικών εικόνων, ψηφιακά και αναλογικά 
περιλαμβάνοντας βίντεο και εικόνα, μέσω της επίγειας εκπομπής, δορυφορική, καλωδιακή, ίνα 
 ή σύρμα για δημόσια και ιδιωτική προβολή στις τηλεοπτικές οθόνες. Πληρωμή ανά θέαση, 
συνδρομές, διαδραστική τηλεόραση, υπηρεσία video on demand, IPTV ή παρόμοιες τεχνολογίες 
επίσης περιλαμβάνονται στον ορισμό. 
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Ραδιοφωνικά δικαιώματα, εννοείται η διανομή και λήψη των ραδιοφωνικών προγραμμάτων, 
 αναλογικά ή ψηφιακά, στον αέρα, με ενσύρματα ή μέσω καλωδίου με συσκευές, τόσο σταθερών 
όσο και φορητών. 
Ιντερνετ, εννοείται η πρόσβαση σε εικόνες και ήχους μέσω διασυνδεδεμένων δικτύων 
υπολογιστών 
Κινητές και Φορητές συσκευές, εννοείται η πρόβλεψη των εικόνων και ήχων, μέσω χειριστών 
τηλεφώνων, εισπρακτέων στο κινητό τηλέφωνο ή σε άλλες μη σταθερές συσκευές, όπως 
Προσωπικών Ψηφιακών Βοηθών. 

9.2   Τηλεόραση 
9.2.1  Πρότυπα παραγωγής και προβολής των αγώνων  

Από την άποψη των συμφωνιών, σύμφωνα με το άρθρο 9, με μια τηλεόραση ή διαφημιστικό 
πρακτορείο, προσοχή πρέπει να δοθεί στην ποιότητα των μεταδόσεων και ειδικότερα όσο αφορά 
τα ακόλουθα: 

1. Κορυφαία ποιότητα και βέλτιστη παραγωγή στο οποίο ο αθλητισμός είναι το κεντρικό θέμα. 
1. Επαρκής σεβασμός και παρουσίαση της διαφήμισης και των χορηγών του αγώνα. 

1. Μετάδοση στα καλύτερα δυνατά τηλεοπτικά κανάλια που προσφέρουν τις μέγιστες πιθανές 
κλίμακες ακρόασης και τηλεθέασης . 

• Οι μεταδόσεις πρέπει πρωτίστως να προβάλλονται στις τοπικές περιοχές που 
πραγματοποιούνται οι αγώνες και υπάρχει έντονο τηλεοπτικό ενδιαφέρον και στη συνέχεια 
πανελλαδικά.   
• Η τηλεοπτική μετάδοση πρέπει να περιλαμβάνει το επίσημο λογότυπο της ΕΟΧΑ, 

πληροφορίες για την χρονομέτρηση, στοιχεία και αποτελέσματα. 
9.2.2 Σύντομες τηλεοπτικές αναφορές 

Τηλεοπτικές αναφορές και πληροφορίες που δεν διαρκούν περισσότερο από τρία λεπτά 
εξαιρούνται από τους ανωτέρω όρους. Τέτοιες αναφορές, αν είναι δυνατόν, πρέπει να 
παράγονται από τον Οργανωτή και να τεθούν στη διάθεση άλλων δικτύων, με την προϋπόθεση 
ότι τέτοιες ταινίες δεν μπορούν να παρουσιαστούν πριν ο κάτοχος των δικαιωμάτων έχει 
παρουσιάσει το γεγονός και εν πάση περιπτώσει όχι αργότερα από 72 ώρες μετά από το γεγονός. 
Προκειμένου να ενισχυθεί αυτός ο κανόνας μόνο οι κάτοχοι δικαιωμάτων θα έχουν πρόσβαση 
στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης. 

9.3   Ραδιόφωνο 
Η προβολή των αγωνιστικών εκδηλώσεων μέσω ραδιοφωνικών προγραμμάτων θα πρέπει να 
ενθαρρύνεται με τη διαθέσιμη διαπίστευση των ραδιοφωνικών παραγωγών. Η πρόσβαση στους 
χώρους των αγώνων μπορεί να γίνει μόνο στους ραδιοφωνικούς σταθμούς που έχουν επίσημες 
εξουσιοδοτήσεις από αυτούς που κατέχουν τα διαφημιστικά δικαιώματα του αγώνα και με 
αποκλειστικό σκοπό την παραγωγή ραδιοφωνικών προγραμμάτων. Με τη σύμφωνη γνώμη των 
κατόχων των δικαιωμάτων οι παραγωγές μπορούν να διανεμηθούν στην ιστοσελίδα του 
ραδιοφωνικού σταθμού. 

9.4   Διαδίκτυο (internet) 
Οι κάτοχοι των δικαιωμάτων ή άτομα με εξουσιοδότηση από τους κατόχους ή την ΕΟΧΑ 
μπορούν να χρησιμοποιήσουν υλικό των αγωνιστικών εκδηλώσεων της ΕΟΧΑ και να το 
προβάλουν ηλεκτρονικά χωρίς αλλαγές στο πρωτότυπο πρόγραμμα.  
Η παραγωγή υλικών βίντεο ή ήχων που έχουν παραχθεί από μη εξουσιοδοτημένα άτομα ή από μη 
κατόχους δικαιωμάτων δεν είναι νόμιμη και επιτρεπτή και επιφέρει νομικές συνέπειες. Η ΕΟΧΑ 
και οι κάτοχοι των δικαιωμάτων μπορούν να δώσουν άδεια παραγωγής και προώθηση για μη 
εμπορική χρήση υπό τις παρακάτω προϋποθέσεις. 
α) Στην περίπτωση που δεν υπάρχει τηλεοπτική προβολή των αγώνων μπορεί να γίνει παραγωγή 
και προβολή βίντεο μέχρι 30 δευτ. ανά αγώνισμα. 
β) Στην περίπτωση που υπάρχει τηλεοπτική ζωντανή αναμετάδοση των αγώνων, μπορεί να γίνει 
παραγωγή και προβολή βίντεο προβολή βίντεο μέχρι 30 δευτ. ανά αγώνισμα και όχι αργότερα 
από 48 ώρες, μετά το γεγονός. 

9.5   Κινητές και φορητές συσκευές 
Στην περίπτωση που τα δικαιώματα των κινητών και φορητών συσκευών έχουν απονεμηθεί, οι 
κάτοχοι των δικαιωμάτων είναι ελεύθερη να παράγουν το περιεχόμενο που επιθυμούν και 
καλύπτουν τις ανάγκες των πελατών.  
Στην περίπτωση που τα δικαιώματα δεν έχουν πωληθεί, μικρές προβολές έως 20 δευτερολέπτων 
μπορούν να παραχθούν για την περίοδο των 48 ωρών. 
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9.6   Το άρθρο 9 περιέχει τους βασικούς κανόνες της ΕΟΧΑ. Το Δ.Σ. της ΕΟΧΑ μπορεί να 
αναπροσαρμόσει τους κανόνες και να αποφασίσει ένα πλαίσιο λειτουργίας προσαρμοσμένο στις 
νέες ανάγκες και συνθήκες. 

9.7   Δικαιώματα κινηματογράφησης 
Συμφωνία μεταξύ ενός παραγωγού ταινιών ή εταιρείας και ενός σωματείου σχετικά με την 
καταγραφή ταινιών που αφορούν αγώνες του εθνικού πρωταθλήματος πρέπει να εγκριθεί από το 
Δ. Σ. της ΕΟΧΑ, εάν οι ταινίες πρόκειται να παρουσιαστούν για εμπορικούς λόγους. 

 
10    Οργάνωση του αγώνα 
 
11   Η Οργάνωση 
11.1.  Ο διοργανωτής 
11.1.1  Ο διοργανωτής ενός αγώνα ΕΟΧΑ είναι το σωματείο ή η ομάδα προσώπων (Ο.Ε.) που κάνει τις 

απαραίτητες προετοιμασίες και άμεσα πραγματοποιεί την εκτέλεση του αγώνα στο χιονοδρομικό 
κέντρο. 

11.1.2  Εάν η ίδια η ΕΟΧΑ δεν είναι ο διοργανωτής του αγώνα, μπορεί να αναθέσει σε σύλλογο μέλος 
να είναι ο διοργανωτής . 

11.1.3  Ο διοργανωτής πρέπει να εξασφαλίσει ότι τα διαπιστευμένα πρόσωπα δέχονται τους κανόνες 
σχετικά με τους αγωνιστικούς κανονισμούς και τις αποφάσεις της ελλανοδίκης επιτροπής. 

11.2   Η οργανωτική Επιτροπή 
Η οργανωτική Επιτροπή αποτελείται από εκείνα τα μέλη (φυσικά ή νομικά πρόσωπο) τα οποία 
εξουσιοδοτούνται από το διοργανωτή και από την ΕΟΧΑ. Φέρνουν τα δικαιώματα και τις 
υποχρεώσεις του διοργανωτή. 

11.3   Διοργανωτές που πραγματοποιούν αγώνες περιλαμβάνοντας αθλητές μη κατάλληλους σχετικά 
με το άρθρο 6 παραβιάζουν τους προβλεπόμενους κανονισμούς και το Διοικητικό Συμβούλιο της 
ΕΟΧΑ οφείλει να λάβει μέτρα εναντίον τους. 

12    Ασφάλεια 
12.1   Ο διοργανωτής πρέπει να καλύψει με μία ασφάλεια την αστική ευθύνη όλων των μελών της 

Οργανωτικής Επιτροπής . Η ΕΟΧΑ οφείλει να παράσχει στους υπάλληλους και διορισμένους 
υπάλληλους, οι οποίοι δεν είναι μέλη της οργανωτικής Επιτροπής (τεχνικούς συμβούλους, 
ελεγκτής εξοπλισμού, ιατρικός επόπτης, κ.λπ.), μία ασφάλεια αστικής ευθύνης όταν ενεργούν εξ 
ονόματος της ΕΟΧΑ. 

12.2   Πριν από την πρώτη μέρα του αγώνα ή της προπόνησης, ο διοργανωτής πρέπει να έχει στη 
κατοχή του μια βεβαίωση που έχει εκδοθεί από μία αναγνωρισμένη επιχείρηση ασφάλειας και να 
την παρουσιάσει στον τεχνικό Εκπρόσωπο. 

12.3   Όλοι οι αθλητές που συμμετέχουν στους αγώνες της ΕΟΧΑ πρέπει να έχουν μία ασφάλεια 
ατυχήματος σε ισχύ με ικανοποιητικά ποσά κάλυψης ατυχήματος, μεταφοράς και δαπανών 
διάσωσης συμπεριλαμβανομένων των κινδύνων αγώνων. Τα σωματεία είναι αρμόδια για επαρκή 
ασφαλιστική κάλυψη όλων των αθλητών τους που στέλνονται και εγγράφονται από τα ίδια για 
συμμετοχή σε αγώνες. Τα σωματεία ή οι αθλητές πρέπει να είναι σε θέση να παρουσιάσουν 
απόδειξη της αντίστοιχης ασφαλιστικής κάλυψης οποτεδήποτε κατόπιν αιτήσεως της ΕΟΧΑ, 
ενός από τους αντιπροσώπους της ή της οργανωτικής επιτροπής. 

 
13    Πρόγραμμα 

Για κάθε αγώνα που είναι στο πρόγραμμα αγώνων ΕΟΧΑ πρέπει να τυπώνεται και να 
δημοσιεύεται ένα πρόγραμμα που θα πρέπει να έχει τα εξής πληροφοριακά στοιχεία:: 

13.1   ημερομηνία και θέση των αγώνων, με τις πληροφορίες για την περιοχή και τους καλύτερους 
τρόπους πρόσβασης σε αυτούς, 

13.2   τεχνικά στοιχεία όσον αφορά τους ατομικούς αγώνες και όροι συμμετοχής, 
13.3   τα ονόματα των κυριότερων στελεχών 
13.4   χρόνος και τόπος για την πρώτη συνεδρίαση των αρχηγών ομάδων και την κλήρωση, 
13.5   χρονοδιάγραμμα για την αρχή της επίσημης προπόνησης και οι χρόνοι εκκίνησης, 
13.6   το μέρος τοποθέτησης του πίνακα ανακοινώσεων για τα επίσημα και ανεπίσημα αποτελέσματα, 
13.7   χρόνος και τόπος της τελετής απονομής βραβείων, 
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13.8   τελική ημερομηνία και διεύθυνση αποστολής της δήλωσης συμμετοχής, συμπεριλαμβανομένου 
του τηλεφώνου, τέλεφαξ και διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. 

 
14    Ανακοινώσεις 
14.1   Η οργανωτική Επιτροπή πρέπει να δημοσιεύσει ανακοίνωση για την εκδήλωση. Πρέπει να 

περιέχει τις πληροφορίες που απαιτούνται από το άρθρο 13. 
14.2   Οι διοργανωτές δεσμεύονται στον περιορισμό του αριθμού των συμμετεχόντων από τους 

κανονισμούς και τις αποφάσεις της διεθνής ομοσπονδίας Μια περαιτέρω μείωση των 
συμμετεχόντων είναι δυνατή κάτω από τον άρθρο 2.1, υπό τον όρο ότι καθίσταται σαφές στην 
ανακοίνωση. 

14.3   Αναβολές ή ματαιώσεις των αγώνων και αλλαγές στο πρόγραμμα πρέπει να ανακοινωθούν 
αμέσως με τηλέφωνο, ή ηλεκτρονικό ταχυδρομείο στην διεθνή ομοσπονδία, σε όλους τους 
προσκεκλημένους ή στις Εθνικές Ομοσπονδίες που δήλωσαν συμμετοχή και στον διορισμένο 
εκπρόσωπο της Διεθνούς Ομοσπονδίας. Αγώνες που μεταφέρονται σε  μία προγενέστερη 
ημερομηνία πρέπει να εγκριθούν από τη διεθνή ομοσπονδία. 

15    Δηλώσεις συμμετοχής 
15.1   Όλες οι δηλώσεις συμμετοχής πρέπει να σταλούν έτσι ώστε η οργανωτική Επιτροπή τις 

λαμβάνει πριν από την τελική ημερομηνία δήλωσης. Οι διοργανωτές πρέπει να έχουν τελικό και 
πλήρη κατάλογο το αργότερο έως 24 ώρες πριν από την αρχική κλήρωση. 

15.2   Τα σωματεία δεν μπορούν να δηλώσουν την συμμετοχή των ίδιων αθλητών σε περισσότερους 
από έναν αγώνα κατά την ίδια ημερομηνία. Αν αυτός ο κανόνας παραβιαστεί ο υπεύθυνος 
σύλλογος θα έχει κυρώσεις. 

15.3   Μόνο τα σωματεία έχουν δικαίωμα να δηλώσουν συμμετοχής σε αγώνες. Οι δηλώσεις γίνονται 
μόνο στα επίσημα έντυπα της ΕΟΧΑ. Κάθε δήλωση συμμετοχής, πρέπει να περιλαμβάνει: 

15.3.1  κωδικός αριθμός, επώνυμο, όνομα, έτος γέννησης, σωματείο 
15.3.2  Ακριβή προσδιορισμό των αγωνισμάτων στα οποία δηλώνεται συμμετοχή.. 
15.4   Για τις δηλώσεις συμμετοχής σε αγώνες με ειδικούς κανονισμούς, συγκεκριμένες εγκύκλιοι θα 

καθορίζουν τον τρόπο   
15.5   Ο σύλλογος εγγυάται με τη δήλωση του ότι έχει φροντίσει για την πλήρη ασφαλιστική κάλυψη 

ατυχήματος για την προπόνηση και τους αγώνες, για τον αθλητή που δηλώνει συμμετοχή και ότι 
ταυτόχρονα αναλαμβάνει τις ευθύνες για αυτό. 

 
16    Συνεδριάσεις των αρχηγών ομάδων 
16.1   Ο χρόνος και η θέση της πρώτης συνεδρίασης των αρχηγών ομάδων και της κλήρωσης πρέπει να 

αναφέρεται στο πρόγραμμα αγώνων (προκήρυξη). Οι προσκλήσεις για όλες τις άλλες 
συνεδριάσεις πρέπει να αναγγελθούν στους αρχηγούς ομάδων στη πρώτη συνεδρίαση τους. 
Οι συνεδριάσεις έκτακτης ανάγκης πρέπει να αναγγελθούν σε εύλογο χρόνο. 

16.2   Οι αποφάσεις στις συνεδριάσεις αρχηγών ομάδων παίρνονται με σχετική πλειοψηφία. Ο.Τ.Ε., 
κάθε σύλλογος που εκπροσωπείται, καθώς και ο πρόεδρος, έχουν μία μόνο ψήφο. Η 
αντιπροσώπευση με τον αρχηγό άλλου συλλόγου δεν επιτρέπεται. Σε περίπτωση ισοψηφίας η 
ψήφος του προέδρου υπερισχύει. 

 
17    Κλήρωση 
17.1   Αρχική σειρά εκκίνησης των αθλητών για κάθε αγώνα και κάθε αγώνισμα αποφασίζεται 

σύμφωνα με έναν συγκεκριμένο τύπο με κλήρωση ή/και σειρά βαθμών. 
17.2   Οι αθλητές που δηλώνονται από ένα σωματείο θα κληρωθούν μόνο υπό τον όρο ότι γραπτές 

δηλώσεις συμμετοχής έχουν παραληφθεί από το διοργανωτή πριν από την προθεσμία. 
17.3    Ο υπεύθυνος αρχηγός της ομάδας ή ο προπονητής πρέπει να είναι παρών στη συνεδρίαση για 

την κλήρωση, εκτός αν την μέρα της κλήρωσης, έχει ειδοποιήσει με τηλέφωνο, email ή 
τηλεγράφημα τον Τ.Ε. ή τον έφορο αγώνα, ότι οι δηλωμένοι αθλητές θα πάρουν μέρος στον 
αγώνα. 

17.4   Εάν ένας αθλητής που κληρώθηκε δεν παρουσιαστεί στον αγώνα, ο Τ.Ε. πρέπει να εξακριβώσει 
τις αιτίες. Αν αυτό οφείλεται σε διπλή συμμετοχή, πρέπει να ενημερωθεί η γραμματεία της 
ΕΟΧΑ για να επιβληθούν οι ανάλογες κυρώσεις 

17.5   Οι εκπρόσωποι όλων των συλλόγων που συμμετέχουν πρέπει να κληθούν στην κλήρωση. 
17.6   Εάν ένας αγώνας πρέπει να αναβληθεί έστω για 24 ώρες, η κλήρωση πρέπει να επαναληφθεί. 
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18    Δημοσίευση των αποτελεσμάτων 
18.1   Τα ανεπίσημα και επίσημα αποτελέσματα θα δημοσιευθούν σύμφωνα με τους κανόνες του 

συγκεκριμένου αγωνίσματος. 
18.2   Τα στοιχεία συμμετοχής και χρονομέτρησης που παράγονται από όλους τους αγώνες της ΕΟΧΑ 

είναι στη διάθεση της ΕΟΧΑ, του διοργανωτή, των σωματείων και συμμετεχόντων για χρήση 
στις δικές τους δημοσιεύσεις, συμπεριλαμβανομένων των ιστοχώρων. Χρήση των στοιχείων 
αυτών σε ιστοχώρους υπόκειται στους όρους που καθορίζονται στις πολιτικές Διαδικτύου της 
ΕΟΧΑ. 

18.3   Πολιτική Διαδικτύου και Ανταλλαγή των στοιχείων σχετικά με τους διεθνείς αγώνες 

18.3.1  Γενικά 

Ως τμήμα της τρέχουσας προώθησης της χιονοδρομίας, η ΕΟΧΑ ενθαρρύνει και εκτιμά 
προσπάθειες που καταβάλλονται από σωματεία να παρέχουν μηνύματα και πληροφορίες στα 
μέλη και στους υποστηρικτές τους. Όλο και περισσότερο σημαντικό μέσο για αυτή τη παροχή 
πληροφοριών είναι το Διαδίκτυο. 
Η ακόλουθη πολιτική έχει καθιερωθεί έτσι ώστε να βοηθηθούν τα σωματεία μέσω της παροχής 
των στοιχείων από τους αγώνες, και να διευκρινίσει ορισμένους όρους που αφορούν τη χρήση 
και παρουσίαση των στοιχείων από τους αγώνες της ΕΟΧΑ. 

18.3.2    Στοιχεία προγράμματος αγώνων ΕΟΧΑ  
Το πρόγραμμα του εθνικού πρωταθλήματος της ΕΟΧΑ αναρτάται στο διαδίκτυο για ελεύθερη 
χρήση από τα σωματεία μέλη. 
Αυτά τα στοιχεία δεν μπορούν να μεταφερθούν προς τρίτες οργανώσεις για εμπορική χρήση. 

18.3.3  Αποτελέσματα και Νίκες 

Τα σωματεία μπορούν να λάβουν επίσημα αποτελέσματα, αφότου επαληθευτούν από τα 
εξουσιοδοτημένα στελέχη της ΕΟΧΑ. 

1. Τα αποτελέσματα και τα στοιχεία από τους αγώνες μπορούν να χρησιμοποιηθούν μόνο 
από τις σωματεία, διοργανωτές και ιστοχώρου συμμετεχόντων και δεν μπορούν να δοθούν 
για εμπορική χρήση σε τρίτα μέρη ή οργανώσεις. 
Τα σωματεία μπορούν να μεταφορτώσουν τα στοιχεία σε δικό τους λογισμικό για την 
αξιολόγηση των αποδόσεων, κτλ. 

2. Σωματεία που επιθυμούν να επιδείξουν αποτελέσματα στους ιστοχώρου τους, αλλά δεν έχουν 
μια δομή βάσεων δεδομένων για φόρτωση των ακατέργαστων στοιχείων, μπορούν να 
δημιουργήσουν αυτόματη σύνδεση με τη σχετική σελίδα Ιστοχώρου της ΕΟΧΑ.  

3. Μια αυτόματη σύνδεση μπορεί να καθιερωθεί στο Ιστοχώρο της ΕΟΧΑ προς όλους τους 
ιστοχώρου των σωματείων, καθώς επίσης και τους σχετικούς ιστοχώρου των βιομηχανιών 
του σκι και των μέσων μαζικής ενημέρωσης μετά από σχετικό αιτήματα.  

18.3.4  Πρόσβαση των Διοργανωτών στα αποτελέσματα 
Οι διοργανωτές των αγώνων μπορούν να λάβουν επίσημα αποτελέσματα από το τους αγώνες 
αφότου έχουν εγκριθεί από τη διαδικασία επαλήθευσης στη βάση δεδομένων (μητρώο) των 
αποτελεσμάτων της ΕΟΧΑ. Η φόρτωση των αποτελεσμάτων είναι μία αυτοματοποιημένη 
διαδικασία από τον υπολογιστή που πραγματοποιείται μετά από το τέλος του αγώνα. 

 
19    Έπαθλα 
19.1   Τα έπαθλα αποτελούνται από αναμνηστικά είδη, διπλώματα, επιταγές ή μετρητά. Βραβεία για 

κατάρριψη ρεκόρ είναι απαγορευμένα. Ο αριθμός και το είδος του επάθλου αποφασίζεται από 
την ΕΟΧΑ και την Ο.Ε.  

19.2   Εάν δύο ή περισσότεροι αθλητές τελειώνουν με το ίδιο  χρόνο ή λαμβάνουν τους ίδιους 
βαθμούς, θα τους δοθεί η ίδια θέση. Θα απονεμηθούν ίδια βραβεία, τίτλοι ή διπλώματα. Η 
κατανομή των τίτλων ή των βραβείων με κλήρωση ή με έναν άλλο αγώνα δεν επιτρέπεται. 

19.3   Όλα τα βραβεία πρόκειται να απονεμηθούν το αργότερο έως την τελευταία μέρα ενός αγώνα ή 
μιας ακολουθίας αγώνων. 

20    Προσωπικό υπηρεσιών, προμηθευτές και αντιπρόσωποι εταιριών 
Κατ’αρχή αυτοί οι κανονισμοί ισχύουν για όλα τα αθλήματα, έχοντας υπόψη τους ειδικούς 
κανόνες. 
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20.1    Η Ο.Ε. ενός αγώνα πρέπει να δώσει στον Τ.Ε. μια λίστα των προμηθευτών και των τεχνικών για 
τον εξοπλισμό που έχουν πάρει άδεια να βρίσκονται στο χώρο του αγώνα.. 

20.2   Είναι απαγορευμένο για τους προμηθευτές και για τα πρόσωπα στην υπηρεσία τους να 
διαφημίσουν μέσα στην περιορισμένη περιοχή ή στην ένδυση σαφώς ορατά εμπορικά σημάδια 
επάνω στον ιματισμό ή τον εξοπλισμό τους που δεν συμμορφώνονται με τον άρθρο 207. 

20.3   Σύμφωνα με τους ΚΑΧ και τις εγκυκλίους της ΕΟΧΑ, για τους προμηθευτές και τους τεχνικούς 
εξοπλισμού των εταιρειών, απαγορεύεται να διαφημίζουν σε ορισμένους χώρους ή να φορούν 
εμφανώς εμπορικά σήματα στα ρούχα τους ή στον εξοπλισμό τους που δεν συμβαδίζουν με το 
άρθρο 211. 

20.4   Οι τεχνικοί εξοπλισμού των εταιριών και οι προμηθευτές που σχετίζονται με τους αγώνες και 
έχουν διαπίστευση έχουν δικαίωμα πρόσβασης στο χώρο αγώνων.   

20.5   Οι διάφοροι τύποι διαπιστευτηρίων 
20.5.1  Τεχνικοί εκπρόσωποι, η Ελλανόδικος Επιτροπή, και πρόσωπα που αναφέρονται στον άρθρο  
20.3   με τη σαφώς ορατή διαπίστευση έχουν πρόσβαση στο στίβο αγώνων. 
20.5.2  Προσωπικό υπηρεσιών που συνδέεται με τις ομάδες έχει πρόσβαση στην περιοχή υπηρεσιών της 

εκκίνησης και του τερματισμού. Δεν του επιτρέπεται η είσοδος στο στίβο αγώνων. 
20.5.3  Αντιπρόσωποι επιχειρήσεων που αναγνωρίζονται από τους διοργανωτές αλλά δεν έχουν την 

διαπίστευση δεν έχουν πρόσβαση στο στίβο αγώνων και στις περιορισμένες περιοχές υπηρεσιών. 
 
21    Ιατρικές εξετάσεις και Ντόπιγκ 
21.1   Τα σωματεία είναι υπεύθυνα για την ικανότητα των αθλητών τους να αγωνιστούν. Όλοι οι 

αθλητές, άρρενες και θηλυκές, οφείλουν να κάνουν μια λεπτομερή ιατρική εξέταση της υγείας 
τους. 

21.2   Εάν ζητείται από την ιατρική Επιτροπή της ΕΟΧΑ ή οποιοδήποτε αντιπρόσωπό της, οι αθλητές 
πρέπει να υποβληθούν σε μια ιατρική εξέταση πριν ή μετά από τους αγώνες. 

21.3   Απαγορεύεται η χρήση ναρκωτικών ουσιών. Οποιαδήποτε παράβαση στους κανονισμούς 
αντιντόπιγκ που έχει θεσπίσει η Ελληνική Πολιτεία και οι διεθνείς οργανισμοί, τιμωρείται στα 
πλαίσια των διατάξεων ελέγχου για ναρκωτικές ουσίες. 

21.4   Έλεγχοι για απαγορευμένες ουσίες μπορεί να πραγματοποιηθούν σε οποιονδήποτε αγώνα 
(καθώς επίσης και εκτός από τον αγώνα). Οι κανόνες και διαδικασίες δημοσιεύονται στους 
κανονισμούς ελέγχου για ναρκωτικές ουσίες της Ελληνικής Πολιτείας και των διεθνών 
οργανισμών. 

21.5   Γένος του αθλητή 
Εάν οποιαδήποτε ερώτηση ή ένσταση προκύπτει ως προς γένος του αθλητή, η ΕΟΧΑ πρέπει να 
αναλάβει την ευθύνη για τη λήψη απαραίτητων ενεργειών για να καθορίσει το γένος του αθλητή. 

 
22    Αγωνιστικός εξοπλισμός  
22.1   Ένας αθλητής μπορεί να πάρει μέρος σε αγώνες της ΕΟΧΑ μόνο με εξοπλισμό που πληροί τους 

κανονισμούς της ΕΟΧΑ, για αμιγώς ελληνικούς αγώνες, και της FIS (για διεθνείς αγώνες). Ο 
αθλητής είναι υπεύθυνος για τον εξοπλισμό που χρησιμοποιεί (σανίδες, πέδιλα, δέστρες, μπότες, 
αγωνιστικό ρουχισμό, κτλ.). Είναι καθήκον του να ελέγξει ότι ο εξοπλισμός που χρησιμοποιεί 
προσαρμόζεται στις προδιαγραφές και γενικές απαιτήσεις ασφάλειας της ΕΟΧΑ και είναι σε 
καλή λειτουργική κατάσταση. 

22.2   Ο όρος «εξοπλισμός αγώνων» περιλαμβάνει στην ολότητα τους όλα τα είδη των υλικών που 
χρησιμοποιεί ο αθλητής σε αγώνες. Στον εξοπλισμό αυτό περιλαμβάνεται ο ρουχισμός, καθώς 
επίσης συσκευές με τεχνικές λειτουργίες. Όλος ο εξοπλισμός των αγώνων είναι μια λειτουργική 
μονάδα. 

22.3   Όλες οι νέες επινοήσεις στον τομέα του αγωνιστικού εξοπλισμού πρέπει να είναι εγκεκριμένες 
από την ΕΟΧΑ. 
Η ΕΟΧΑ δεν παίρνει καμία ευθύνη για έγκριση νέων τεχνικών επινοήσεων, οι οποίες κατά την 
διάρκεια της εισαγωγής μπορεί να περιέχουν άγνωστους κίνδυνους  για την υγεία ή να 
προκαλούν μια αύξηση του κίνδυνου ατυχημάτων. 

22.4   Οι νέες επινοήσεις πρέπει να υποβάλλονται το αργότερο την 1η Μαΐου για την επόμενη περίοδο. 
Την πρώτη χρονιά οι νέες εφαρμογές μπορούν μόνο να εγκρίνονται προσωρινά για την επόμενη 
περίοδο. Οριστικά θα πρέπει να εγκρίνονται πριν από την περίοδο αγώνων που ακολουθεί. 
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22.5   Το Δ.Σ. της ΕΟΧΑ εκδίδει τους κανονισμούς που έχουν σχέση με τον εξοπλισμό, ύστερα από 
πρόταση των τεχνικών επιτροπών (διευκρινίσεις ή περιγραφές των ειδών του εξοπλισμού που 
επιτρέπονται). Τεχνικές εφαρμογές που έχουν σκοπό ή που εξυπηρετούν την ουσιαστική 
βελτίωση του εξοπλισμού δεν θα πρέπει να εμποδίζονται. Κατά γενική αρχή αφύσικες ή 
Τεχνικές ενισχύσεις που μεταβάλλουν την αξία του καλώς αγωνίζεσθαι των αθλητών, ή που 
καθιερώνουν μια τεχνητή παρέκκλιση της φυσικής προδιάθεσης του ατόμου προς μια μειωμένη 
απόδοση, πρέπει να αποκλείονται. Επίσης θα πρέπει να αποκλείεται ο αγωνιστικός εξοπλισμός 
που θέτει σε κίνδυνο την υγεία των αθλητών ή που αυξάνει τον κίνδυνο ατυχημάτων. 

22.6   Έλεγχοι 
Πριν και κατά τη διάρκεια της αγωνιστικής περιόδου, διεξάγονται διάφοροι έλεγχοι από τα μέλη 
των επιτροπών για τον αγωνιστικό εξοπλισμό ή σε περίπτωση ενστάσεων από τον Τ.Ε. του 
συγκεκριμένου αγώνα. Αν τυχόν υπάρχει καλά διασταυρωμένη υπόνοια ότι οι διατάξεις έχουν 
παραβιαστεί, τα είδη του εξοπλισμού θα πρέπει να κατάσχονται αμέσως από τα μέλη της Ε.Ε. ή 
από τον Τ.Ε. με την παρουσία μαρτύρων (οι οποίοι υπογράφουν και τη σχετική έκθεση 
κατάσχεσης), και θα προσαχθούν σφραγισμένα στα γραφεία της ΕΟΧΑ, η οποία θα υποβάλλει 
τα είδη σε ένα τελικό έλεγχο. Σε περίπτωση ένστασης κατά του αγωνιστικού εξοπλισμού, η 
ηττημένη πλευρά θα καλύψει τα έξοδα εκδίκασης της ένστασης. 

23    Κυρώσεις 
23.1   Γενικοί όροι 
 
23.1.1  Μια παράβαση για την οποία μια κύρωση μπορεί να ισχύει και μια ποινική ρήτρα να επιβάλλεται 

ορίζεται ως η συμπεριφορά που: 
• παραβιάζει ή αθετεί τους κανόνες ανταγωνισμού, ή 
• αποτελεί τη μη συμμόρφωση με τις οδηγίες της ελλανοδίκης επιτροπής ή ενός ατόμου μέλος 

της ελλανοδίκης επιτροπής σύμφωνα με 24.2 ή 
• αποτελεί αντιαθλητική συμπεριφορά 

23.1.2  Η ακόλουθη συμπεριφορά θα εκτιμήσει το είδος της παράβασης: 
• προσπάθεια να κάνει μια παρατυπία 
• πρόκληση ή διευκόλυνση άλλων για να κάνουν μια παρατυπία 
• παροχή συμβουλών σε άλλους για να κάνουν μια παρατυπία 

23.1.3   Στον καθορισμό εάν συμπεριφορά αποτελεί μια παράβαση πρέπει να δοθεί σημασία σε: 
• εάν η συμπεριφορά ήταν σκόπιμη ή ακούσιος, 
• εάν η συμπεριφορά προέκυψε από τις περιστάσεις μιας έκτακτης ανάγκης 

23.1.4  Όλα τα σωματεία και τα μέλη τους οφείλουν να δεχτούν και να αναγνωρίσουν τους 
συγκεκριμένους κανόνες και τις επιβαλλόμενες κυρώσεις, κατά τις οποίες έχουν μόνο δικαίωμα 
σε έφεση σύμφωνα με τα καταστατικά και τους κανονισμούς της ΕΟΧΑ. 

23.1.5  Απαγορεύεται η επιβολή οποιασδήποτε ποινής προβλεπόμενης από τα παρακάτω άρθρα, αν 
προηγουμένως δεν έχει κληθεί εγγράφως ο παραβάτης. Στην περίπτωση δε, που κληθεί και δεν 
εμφανισθεί, η επιτροπή αποφαίνεται σαν να ήταν παρών. 

23.1.6  Αθλητικά παραπτώματα (εκτός από εκείνα που θίγουν την φίλαθλη ιδιότητα και τα οποία 
παραγράφονται ένα έτος μετά την τέλεση τους. Οι ποινές αρχίζουν από την κοινοποίηση της 
απόφασης. 

23.1.7  Η άσκηση προσφυγής στο ΑΣΕΑΔ δεν αναστέλλει την εκτέλεση της προσβαλλόμενης απόφασης 
(άρθρο 126 παρ. 1 του ν.2725/1999), ως αυτό τροποποιήθηκε με το άρθρο 46 παρ. 5 του 
ν.3057/2002.  

23.2   Δυνατότητα εφαρμογής 
23.2.1  Πρόσωπα 

Αυτές οι κυρώσεις ισχύουν για: 
• όλα τα διαπιστευμένα πρόσωπα από την ΕΟΧΑ (αθλητές, διοικητικοί παράγοντες, μέλη 

επιτροπών, τεχνικών εκπροσώπων) ή το διοργανωτή (εκπροσώπους σωματείου ή σωματείων) 
ενός ορισμένου από την ΕΟΧΑ αγώνα και 

• όλα τα μη διαπιστευμένα πρόσωπα, που δραστηριοποιούνται όμως στον χώρο των αγώνων 
(προπονητές, μέλη σωματείων, στελέχη αγώνων) 

23.3   Ποινικές ρήτρες 
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23.3.1  Η Δικαστική Επιτροπή δικαιούται να επιβάλλει είτε αυτεπάγγελτα είτε με παραπομπή από το 
   Δ.Σ. είτε μετά από σχετική εισήγηση αρχόντων αγώνων (και πάντα δια του Δ.Σ.) τις παρακάτω 
   ποινές  για παραπτώματα αθλητών: 

 
• Έγγραφη επίπληξη  
• Πρόσκαιρο αποκλεισμό από συμμετοχή σε αγώνα μέχρι ένα έτος. 
• Αποκλεισμός από αγώνες και προπονήσεις της Εθνικής Ομάδας, πρόσκαιρος ή ισόβιος και 

στέρηση των κάθε είδους παροχών της ΕΟΧΑ προς τους αθλητές της Εθνικής Ομάδας. 
• Διαγραφή από τα Μητρώα των αθλητών της ΕΟΧΑ. 
• Παραπομπή στην ΕΦΙΠ ως παρεπόμενης ποινής 
• Ποινές που εκάστοτε προβλέπονται από την Διεθνή και Ελληνική Νομοθεσία για την 

καταπολέμηση της φαρμακοδιέγερσης (Ντόπινγκ). 
23.3.2  Οι ποινές για τα παραπτώματα των διοικητικών παραγόντων, Μελών Σωματείων, Μελών 

Επιτροπών, Τεχνικών Εκπροσώπων: 
• Έγγραφη επίπληξη  
• Πρόσκαιρη απόσυρση της διαπίστευσης στους αγωνιστικούς χώρους εκδηλώσεων της ΕΟΧΑ 

(αγώνες, ανοιχτές επιτροπές, συσκέψεις αρχηγών, γενικές συνελεύσεις κλπ)  
• Ισόβια απαγόρευση εισόδου στους αγωνιστικούς χώρους εκδηλώσεων της ΕΟΧΑ (αγώνες, 

ανοιχτές επιτροπές, συσκέψεις αρχηγών, γενικές συνελεύσεις κλπ)  
• Παραπομπή στην ΕΦΙΠ ως παρεπόμενης ποινής 

23.3.3  Οι ποινές που επιβάλλονται στους προπονητές για πειθαρχικά παραπτώματα: 
• Έγγραφη επίπληξη  
• Πρόσκαιρος αποκλεισμός από αγώνες μέχρι 12 μήνες 
• Ισόβια απαγόρευση εισόδου στους αγωνιστικούς χώρους και λοιπούς χώρους εκδηλώσεων 

της ΕΟΧΑ (ανοιχτές επιτροπές, συσκέψεις αρχηγών, γενικές συνελεύσεις κλπ)  
• Παραπομπή στην ΕΦΙΠ ως παρεπόμενης ποινής 

23.3.4  Οι ποινές για παραπτώματα των σωματείων είναι: 
• Έγγραφη επίπληξη με ανακοίνωση δια εγκυκλίου της ΕΟΧΑ. 
• Αφαίρεση βαθμών αξιολόγησης, μηδενισμός, πρόσκαιρος αποκλεισμός από συμμετοχή σε 

Αγώνες όλων των αθλημάτων που καλλιεργεί η ΕΟΧΑ. 
23.3.4.1  Τα σωματεία είναι υπόχρεα στην ΕΟΧΑ για την πληρωμή οποιονδήποτε πρόστιμων και 

διοικητικών εξάδων που επιβάλλονται για αθλητές ή μέλη τα οποία έχουν καταχωρηθεί ή 
διαπιστευθεί. 

23.3.4.2  Πρόσωπα μη υπαγόμενα 23.3.4.1, επίσης είναι υπόχρεα στην ΕΟΧΑ για τα πρόστιμα και 
διοικητικά έξοδα. Εάν τα συγκεκριμένα πρόσωπα δεν πληρώνουν αυτά τα πρόστιμα, υπόκεινται 
σε απόσυρση οποιασδήποτε άδειας ή διαπίστευσης στους αγώνες της ΕΟΧΑ για την περίοδο 
ενός έτους. 

23.3.4.3   Η πληρωμή των πρόστιμων είναι οφειλόμενη μέσα σε 8 (οκτώ) ημέρες μετά από την επιβολή 
τους. 

23.3.5   Όλοι οι συμμετέχοντες αθλητές μπορούν να είναι υπαγόμενοι στις ακόλουθες πρόσθετες ποινικές 
ρήτρες: 
• Ακύρωση 
• Χειροτέρευση της σειράς εκκίνησης τους 
• Απώλεια των βραβείων και των οφελών υπέρ του διοργανωτή 
• Αναστολή δικαιώματος συμμετοχής στους αγώνες της ΕΟΧΑ 

23.3.5.1  Ένας αθλητής θα αποκλεισθεί μόνο εάν το λάθος του θα οδηγούσε σε πλεονέκτημα για όσον 
αφορά το τελικό αποτέλεσμα, εκτός αν οι κανόνες δηλώνουν διαφορετικά σε μεμονωμένη 
περίπτωση. 

23.3.6  Μια Ελλανόδικη Επιτροπή μπορεί να επιβάλει τις ποινικές ρήτρες που αναφέρονται στο 23.3.5 
και 23.3.5.1, εντούτοις μπορεί να μην επιβάλει ένα νομισματικό πρόστιμο μεγαλύτερο των 3.000 
ευρώ ή να μην αναστείλει την συμμετοχή ενός αθλητή πέρα από τους αγώνες της ΕΟΧΑ στους 
όποιους η παράβαση έγινε. 

23.3.6.1  Οι ακόλουθες αποφάσεις ποινικής ρήτρας μπορούν να δοθούν προφορικά: 
• επιπλήξεις 
• απόσυρση της διαπίστευσης για την τρέχουσα αγωνιστική εκδήλωση από τα πρόσωπα που 

δεν δηλώθηκαν από τα σωματεία.    
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• απόσυρση της διαπίστευσης για την τρέχουσα αγωνιστική εκδήλωση από τα διαπιστευμένα 
πρόσωπα   

• άρνηση της διαπίστευσης στην εν λόγω αθλητική εκδήλωση στα πρόσωπα που βρίσκονται 
μέσα στην περιοχή δράσης της εκδήλωσης ή σε οποιαδήποτε άλλη θέση συνδεμένη με τον 
αγώνα. 

23.3.6.2  Οι ακόλουθες αποφάσεις ποινικής ρήτρας θα είναι γραπτές: 
• Χρηματικά πρόστιμα 
• Ακύρωση 
• Χειροτέρευση της σειράς εκκίνησης  
• Αναστολή δικαιώματος συμμετοχής 
• Απόσυρση της διαπίστευσης από τα πρόσωπα που δηλώθηκαν από τα σωματεία μέλη της 

ΕΟΧΑ 
• Απόσυρση της διαπίστευσης από τα πρόσωπα που εκπροσωπούν την ΕΟΧΑ  

23.3.6.3  Γραπτές αποφάσεις ποινικής ρήτρας πρέπει να σταλούν στον παραβάτη (εάν δεν είναι αθλητής), 
στο σωματείο και στο γενικό γραμματέα της ΕΟΧΑ. 

23.3.6.4   Οποιαδήποτε ακύρωση θα πρέπει να καταγραφεί στην έκθεση του Διαιτητή και/ή του Τεχνικού 
Εκπροσώπου. 

23.3.6.5  Όλες οι ποινικές ρήτρες θα πρέπει να καταγραφούν στην έκθεση του Τεχνικού Εκπροσώπου ή 
Διαιτητή. 

24    Διαδικαστικές οδηγίες 

24.1   Αρμοδιότητα της ελλανόδικης επιτροπής 

Η ελλανόδικη επιτροπή του αγώνα έχει το δικαίωμα να επιβάλει κυρώσεις σύμφωνα με τους 
παραπάνω κανόνες κατά πλειοψηφία. Στην περίπτωση ισοψηφίας, ο πρόεδρος της ελλανόδικης 
επιτροπής έχει την αποφασιστική ψήφο. 

24.2   Μέσα στον αγωνιστικό χώρο, ειδικά κατά τη διάρκεια προπόνησης ή του αγώνα, κάθε μέλος 
ελλανόδικης επιτροπής με δικαίωμα ψήφου έχει την εξουσιοδότηση για προφορικές επιπλήξεις 
και απόσυρση της διαπίστευσης που εκδίδεται για την τρέχουσα αγωνιστική εκδήλωση. 

24.3   Συλλογικές παραβάσεις 

Εάν διάφορα πρόσωπα σημειώνουν την ίδια παρατυπία στον ίδιο χρόνο και κάτω από τις ίδιες 
συνθήκες, η απόφαση της ελλανόδικης επιτροπής για τον έναν παραβάτη μπορεί να θεωρηθεί 
δεσμευτική για όλους τους παραβάτες . Η γραπτή απόφαση θα περιλάβει τα ονόματα και τα 
σωματεία όλων των ενδιαφερόμενων παραβατών, και το λόγο της ποινής που επιβάλλεται στον 
καθένα απ’ αυτούς. Η απόφαση θα επιδοθεί σε κάθε παραβάτη. 

24.4   Περιορισμός 
Καμία κύρωση δεν μπορεί να επιβληθεί σε κανένα εάν η διαδικασία ενάντια σε εκείνο το 
πρόσωπο δεν έχει ξεκινήσει μέσα στις 72 ώρες που ακολουθούν τη παράβαση. 

24.5   Κάθε πρόσωπο που είναι μάρτυρας σε μία υποτιθέμενη παράβαση οφείλει να καταθέσει σε 
οποιαδήποτε ακρόαση που καλείται από την ελλανοδίκη επιτροπή, και η ελλανοδίκη επιτροπή 
είναι υποχρεωμένη να εξετάσει όλα τα σχετικά στοιχεία. 

24.6   Η ελλανοδίκη επιτροπή μπορεί να κατάσχει τα αντικείμενα που θεωρούνται ύποπτα παραβίασης 
των οδηγιών εξοπλισμού. 

24.7   Πριν από την επιβολή μιας ποινής (εκτός από περιπτώσεις επιπλήξεων και απόσυρσης της 
διαπίστευση σύμφωνα με 23.5 και 24.2), ο κατηγορούμενος για μια παράβαση θα πρέπει να έχει 
την ευκαιρία να υπερασπίσει τον εαυτό του σε μια ακρόαση, προφορικά ή εγγράφως. 

24.8   Όλες οι αποφάσεις της ελλανοδίκης επιτροπής θα είναι έγγραφες και θα περιλαμβάνουν: 
24.8.1  Την παράβαση  
24.8.2  Τα στοιχεία της παράβασης 
24.8.3  Το σχετικό άρθρο ή οδηγία της ελλανόδικης επιτροπής που έχει παραβιαστεί 
24.8.4  Η ποινική ρήτρα που επιβάλλεται. 
24.9   Η ποινή θα είναι κατάλληλα προσαρμοσμένη στην παράβαση. Πριν από την επιβολή 

οποιασδήποτε ποινικής ρήτρας, η ελλανοδίκη επιτροπή πρέπει να λάβει υπόψη οποιοδήποτε 
ελαφρυντικό και επιβαρυντικό στοιχείο. 

 
24.10  Εφέσεις 
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24.10.1  Εκτός των περιπτώσεων που προβλέπονται σε 24.11, μπορεί να γίνει έφεση κατά της απόφασης 
της ελλανόδικης επιτροπής σύμφωνα με τις διατάξεις του κανονισμού. 

24.10.2  Εάν μια έφεση δεν υποβάλλεται μέσα στην προθεσμία που προβλέπεται στους ΚΑΧ, η απόφαση 
της ποινής της ελλανόδικης επιτροπής γίνεται τελική. 

24.11  Οι ακόλουθες αποφάσεις της ελλανόδικης επιτροπής δεν είναι αντικείμενο έφεσης: 
24.11.1   Προφορικές ποινές που επιβάλλονται κάτω από τα άρθρα 23.5 και 24.2 
24.11.2   Χρηματικό πρόστιμο λιγότερο από 1.000 ευρώ για μια ποινή και 2.500 ευρώ για περισσότερες. 
24.12  Σε όλες τις υπόλοιπες περιπτώσεις, οι εφέσεις απευθύνονται στην Δικαστική Επιτροπή, 

σύμφωνα με τους ΚΑΧ. 
24.13  Η ελλανόδικη επιτροπή θα έχει το δικαίωμα να υποβάλει στη Δικαστική Επιτροπή συστάσεις για 

τις ποινές που αφορούν χρηματικά πρόστιμα παραπάνω των 3.000 ευρώ και αναστολές 
συμμετοχής. 

24.14  Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΟΧΑ θα έχει το δικαίωμα να υποβάλει στην Δικαστική Επιτροπή 
σχόλια όσον αφορά οποιεσδήποτε αποφάσεις γραπτής ποινικής ρήτρας από την ελλανόδικη 
επιτροπή. 

24.15  Δαπάνες διαδικασιών 
Τέλη και δαπάνες σε μετρητά, συμπεριλαμβανομένου δαπάνες ταξιδιού (δαπάνες διαδικασιών) 
πρέπει να υπολογιστούν σύμφωνα με τις δαπάνες που καλύπτονται στο τεχνικό Εκπρόσωπο και 
πρέπει να πληρωθούν από τον παραβάτη. Στην περίπτωση αντιστροφή των αποφάσεων της 
ελλανόδικης επιτροπής, γενικά ή εν μέρει, η ΕΟΧΑ καλύπτει όλες τις δαπάνες. 

24.16  Επιβολή των χρηματικών πρόστιμων 
24.16.1  Η ΕΟΧΑ επιτηρεί την επιβολή χρηματικών πρόστιμων και των δαπανών διαδικασιών. Οι 

δαπάνες επιβολής θεωρούνται δαπάνες διαδικασιών. 
24.16.2  Οποιοδήποτε σημαντικό χρηματικό πρόστιμο που επιβάλλεται σε έναν παραβάτη θεωρείται 

χρέος του σωματείου της οποίας ο παραβάτης είναι μέλος. 
24.17  Ταμείο οφελών  

Όλα τα χρηματικά πρόστιμα πληρώνονται στο Ταμείο της ΕΟΧΑ και χρησιμοποιούνται για 
 αναπτυξιακούς λόγους 

24.18  Αυτοί οι κανόνες δεν ισχύουν σε οποιαδήποτε παραβίαση των κανόνων ΕΟΧΑ περί ντόπινγκ. 
25    Η Επιτροπή εφέσεων 
25.1   Διορισμοί 
25.1.1  Το Συμβούλιο της ΕΟΧΑ μπορεί να διορίσει από τη Δικαστική Επιτροπή έναν πρόεδρο και έναν 

αντιπρόεδρο της Επιτροπής εφέσεων. Ο αντιπρόεδρος θα προεδρεύσει όταν ο πρόεδρος είναι 
αδιάθετος ή αποκλείεται για προκατάληψη. 

25.1.2  Ο πρόεδρος θα διορίσει 3 μέλη, στα οποία μπορεί να περιλάβει τον εαυτού του, στην Επιτροπή 
εφέσεων για κάθε περίπτωση έφεσης ή υποβληθείσα για εξέταση, της οποίας οι αποφάσεις θα 
είναι κατά πλειοψηφία. Κατά την λειτουργία τους στην Επιτροπή εφέσεων, τα μέλη είναι 
εντελώς ανεξάρτητα του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΟΧΑ. 

25.1.3  Για αποφυγή κάθε πραγματική ή εμφανή προκατάληψη, τα μέλη που διορίζονται στην Επιτροπή 
εφέσεων δεν θα είναι μέλη της ίδιου σωματείου με τον παραβάτη του οποίου η περίπτωση είναι 
υπό εξέταση. Επιπλέον, μέλη που διορίζονται στην Επιτροπή εφέσεων πρέπει να θέσουν 
εθελοντικά στον πρόεδρο οποιαδήποτε πιθανή πραγματική ή εμφανή προκατάληψη ενάντια στον 
παραβάτη. Πρόσωπα που είναι προκατειλημμένα πρέπει να αποκλειστούν από την Επιτροπή 
εφέσεων, είτε από τον πρόεδρο, είτε από τον αντιπρόεδρο στην περίπτωση που ο πρόεδρος 
κωλύεται. 

25.2   Ευθύνη 
25.2.1  Η Επιτροπή εφέσεων θα καταγράψει ακροάσεις μόνο όσον αφορά τις εφέσεις από παραβάτες ή 

από το Συμβούλιο της ΕΟΧΑ κατά αποφάσεις των ελλανοδικών επιτροπών αγώνων, ή για 
θέματα που της αναφέρονται για σύσταση αυστηρότερων ποινικών ρητρών από τις ελλανόδικες 
επιτροπές αγώνων σε σχέση με εκείνες που προβλέπονται στους κανόνες κύρωσης. 

25.3   Διαδικασίες 
25.3.1  Η έφεση πρέπει να δικαστεί μέσα σε 72 ώρες από τη παραλαβή της έφεσης από τον πρόεδρο, 

εκτός αν όλα τα συμβαλλόμενα μέρη που εμπλέκονται στην έφεση συμφωνούν εγγράφως για μια 
παράταση του χρόνου για την ακρόαση. 

25.3.2  Όλες οι εφέσεις και οι απαντήσεις πρέπει να υποβληθούν εγγράφως, συμπεριλαμβανομένων 
οποιωνδήποτε στοιχείων που τα συμβαλλόμενα μέρη σκοπεύουν να προβάλλουν σαν 
υποστήριξη ή σαν απάντηση στην Έφεση. 
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25.3.3  Η Επιτροπή εφέσεων θα αποφασίσει σχετικά με τη θέση και το σχήμα της έφεσης. 
25.3.4   Η Επιτροπή εφέσεων θα διαθέσει τις δαπάνες της έφεσης σύμφωνα με 24.15. 
25.3.5  Αποφάσεις της Επιτροπής εφέσεων θα αναγγελθούν προφορικά στο τέλος της ακρόασης. Η 

απόφαση, μαζί με το συλλογισμό της, υποβάλλεται εγγράφως στην ΕΟΧΑ, η οποία τους 
παραδίδει στα εμπλεκόμενα μέρη, στα σωματεία και όλα τα μέλη της ελλανοδίκης επιτροπής 
κατά την απόφαση της οποίας έγινε έφεση. Επιπλέον, η γραπτή απόφαση θα είναι διαθέσιμη στα 
γραφεία της ΕΟΧΑ. 

25.4   Περαιτέρω εφέσεις 
25.4.1  Αποφάσεις της Επιτροπής εφέσεων, όταν ενέργησε σε πρώτο βαθμό, μπορούν να εφεσιβληθούν 

στη Δικαστική Επιτροπή της ΕΟΧΑ. 
25.4.2  Οι εφέσεις στη Δικαστική Επιτροπή της ΕΟΧΑ θα είναι γραπτές και θα υποβληθούν στον Γενικό 

Γραμματέα της ΕΟΧΑ μέσα σε 8 ημέρες από τη δημοσίευση της απόφασης της Επιτροπής 
εφέσεων. 

25.4.3  Μια έφεση στην Επιτροπή εφέσεων ή Δικαστική Επιτροπή της ΕΟΧΑ δεν θα καθυστερήσει την 
εφαρμογή οποιασδήποτε απόφασης ποινής της ελλανόδικης επιτροπής αγώνων ή της Επιτροπής 
εφέσεων. 

26    Παραβίαση των κυρώσεων 
Όπου υπάρχει παραβίαση μιας κύρωσης που έχει επιβληθεί (κατά το άρθρο 23 ή τους κανόνες 
ελέγχου για ναρκωτικές ουσίες), το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΟΧΑ μπορεί να επιβάλει 
περαιτέρω κυρώσεις που κρίνει κατάλληλες. 
Σε τέτοιες περιπτώσεις, μερικές ή όλες οι ακόλουθες κυρώσεις μπορούν να ισχύσουν: 

26.1  Κυρώσεις ενάντια σε εμπλεκόμενα άτομα: 
• μια γραπτή επίπληξη 
ή/και 
• ένα χρηματικό πρόστιμο που να μην υπερβεί το ποσό των ΕΥΡΩ 10’000.—  
 ή/και 
• αναστολή συμμετοχής στο επόμενο επίπεδο κύρωσης - παραδείγματος χάριν εάν μία 

αναστολή τριών μηνών για παράβαση ντόπινγκ είχε επιβληθεί, μια παραβίαση της αναστολής 
θα προκαλέσει μία αναστολή δύο ετών. Εάν μία αναστολή δύο ετών για παράβαση ντόπινγκ 
επιβλήθηκε, η παραβίαση της αναστολή θα προκαλέσει μια αναστολή εφ’όρου ζωής 

ή/και 
• απόσυρση της διαπίστευσης των εμπλεκόμενων ατόμων. 

26.2  Κυρώσεις ενάντια σε ένα  Σύλλογο: 

• απόσυρση της χρηματοδότησης της ΕΟΧΑ στο σωματείο  
 ή/και 
• ακύρωση ανάθεσης οργάνωσης μελλοντικών αγώνων ΕΟΧΑ στο σωματείο στη 
 ή/και 
• απόσυρση μερικών ή όλων των δικαιωμάτων ιδιότητας μέλους ΕΟΧΑ, 

συμπεριλαμβανομένης της συμμετοχής σε όλους τους αγώνες της ΕΟΧΑ, δικαιώματος 
ψήφου στη Γενική Συνέλευση της ΕΟΧΑ, δικαιώματος ιδιότητας μέλους των επιτροπών της 
ΕΟΧΑ. 

 
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΔΙΑΙΤΗΣΙΑΣ ΟΜΑΔΙΚΩΝ ΑΘΛΗΜΑΤΩΝ 
 
Άρθρο 1 
Αρμοδιότητα της Ελληνικής Ομοσπονδίας Χειμερινών Αθλημάτων 
Τα θέματα που αφορούν στην οργάνωση και λειτουργία της διαιτησίας στα ομαδικά αθλήματα 
που ανήκουν στην αρμοδιότητα της Ε.Ο.Χ.Α. 
Η Ε.Ο.Χ.Α. ασκεί τις αρμοδιότητες της στα θέματα διαιτησίας με τα όργανα της που αναφέρονται 
στον παρόντα Κανονισμό. 
 
Άρθρο 2 
Όργανα Διαιτησίας 
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1. Στην Ε.Ο.Χ.Α. λειτουργεί για τα ομαδικά αθλήματα που καλλιεργεί, το όργανο διαιτησίας με την 
ονομασία Κεντρική Επιτροπή Διαιτησίας (Κ.Ε.Δ.), η οποία αποτελείται από τρία (3) μέλη και η 
διάρκεια της θητείας της είναι διετής, που μπορεί να ανανεώνεται. 
2. Η Κ.Ε.Δ. συγκεντρώνει όλες τις αρμοδιότητες σχετικά με την επιλογή, την αξιολόγηση, τον 
ορισμό και τον πειθαρχικό έλεγχο των διαιτητών των αγώνων. Η Κ.Ε.Δ., επίσης, συνεργάζεται με 
την Ε.Ο.Χ.Α. και το τυχόν συλλογικό όργανο (σύνδεσμο) διαιτητών για θέματα που αφορούν την 
ανάπτυξη και τη βελτίωση της διαιτησίας.  
3. Η Κ.Ε.Δ. στελεχώνεται από μη εν ενεργεία διεθνείς διαιτητές υψηλού κύρους ή καθηγητές 
διαιτησίας. Εάν δεν υπάρχουν ή δεν επαρκούν οι πιο πάνω, στελεχώνεται, από μη εν ενεργεία 
διαιτητές της ανώτατης κατηγορίας αγώνων και εάν δεν υπάρχουν ή δεν επαρκούν ούτε οι 
παραπάνω, η ΚΕΔ στελεχώνεται από εν ενεργεία διεθνείς διαιτητές υψηλού κύρους ή καθηγητές 
διαιτησίας. 
4. Τα μέλη της Κ.Ε.Δ. ορίζονται από το Διοικητικό Συμβούλιο (Δ.Σ.) της Ε.Ο.Χ.Α., με πλειοψηφία των 
τριών πέμπτων (3/5) του συνόλου των μελών του και μπορούν να παυτούν μόνο με απόφαση των 
τεσσάρων πέμπτων (4/5) των μελών του Δ.Σ. της Ε.Ο.Χ.Α., για ιδιαίτερα σπουδαίο λόγο. Το Δ.Σ. 
επίσης της Ε.Ο.Χ.Α. ορίζει από τα μέλη της Κ.Ε.Δ. τον πρόεδρο αυτής. Ο πρόεδρος ορίζει τον 
αναπληρωτή του, ο οποίος τον αντικαθιστά στα καθήκοντα του, όταν αυτός απουσιάζει ή 
κωλύεται. 
Για τη γραμματειακή υποστήριξη της Κ.Ε.Δ., μπορεί να ορίζεται από το Δ.Σ. της Ε.Ο.Χ.Α. υπάλληλος 
του διοικητικού της προσωπικού. 
5. Στο πλαίσιο των ως άνω αρμοδιοτήτων η Κ.Ε.Δ. ιδίως: 
α. Ενισχύει το επιτελικό έργο της Ε.Ο.Χ.Α. σχετικά με τη διαιτησία και κυρίως με τη βελτίωση της 
αποδοτικότητας της. 
β. Εισηγείται στο Δ.Σ. της Ε.Ο.Χ.Α. και το τυχόν συλλογικό όργανο των Διαιτητών την οργάνωση και 
λειτουργία σχολών διαιτησίας και την οργάνωση σεμιναρίων στους διαιτητές. Για το σκοπό αυτό, 
συνεργάζεται με τον Σύνδεσμο Διαιτητών, παρέχοντας γενικές κατευθύνσεις και οδηγίες. 
γ. Παρακολουθεί το έργο των διαιτητών και προβαίνει στην αξιολόγηση, προαγωγή και επιλογή 
αυτών, με βάση τα κριτήρια και τις διατάξεις του παρόντος Κανονισμού. 
δ. Ορίζει τους διαιτητές στους διάφορους αγώνες που διεξάγονται. 
ε. Ασκεί τον πειθαρχικό έλεγχο στους διαιτητές, 
στ. Εισηγείται στο Δ.Σ. της Ε.Ο.Χ.Α. για τυχόν τροποποιήσεις στον παρόντα Κανονισμό διαιτησίας ή 
σε άλλες διατάξεις που ρυθμίζουν θέματα διαιτησίας. 
ζ. Ενημερώνει τους διαιτητές σχετικά με ερμηνευτικές διατάξεις των Κανονισμών των Διεθνών 
Ομοσπονδιών και επιμελείται της μετάφρασης των τροποποιήσεων σ' αυτούς. 
η. Εισηγείται στο Δ.Σ. της Ε.Ο.Χ.Α. τον Κανονισμό λειτουργίας της Κ.Ε.Δ. και των λοιπών οργάνων 
διαιτησίας και τυχόν τροποποιήσεις αυτού. 
θ. Τηρεί τις εκθέσεις διαιτησίας που υποβάλλουν οι διαιτητές στους αγώνες που ορίζονται. 
ι. Προτείνει τους διαιτητές σε αποστολές στο εξωτερικό για επιμόρφωση ή για αγώνες, 
ια. Ασχολείται με κάθε άλλο θέμα σχετικό με διαιτησία που της ανατίθεται από το Δ.Σ. της Ε.Ο.Χ.Α. 
και που δεν ανήκει στην αρμοδιότητα άλλου οργάνου. 
5. Προκειμένου για αγώνες τοπικού ενδιαφέροντος μπορούν να συγκροτούνται, με απόφαση του 
Δ.Σ. της Ε.Ο.Χ.Α. τριμελή τοπικά όργανα διαιτησίας, τα οποία συγκεντρώνουν όλες τις 
αρμοδιότητες σχετικά με τη διαιτησία των πρωταθλημάτων και άλλων αγώνων της δικαιοδοσίας 
τους. Η θητεία των μελών των τοπικών οργάνων έχει διάρκεια δυο (2) ετών, τα οποία ασκούν τα 
καθήκοντα τους σε συνεργασία με την Κ.Ε.Δ. και παύονται με απόφαση του Δ.Σ. της οικείας 
αθλητικής ένωσης κατά τα προβλεπόμενα στην παρ. 4 του άρθρου αυτού. 
6. Οι αποφάσεις των οργάνων διαιτησίας είναι οριστικές, άμεσα εκτελεστές και δεν χρήζουν 
επικύρωσης από άλλα όργανα ή επιτροπές της Ε.Ο.Χ.Α. 
7. Με απόφαση του Δ.Σ. της Ε.Ο.Χ.Α. θεσπίζεται κανονισμός λειτουργίας των οργάνων διαιτησίας. 
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8. Οι διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 3 του ν. 2725/1999 ισχύουν ανάλογα για τα μέλη των 
οργάνων διαιτησίας, τα οποία δεν μπορούν να συμμετέχουν στα όργανα αυτά, εφόσον έχουν 
κώλυμα από τα προβλεπόμενα στις ως άνω διατάξεις. 
 
Άρθρο 3 
Διαιτητές εν ενεργεία και μη εν ενεργεία 
Για την εφαρμογή των διατάξεων του παρόντος Κανονισμού, οι διαιτητές διακρίνονται σε διαιτητές 
εν ενεργεία και σε διαιτητές μη εν ενεργεία. 
1. Η ιδιότητα του διαιτητή εν ενεργεία αποκτάται με την κτήση του διπλώματος διαιτητή, την 
έγκριση της εγγραφής του στο μητρώο διαιτητών που τηρείται από την Ομοσπονδία και με την 
υποβολή σχετικής δήλωσης ενεργείας προς την Ομοσπονδία  
2. Για τη στελέχωση των οργάνων διαιτησίας και την κάλυψη άλλων θέσεων αυτής που 
προβλέπονται στον παρόντα Κανονισμό, ως επιλέξιμοι διαιτητές μη εν ενεργεία κρίνονται όσοι: 
α. Έχουν συμπληρώσει το 30ο έτος της ηλικίας τους και είχαν ευδόκιμη προσφορά υπηρεσιών ως 
διαιτητές για μια τριετία. 
β. Έχουν παρακολουθήσει, μετά τη συμπλήρωση του 30ου έτους της ηλικίας τους, στις επόμενες 
δυο αγωνιστικές περιόδους πρόγραμμα ειδικού επιμορφωτικού σεμιναρίου που οργανώνεται από 
την Κ.Ε.Δ. και την Ε.Ο.Χ.Α. και έχουν τελειώσει με επιτυχία τις προβλεπόμενες στο πρόγραμμα αυτό 
προφορικές και γραπτές εξετάσεις, 
γ. Έχουν συμπληρώσει ένα έτος τουλάχιστον από την οριστική διαγραφή τους από τους πίνακες 
των εν ενεργεία διαιτητών. 
δ. Έχουν υποβάλει σχετική αίτηση στην Ε.Ο.Χ.Α. ζητώντας να χρησιμοποιηθούν σε συγκεκριμένο 
όργανο ή θέση διαιτησίας. 
 
Άρθρο 4 
Κτήση της ιδιότητας του διαιτητή 
Δίπλωμα Διαιτησίας 
Σχολές και Σεμινάρια διαιτησίας 
Την ιδιότητα του διαιτητή λαμβάνουν οι κάτοχοι διπλώματος σχολής διαιτησίας ύστερα από 
επιτυχή παρακολούθηση αυτής. 
1. Σχολές: Για να συμμετάσχει ο ενδιαφερόμενος στη σχολή διαιτησίας πρέπει: 
α. Να έχει συμπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας του. 
β. Να έχει τουλάχιστον απολυτήριο Λυκείου ή άλλης ισότιμης σχολής της ημεδαπής ή της 
αλλοδαπής. 
γ. Να μη συντρέχουν στο πρόσωπο του τα κωλύματα της παρ. 1 του άρθρου 3 του ν. 2725/1999, 
όπως αυτός ισχύει. 
Η Ε.Ο.Χ.Α., οργανώνει και διεξάγει τις σχολές διαιτησίας στην Αθήνα ή σε άλλες πόλεις της 
Ελλάδας. Για το σκοπό αυτό, συνεργάζεται με την Κ.Ε.Δ. Ορίζει τους καθηγητές διαιτησίας που θα 
διδάσκουν στις σχολές, τη διδακτέα ύλη και την εξεταστική επιτροπή. 
2. Σεμινάρια: Τα σεμινάρια διαιτησίας είναι δυο ειδών: Τα επιμορφωτικά και τα ενημερωτικά. 
α. Τα επιμορφωτικά σεμινάρια διοργανώνονται από την Ομοσπονδία οποία ορίζει τους καθηγητές 
που θα διδάσκουν τη διδακτέα ύλη και την εξεταστική επιτροπή. Συνεργάζεται για τα σεμινάρια 
αυτά με την Κ.Ε.Δ. Τα σεμινάρια αυτά διεξάγονται  αα. στους υποψήφιους να καταταγούν στην Α' 
και Β' κατηγορία διαιτητές και ββ. στους μη εν ενεργεία υποψήφιους για στελέχωση των 
επιτροπών διαιτησίας και άλλων θέσεων αυτών. Όλοι οι πιο πάνω υφίστανται γραπτή και 
προφορική δοκιμασία, όταν λήξουν τα μαθήματα που διδάσκονται. Στις γραπτές εξετάσεις 
εξασφαλίζεται η ανωνυμία των εξεταζομένων. 
β. Τα ενημερωτικά σεμινάρια διοργανώνονται συνεργασία της Κ.Ε.Δ. με την Ε.Ο.Χ.Α. Στα σεμινάρια 
αυτά γίνεται υπενθύμιση θεμάτων που διδάσκονται στα επιμορφωτικά και ενημέρωση των 
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διαιτητών για τις τροποποιήσεις που έχουν επέλθει σε άρθρα των Κανονισμών και σε συστήματα 
αγώνων. 
 
Άρθρο 5 
Κατηγορίες διαιτητών 
Οι διαιτητές αξιολογούνται από την Κ.Ε.Δ. και κατατάσσονται κατ' έτος στις πιο κάτω κατηγορίες, 
σύμφωνα με τα τυπικά τους προσόντα και τις επιδόσεις και ικανότητες τους, κατά τα ειδικότερα 
καθοριζόμενα σε επόμενες διατάξεις του παρόντος Κανονισμού. 
● Δόκιμοι διαιτητές 
● Διαιτητές Β' κατηγορίας 
● Διαιτητές Α' κατηγορίας 
1. Δόκιμοι διαιτητές: 
Στην κατηγορία των δόκιμων διαιτητών κατατάσσονται αρχικά και για μια αγωνιστική περίοδο όσοι 
αποκτούν δίπλωμα της σχολής διαιτησίας. Από την επόμενη όμως αγωνιστική περίοδο, 
κατατάσσονται στην κατηγορία αυτή όσοι: 
α. Έχουν διαιτητεύσει ως δόκιμοι, τουλάχιστον 1 χρόνο και έχουν κρίνει τουλάχιστον 3 εθνικούς 
αγώνες σε κάθε είδους επίσημους αγώνες. 
β. Έχει διαπιστωθεί μια σχετικά καλή τους απόδοση στους αγώνες που διαιτήτευσαν. 
γ. Έχουν επιδείξει διαπιστωμένα καλή διαγωγή και συνέπεια στην άσκηση των καθηκόντων τους. 
2. Εθνικοί Διαιτητές: 
Σε αυτήν την κατηγορία διαιτητών κατατάσσονται: 
Οι διαιτητές που: 
α. Έχουν τελειώσει με επιτυχία τη γραπτή και πρακτική δοκιμασία σε σεμινάριο που διεξάγεται για 
υποψήφιους διαιτητές Εθνικής κατηγορίας, προς διαπίστωση των γνώσεων του οι οποίες 
απαιτούνται για την κατηγορία αυτή. 
β. Οι διαιτητές που έχουν διαιτητεύσει ως δόκιμοι σε 3 τουλάχιστον αγώνες, εθνικών 
πρωταθλημάτων σε διοργανώσεις της Ομοσπονδίας. 
γ. Έχει διαπιστωθεί η καλή τους απόδοση στους αγώνες που διαιτήτευσαν. 
δ. Έχουν διαπιστωμένα επιδείξει καλή διαγωγή και συνέπεια στην άσκηση των καθηκόντων τους. 
3. Διεθνείς Διαιτητές. 
Σε αυτήν την κατηγορία διαιτητών κατατάσσονται οι διαιτητές που κρίνονται από την Διεθνή 
Ομοσπονδία ως ικανοί, μετά από πρόταση της Ε.Ο.Χ.Α. 
 
Άρθρο 6 
Άσκηση του έργου των εν ενεργεία και μη εν ενεργεία διαιτητών 
1. Διαιτητής εν ενεργεία δεν μπορεί να ασκήσει το έργο του διαιτητή σε οποιαδήποτε διοργάνωση 
αγώνων που ανήκει στη δικαιοδοσία της Ε.Ο.Χ.Α., αν δεν είναι εγγεγραμμένος στον οικείο πίνακα 
ορισμού διαιτητών της Ε.Ο.Χ.Α. Η εγγραφή των διαιτητών εν ενεργεία στους οικείους πίνακες 
ορισμού διαιτητών γίνεται, ύστερα από επιλογή από την Κ.Ε.Δ. άλλως από το Δ.Σ. της Ε.Ο.Χ.Α. 
2. Διαιτητής μη εν ενεργεία δεν μπορεί να επιλεγεί ως μέλος οργάνου διαιτησίας ή για κάλυψη 
άλλης θέσης αυτής, αν δεν είναι εγγεγραμμένος στον οικείο πίνακα. 
 
Άρθρο 7 
Διαδικασία αξιολόγησης και κατάταξης σε κατηγορίες 
των εν ενεργεία διαιτητών – Πίνακες 
1. Η Ε.Ο.Χ.Α. αποστέλλει το αργότερο μέχρι 31 Μαΐου κάθε έτους στην Κ.Ε.Δ.,  πίνακα όλων των 
κατηγοριών των εν ενεργεία διαιτητών, μαζί με τα στοιχεία που τους αφορούν (αριθμό αγώνων 
που διαιτήτευσαν κατά κατηγορία πρωταθλημάτων ή άλλων αγώνων, πειθαρχική κατάσταση κλπ.), 
καθώς επίσης και έγγραφη αιτιολογημένη πρόταση της προς την Κ.Ε.Δ., για το ποιοι διαιτητές 
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κρίνονται ικανοί για την ανάλογη κατάταξη τους σε κατηγορίες και ένταξη τους στους οικείους 
πίνακες ορισμού σε αγώνες πρωταθλημάτων και λοιπούς αγώνες. 
Στους καταλόγους διαιτητών του πίνακα που παραλαμβάνει η Κ.Ε.Δ. μπορεί να προσθέσει και 
άλλους διαιτητές. 
2. Οι υποψήφιοι για αξιολόγηση και ένταξη στους οικείους πίνακες διαιτητές οφείλουν να 
υποβάλουν: 
α) Δήλωση συμμετοχής. 
β) Αντίγραφο ποινικού μητρώου και υπεύθυνη δήλωση του ν. 1599/1986, ότι δεν συντρέχει στο 
πρόσωπο τους κώλυμα από τα προβλεπόμενα στην παρ. 1 του άρθρου 3 του ν. 2725/1999, όπως 
αυτός ισχύει, και ότι, σε περίπτωση επιγενόμενης εμφάνισης ενός τέτοιου κωλύματος, θα υπάρξει 
συμπληρωματική δήλωση. 
γ) Αποδεικτικό ότι υπέβαλαν, κατά το τελευταίο έτος δήλωση περιουσιακής κατάστασης των ιδίων, 
των συζύγων τους και των ανήλικων ή προστατευόμενων τέκνων τους στον αρμόδιο Αντεισαγγελέα 
του Αρείου Πάγου, κατά τις διατάξεις του ν. 2429/1996 (Φ.Ε.Κ. 155.Α1), καθώς επίσης και στο 
Ελεγκτικό Συμβούλιο. 
3. Ακολούθως η Κ.Ε.Δ. το αργότερο μέχρι την 31 Αυγούστου του ίδιου έτους προβαίνει σε 
αξιολόγηση των ως άνω διαιτητών και επιλέγει, με βάση το σύνολο των στοιχείων αξιολόγησης του 
άρθρου 5 του παρόντος, τους διαιτητές που κρίνονται κατάλληλοι για την κατάταξη τους σε κάποια 
κατηγορία και εγγραφή τους στον πίνακα ορισμού διαιτητών. 
4. Όποιος υποψήφιος διαιτητής συμπεριληφθεί σε πίνακες, χωρίς να έχει υποβάλει τα 
δικαιολογητικά των περιπτώσεων β' και γ' της παρ.2 του παρόντος άρθρου, διαγράφεται 
αυτοδικαίως από τους πίνακες. Αν ο υποψήφιος υποβάλει ψευδή δήλωση ή αποσιωπήσει 
επιγενόμενο κώλυμα της περίπτωσης β' της παρ. 2 του παρόντος άρθρου, διαγράφεται από τους 
πίνακες και δεν θα μπορεί εφεξής να συμμετέχει σε όργανα διαιτησίας. 
5. Δεν επιτρέπεται να επιλεγεί και να καταταγεί διαιτητής στην ίδια ή σε ανώτερη κατηγορία, 
εφόσον αυτός κατά την αγωνιστική περίοδο που πέρασε τιμωρήθηκε τελεσίδικα με ποινή πάνω 
από τρεις (3) μήνες αποκλεισμό από διαιτησία αγώνων. 
6. Δεν επιτρέπεται επίσης η επιλογή και η κατάταξη διαιτητή στην κατηγορία που ανήκε, εφόσον 
για οποιοδήποτε λόγο δεν είχε συμμετάσχει σε αγώνες επί δυο συνεχείς αγωνιστικές περιόδους. 
7. Στους καταρτιζόμενους πίνακες οι διαιτητές εγγράφονται με αλφαβητική σειρά. 
8. Η ισχύς των πινάκων είναι ετήσια. Οι πίνακες κοινοποιούνται στην Ε.Ο.Χ.Α.  
9. Διαιτητής που έχει τιμωρηθεί την ίδια αγωνιστική περίοδο με ποινή προσωρινού αποκλεισμού 
δύο φορές τουλάχιστον και η συνολική ποινή υπερβαίνει τους τρεις (3) μήνες τίθεται αυτοδικαίως 
εκτός πινάκων ορισμού διαιτητών για την αγωνιστική περίοδο που διανύεται. 
10. Επανεγγραφή διαιτητή που διαγράφηκε. Διαιτητής που διαγράφηκε από τον πίνακα ορισμού 
διαιτητών ορισμένης κατηγορίας στην οποία είχε καταταγεί, λόγω πειθαρχικού παραπτώματος, 
δεν μπορεί να κριθεί εκ νέου για την εγγραφή του στον εν λόγω πίνακα, πριν από την παρέλευση 
διετίας από τη διαγραφή. 
 
Άρθρο 8 
Ορισμός διαιτητών 
1. Η Κ.Ε.Δ. ορίζει τους διαιτητές των αγώνων πρωταθλημάτων και λοιπών διοργανώσεων με 
διαδικασία που αποφασίζει, κάθε έτος πριν από την έναρξη της αγωνιστικής περιόδου. 
2. Η Κ.Ε.Δ., ανάλογα με την κρισιμότητα των αγώνων, μπορεί να χρησιμοποιεί διαιτητές ανώτερης 
κατηγορίας σε αγώνες που συμμετέχουν διαιτητές κατώτερων κατηγοριών. 
 
Άρθρο 9 
Αποζημιώσεις διαιτητών 
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1. Οι διαιτητές δικαιούνται αποζημίωσης για κάθε αγώνα στον οποίο ασκούν καθήκοντα διαιτητή, 
καθώς επίσης, σε περίπτωση διαιτησίας σε αγώνα εκτός της έδρας τους, και εξόδων κίνησης, 
διαμονής και διατροφής. 
2. Το ύψος των ποσών των αποζημιώσεων και των εξόδων κίνησης, διαμονής και διατροφής των 
διαιτητών, καθώς και ο τρόπος καταβολής τους καθορίζονται από το Δ.Σ. της Ε.Ο.Χ.Α., ύστερα από 
γνώμη της Κ.Ε.Δ. από την έναρξη κάθε αγωνιστικής περιόδου. 
 
Άρθρο 10 
Εξαιρέσεις διαιτητών – κωλύματα 
1. Διαιτητές έχουν το δικαίωμα, ύστερα από την επιλογή τους και πριν από την έναρξη της 
αγωνιστικής περιόδου, να δηλώνουν εγγράφως στην Κ.Ε.Δ. ότι δεν επιθυμούν να διευθύνουν τους 
αγώνες οπότε δεν συμπεριλαμβάνονται στους αντίστοιχους ορισμούς. 
2. Εάν κατά τη διάρκεια της αγωνιστικής περιόδου διαιτητής ζητήσει εγγράφως από την Κ.Ε.Δ. 
εξαίρεση κάποιου σωματείου ή αθλητή, το αίτημα του μπορεί να εγκριθεί εφόσον διαπιστωθεί ότι 
συντρέχει σπουδαίος και σοβαρός λόγος. 
3. Απαγορεύεται διαιτητές να διευθύνουν αγώνες σωματείου – μέλους της Ε.Ο.Χ.Α., εφόσον 
συνδέονται με μέλος του Δ.Σ. αυτών με σύμβαση εργασίας ή παροχής υπηρεσιών ή εκτέλεσης 
έργου, οι ίδιοι ή οι σύζυγοι ή τα τέκνα τους. 
4. Οι διαιτητές έχουν υποχρέωση να δηλώσουν εγγράφως στην Κ.Ε.Δ., πριν από την έναρξη της 
αγωνιστικής περιόδου, την ύπαρξη των ως άνω κωλυμάτων. Αν δεν γίνει η δήλωση αυτή από 
διαιτητή και αποδειχθεί η σχέση του διαιτητή με τα πιο πάνω πρόσωπα ή σωματεία, ο διαιτητής 
αυτόματα διαγράφεται από τους πίνακες ορισμού και δεν επιτρέπεται να επανέλθει προς 
κατάταξη σε κατηγορία και εγγραφή του σε κάποιο πίνακα ορισμού, πριν από την πάροδο διετίας 
από την ημερομηνία διαγραφής. 
 
Άρθρο 11 
Τα καθήκοντα των διαιτητών 
Στα καθήκοντα του διαιτητή συμπεριλαμβάνονται: 
α. Άφιξη στον αγωνιστικό χώρο 20 –30 λεπτά, πριν την έναρξη των αγώνων και προπαρασκευή των 
σχετικών με τη διαιτησία. 
β. Παραμονή στον αγωνιστικό χώρο μέχρι τη λήξη των αγώνων. 
γ. Ενημέρωση των φύλλων αγώνων. 
δ. Επίλυση των ζητημάτων που τυχόν δημιουργούνται κατά τη διάρκεια των αγώνων, σύμφωνα με 
τις διατάξεις των Κανονισμών της Διεθνούς Ομοσπονδίας και της Ε.Ο.Χ.Α., καθώς και των όρων της 
προκήρυξης των αγώνων. 
ε. Τήρηση των αποφάσεων του Δ.Σ. της Ε.Ο.Χ.Α. και της προκήρυξης των αγώνων. 
στ. Κλήρωση, αν απαιτείται. 
ζ. Φύλαξη των φακέλων διακοπών, αν απαιτείται. 
η. Υποβολή, μετά τη λήξη των αγώνων (και το αργότερο μέσα σε 48 ώρες), έκθεσης και 
επικυρωμένου αναλυτικού πίνακα αποτελεσμάτων. 
 
Άρθρο 12 
Πειθαρχικός έλεγχος διαιτητών 
1. Ο διαιτητής, κατά την άσκηση των καθηκόντων του, οφείλει να τηρεί τους οικείους Κανονισμούς 
της Διεθνούς Ομοσπονδίας και της Ε.Ο.Χ.Α., τις προκηρύξεις αγώνων, τις εγκυκλίους, οδηγίες και 
αποφάσεις των επιτροπών διαιτησίας και των λοιπών οργάνων της εκάστοτε διοργανώτριας αρχής, 
τις διατάξεις του παρόντος Κανονισμού, καθώς επίσης και τις αρχές της καλής πίστης, της 
αθλητικής δεοντολογίας και χρηστότητας, του αθλητικού πνεύματος, του έντιμου συναγωνισμού 
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και της ηθικής. Επίσης ο διαιτητής οφείλει να επιδεικνύει εν γένει άψογη αθλητική και κοινωνική 
διαγωγή και ήθος. 
2. Ο διαιτητής που ενεργεί κατά παράβαση των ανωτέρω υποπίπτει σε πειθαρχικό παράπτωμα 
που τιμωρείται, ανάλογα με τη βαρύτητα αυτού και τις περιστάσεις κατά τις οποίες αυτό 
τελέστηκε, με τις ποινές της έγγραφης επίπληξης, του προσωρινού αποκλεισμού από διευθύνσεις 
αγώνων και της διαγραφής από τους πίνακες όλων των κατηγοριών. 
3. Ειδικότερα μεταξύ των πειθαρχικών παραπτωμάτων του διαιτητή περιλαμβάνονται ιδίως τα 
εξής, για την τέλεση των οποίων επιβάλλονται οι πιο κάτω ποινές, που αναφέρονται μέσα σε 
παρένθεση: 
α. Η πλημμελής άσκηση των καθηκόντων του (ποινή έγγραφης επίπληξης ή αποκλεισμού μέχρι 6 
μηνών), 
β. Η αδικαιολόγητη άρνηση συμμετοχής του σε αγώνα για τον οποίο είχε οριστεί (ποινή 
αποκλεισμού 2 μηνών), 
γ. Η μη προσέλευση του σε αγώνα ή η προσέλευση του μετά την έναρξη του αγώνα στον οποίο είχε 
οριστεί ή αποχώρηση του πριν από τη λήξη του αγώνα, αδικαιολόγητα (ποινή αποκλεισμού 1-3 
μηνών). 
δ. Η συμμετοχή του σε αγώνα, χωρίς την έγκριση του αρμόδιου οργάνου (ποινή αποκλεισμού 2-4 
μηνών). 
ε. Η παράβαση (κακή εφαρμογή) των τεχνικών κανονισμών του αθλήματος (ποινή αποκλεισμού 
μέχρι 6 μηνών). 
ζ. Η παραποίηση του Φύλλου Αγώνα, της έκθεσης ή του επικυρωμένου πίνακα αποτελεσμάτων 
(ποινή αποκλεισμού 12 έως 18 μηνών). 
η. Η μη συμμόρφωση του στις διατάξεις των Προκηρύξεων Αγώνων, του παρόντος Κανονισμού, 
στις οδηγίες, εγκυκλίους και αποφάσεις των οργάνων διαιτησίας και της Ε.Ο.Χ.Α. (ποινή έγγραφης 
επίπληξης ή αποκλεισμού μέχρι 6 μηνών). 
θ. Η λόγω ή έργω υβριστική, απρεπής, ανάρμοστη συμπεριφορά του προς τα μέλη των πάσης 
φύσεως οργάνων διοίκησης της διαιτησίας, προς τους αθλητές, προπονητές, άλλα πρόσωπα που 
συμμετέχουν στους αγώνες και στους φιλάθλους (ποινή αποκλεισμού 3-12 μηνών). Επίσης η 
βάναυση συμπεριφορά του προς τα ως άνω πρόσωπα (ποινή αποκλεισμού 1 1/2 -2 έτη ή 
διαγραφή). 
ι. Η καθ' οιονδήποτε τρόπο πολιτική ενεργοποίηση του, στο πλαίσιο των διαιτητικών καθηκόντων 
του (ποινή αποκλεισμού 3-12 μηνών). 
ια. Η δωροδοκία του, καθώς και η άμεση ή έμμεση αποδοχή ωφελημάτων ή προνομίων 
οιασδήποτε φύσης, που σχετίζεται με την άσκηση της διαιτητικής του δραστηριότητας (ποινή 
αποκλεισμού 1-2 ετών ή διαγραφή). 
ιβ. Η προφορική ή έγγραφη διατύπωση δυσμενών κρίσεων κατά των μελών των πάσης φύσεως 
οργάνων διοίκησης της Ε.Ο.Χ.Α. και της διαιτησίας, καθώς και κατά συναδέλφων του (ποινή 
αποκλεισμού 3-9 μηνών). 
ιγ. Κάθε ενέργεια της αθλητικής ή κοινωνικής ζωής του που προκαλεί μείωση του κύρους αυτού ως 
διαιτητή ή συνιστά δυσφήμιση του αθλήματος (ποινή αποκλεισμού μέχρι 2 ετών ή διαγραφή). 
4. Υποτροπή. Σε περίπτωση τέλεσης νέου πειθαρχικού παραπτώματος από τον ίδιο διαιτητή κατά 
την ίδια αγωνιστική περίοδο (παράβαση καθ’ υποτροπήν), η προβλεπόμενη για το νέο πειθαρχικό 
παράπτωμα ποινή αυξάνεται στο διπλάσιο. 
5. Συγχώνευση ποινών. Εάν ο διαιτητής υπέπεσε σε περισσότερα από ένα πειθαρχικά 
παραπτώματα, για τον καθορισμό της συνολικής ποινής του που θα του επιβληθεί, προστίθεται 
στη μεγαλύτερη ποινή το μισό της προβλεπόμενης ποινής για το άλλο ή για τα άλλα παραπτώματα 
που τέλεσε. 
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6. Πρωτοβάθμιο πειθαρχικό όργανο για τον πειθαρχικό έλεγχο των διαιτητών είναι η Πειθαρχική / 
Δικαστική Επιτροπή της Ε.Ο.Χ.Α. και δευτεροβάθμιο το Ανώτατο Συμβούλιο Επίλυσης Αθλητικών 
Διαφορών (ΑΣΕΑΔ). 
7. Την πειθαρχική δίωξη στους διαιτητές που υπέπεσαν σε παράπτωμα ασκούν η Πειθαρχική / 
Δικαστική Επιτροπή της Ε.Ο.Χ.Α. το Δ.Σ. της Ε.Ο.Χ.Α. και η τυχόν τοπική επιτροπή διαιτησίας. 
8. Όταν ασκηθεί πειθαρχική δίωξη, ο παραπεμπόμενος διαιτητής τίθεται σε διαθεσιμότητα, μέχρι 
την έκδοση της απόφασης από την Πειθαρχική / Δικαστική Επιτροπή της Ε.Ο.Χ.Α. Το χρονικό 
διάστημα της διαθεσιμότητας δεν μπορεί να υπερβεί τις είκοσι (20) ημέρες. Αν του επιβληθεί 
ποινή προσωρινού αποκλεισμού από διαιτησία σε αγώνες, ο χρόνος έκτισης της ποινής αρχίζει από 
την ημερομηνία που τέθηκε σε διαθεσιμότητα ο διαιτητής. 
9. Η απόφαση της Πειθαρχικής / Δικαστικής Επιτροπής της Ε.Ο.Χ.Α. εκδίδεται, ύστερα από κλήση 
του διαιτητή σε απολογία. Η κλήση σε απολογία επιδίδεται στο διαιτητή τουλάχιστον τρεις (3) 
ημέρες, πριν από τη συνεδρίαση της Πειθαρχικής / Δικαστικής Επιτροπής της Ε.Ο.Χ.Α. και καθορίζει 
σαφώς το αποδιδόμενο πειθαρχικό παράπτωμα. Στην κλήση, επίσης, πρέπει να αναφέρεται ο 
τόπος, ο χώρος, η ημερομηνία και η ώρα συνεδρίασης της Πειθαρχικής / Δικαστικής Επιτροπής της 
Ε.Ο.Χ.Α. που θα επιληφθεί του παραπτώματος. Η απολογία μπορεί να είναι προφορική ή έγγραφη. 
Πριν από την απολογία του, ο διαιτητής έχει δικαίωμα να λάβει γνώση των στοιχείων του φακέλου 
της υπόθεσης του. 
10. Η πειθαρχική ποινή εκδίδεται από την Πειθαρχική / Δικαστική Επιτροπή της Ε.Ο.Χ.Α. το 
αργότερο μέσα σε οχτώ (8) ημέρες από τη συνεδρίαση αυτής και κοινοποιείται στο διαιτητή και 
στην Ε.Ο.Χ.Α.  
11. Κατά της απόφασης της Πειθαρχικής / Δικαστικής Επιτροπής της Ε.Ο.Χ.Α. που επιβάλλει ποινή 
επιτρέπεται άσκηση προσφυγής στο ΑΣΕΑΔ, κατά τα οριζόμενα στις διατάξεις του άρθρου 126 του 
ν. 2725/1999, όπως αυτό τροποποιήθηκε και ισχύει. Η άσκηση της προσφυγής στο ΑΣΕΑΔ δεν 
αναστέλλει την εκτέλεση της προσβαλλόμενης απόφασης της Πειθαρχικής / Δικαστικής Επιτροπής 
της Ε.Ο.Χ.Α. 
 
Άρθρο 13 
Λήξη Ιδιότητας Διαιτητών 
Το δικαίωμα του κριτή λήγει: 
▪ Με το όριο της ηλικίας σύμφωνα με τους κανονισμούς των διεθνών ομοσπονδιών 
▪ Με γραπτή παραίτηση του κριτή 
▪ Με απόφαση της Πειθαρχικής / Δικαστικής Επιτροπής της Ε.Ο.Χ.Α. 
▪ Με αφαίρεση φίλαθλου ιδιότητας από την Ε.Φ.Ι.Π. 
 
Άρθρο 14 
Οι διατάξεις των άρθρων του παρόντος Κανονισμού εφαρμόζονται ανάλογα και στους διαιτητές μη 
εν ενεργεία. 
 
 
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ/ΚΡΙΤΩΝ 
Α. ΤΕΧΝΙΚΟΙ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 
1. Ορισμός 
1.1 Ο Τεχνικός Εκπρόσωπος (Τ.Ε.) είναι ο εκπρόσωπος της Ε.Ο.Χ.Α. στην ελλανόδικο επιτροπή των 
αγώνων του εθνικού πρωταθλήματος και είναι ο εγγυητής ότι ο αγώνας θα πραγματοποιηθεί 
σύμφωνα με τους κανονισμούς της ΕΟΧA. 
1.2 Τα αθλήματα της ΕΟΧΑ που έχουν Τεχνικούς Εκπρόσωπους είναι όλα τα χιονοδρομικά (Αλπικό, 
Δ. Αντοχής, Ελεύθερο Σκι και Χιονοσανίδα) και το άθλημα του Διάθλου. 
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1.3 Για κάθε άθλημα υπάρχει ξεχωριστή επιτροπή Τεχνικών Εκπροσώπων. Δύναται για 
οργανωτικούς λόγους, μια επιτροπή Τ.Ε. να εκπροσωπεί περισσότερα από ένα αθλήματα.   
 
2. Οργάνωση 
2.1 Την ευθύνη για όλα τα θέματα που αφορούν τους Τ.Ε. την έχει η τεχνική επιτροπή του κάθε 
αθλήματος. Όλες οι αποφάσεις θα πρέπει να έχουν εγκριθεί από το Δ.Σ. της Ε.Ο.Χ.Α. 
2.2 Σε κάθε άθλημα οι Τεχνικοί Εκπρόσωποι έχουν τη δική τους Επιτροπή (Επιτροπή Τεχνικών 
Εκπροσώπων) την οποία αποτελούν τρία μέλη, ένας από τους οποίους είναι ο πρόεδρος της.  
2.3 Τα μέλη των Επιτροπών Τ. Ε. για κάθε άθλημα τα ορίζει το Δ.Σ. της Ε.Ο.Χ.Α, ύστερα από 
πρόταση των Τεχνικών Επιτροπών των Αθλημάτων.     
2.4 Η επιλογή και ο ορισμός των ΤΕ για τους αγώνες της ΕΟΧΑ γίνεται από την Επιτροπή των Τ.Ε. 
και την έγκριση των Τεχνικών Επιτροπών των Αθλημάτων.             
2.5 Στα καθήκοντα της Επιτροπής Τ.Ε. συμπεριλαμβάνονται:      
· Να εκπροσωπεί το σώμα των Τ.Ε στην ΕΟΧΑ. 
· Να συντονίζει τις προτάσεις της ΕΟΧΑ για την οργάνωση των ΤΕ. 
· Να προτείνει τον ορισμό των Τ.Ε. στους αγώνες του Εθνικού πρωταθλήματος 
· Να επιμορφώνει τους Τ.Ε. και τα στελέχη αγώνων της ΕΟΧΑ 
· Να κρίνει το έργο των Τ.Ε. στους αγώνες. 
· Να προτείνει στο Δ.Σ. της ΕΟΧΑ νέους Τ.Ε. 
3. Κριτήρια επιλογής ΤΕ 
3.1 Οι υποψήφιοι ΤΕ θα πρέπει να στρατολογούνται από πρώην αθλητές, προπονητές, στελέχη 
χιονοδρομικών αγώνων, γυμναστές με ειδικότητα χιονοδρομία ή άτομα που έχουν επιδείξει 
μεγάλη δραστηριότητα σε χιονοδρομικά γεγονότα.   
3.2 Ένας υποψήφιος Τ.Ε. θα πρέπει να έχει τα παρακάτω προσόντα: 
• Να έχει την ικανότητα προφορικής έκφρασης και καθοδήγησης   συσκέψεων 
• Θα πρέπει να είναι τουλάχιστον 18 ετών και όχι μεγαλύτερος των 50 ετών. 
• Θα πρέπει να είναι ικανός να κάνει σκι σε όλους τους τύπους αγωνιστικών πιστών. 
• Θα πρέπει να γνωρίζει σε βάθος τους επίσημους κανονισμούς της ΕΟΧΑ. 
3.3΄Ενας υποψήφιος ΤΕ για να αποκτήσει την ιδιότητα του ΤΕ θα πρέπει:  
•  Να προταθεί από την Επιτροπή των Τ.Ε. στο Δ.Σ. της ΕΟΧΑ,  
•  Να παραστεί σε επιμορφωτικά σεμινάρια Τ.Ε.  
•  Να συμμετάσχει ως στέλεχος (δόκιμος Τ.Ε.) σε αγώνες του εθνικού  
 πρωταθλήματος για δύο τουλάχιστον περιόδους.   
•  Να επιτύχει στις προβλεπόμενες για κάθε άθλημα εξετάσεις. 
4. Η επιμόρφωση των ΤΕ 
4.1 Η επιμόρφωση θα πρέπει να παρέχει στον Τ.Ε. την αναγκαία θεωρητική και πρακτική γνώση 
ώστε να μπορεί να ανταπεξέλθει στις υποχρεώσεις και στα καθήκοντα του στους αγώνες της ΕΟΧΑ. 
4.2 Κάθε χρόνο θα πραγματοποιείται τουλάχιστον ένα σεμινάριο (δια ζώσης ή εξ αποστάσεως) Τ.Ε. 
Η διάρκεια του σεμιναρίου δε θα πρέπει να υπερβαίνει τις δύο ημέρες. Στα σεμινάρια μπορούν να 
συμμετάσχουν εκτός από Τ.Ε. και στελέχη αγώνων. Τα σεμινάρια θα καθοδηγούνται από την 
Τεχνικό Σύμβουλο ή/και από τα μέλη της Επιτροπής των Τ.Ε. 
4.3 Ο Τ.Ε. οφείλει να συμμετάσχει σε επιμορφωτικά σεμινάρια της ΕΟΧΑ ετησίως. 
4.4 Τ.Ε. που για δύο συνεχείς περιόδους δεν συμμετείχε στα επιμορφωτικά σεμινάρια Τ.Ε. της 
ΕΟΧΑ, δε θα ορίζεται ως Τ.Ε. στους αγώνες του εθνικού πρωταθλήματος.  
4.5 Τ.Ε. που για τέσσερις συνεχείς περιόδους δεν συμμετείχε σε επιμορφωτικά σεμινάρια Τ.Ε. της 
ΕΟΧΑ θα χάνει την ιδιότητα του. Για να κερδίσει εκ νέου την ιδιότητα του Τ.Ε. θα πρέπει να 
συμμετάσχει σε ένα τουλάχιστον επιμορφωτικό σεμινάριο και να επιτύχει στις προβλεπόμενες για 
κάθε άθλημα εξετάσεις. 
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5. Ιδιότητα Τ.Ε. 
5.1 Τ.Ε. μεγαλύτεροι των 70 ετών, χάνουν την ιδιότητα του ΤΕ. 
5.2 Τ.Ε. μπορούν να χάσουν την ιδιότητα του Τ.Ε. - ύστερα από απόφαση του Δ.Σ. ή των 
πειθαρχικών οργάνων της Ε.Ο.Χ.Α. -  για πειθαρχικά παραπτώματα ή λόγους που προσβάλουν την 
φίλαθλη ιδιότητα. 
6. Κάλυψη εξόδων 
6.1 Η οργανωτική επιτροπή των αγώνων ή Ε.Ο.Χ.Α θα πρέπει να καλύπτει τα έξοδα μετακινήσεων, 
διατροφής, διαμονής και λοιπών εξόδων των Τ.Ε. 
6.2 Η Ε.Ο.Χ.Α κάθε περίοδο θα πρέπει να ορίζει με εγκύκλιο της τον τρόπο πληρωμής και τα ποσά 
που σχετίζονται με τα έξοδα των Τ.Ε.    
 
Β. ΚΡΙΤΕΣ ΑΓΩΝΩΝ  
1. Ορισμός  
1.1 Κριτές αγώνων είναι τα στελέχη που βαθμολογούν τις επιδόσεις των αθλητών/τριών. 
1.2 Τα αθλήματα της ΕΟΧΑ που έχουν κριτές είναι τα χιονοδρομικά (Αλπικό, Ελεύθερο Σκι και 
Χιονοσανίδα) και του πάγου (Καλλιτεχνικό πατινάζ).  
2. Οργάνωση  
2.1 Την ευθύνη για όλα τα θέματα που αφορούν τους Τ.Ε. την έχει η τεχνική επιτροπή του κάθε 
αθλήματος. Όλες οι αποφάσεις θα πρέπει να έχουν εγκριθούν από το Δ.Σ. της Ε.Ο.Χ.Α. 
2.2 Σε κάθε άθλημα οι Κριτές ανήκουν στο σώμα των Τεχνικών εκπροσώπων του κάθε αθλήματος.  
2.4 Η επιλογή και ο ορισμός των Κριτών για τους αγώνες της ΕΟΧΑ γίνεται από την Επιτροπή των 
Τ.Ε. και την έγκριση των Τεχνικών Επιτροπών των Αθλημάτων.  
3. Κριτήρια και προυποθέσεις επιλογής Κριτών  
3.1 Οι κριτές θα πρέπει να στρατολογούνται από πρώην αθλητές, προπονητές, στελέχη 
χιονοδρομικών αγώνων. 
3.2 Ένας υποψήφιος Κριτής θα πρέπει να έχει τα παρακάτω προσόντα:  
• Θα πρέπει να είναι τουλάχιστον 18 ετών και όχι μεγαλύτερος των 50 ετών.  
• Θα πρέπει να είναι ικανός να κάνει σκι σε όλους τους τύπους αγωνιστικών πιστών.  
• Θα πρέπει να γνωρίζει σε βάθος τους επίσημους κανονισμούς της ΕΟΧΑ.  
3.3  Ενας υποψήφιος Κριτής για να αποκτήσει την ιδιότητα του Κριτή θα πρέπει:  
• Να προταθεί από την Επιτροπή των Τ.Ε. στο Δ.Σ. της ΕΟΧΑ,  
• Να παραστεί σε επιμορφωτικά σεμινάρια  
• Να επιτύχει στις προβλεπόμενες για κάθε άθλημα εξετάσεις.  
4. Η επιμόρφωση των Κριτών  
4.1 Η επιμόρφωση θα πρέπει να παρέχει στον Κριτή την αναγκαία θεωρητική και πρακτική γνώση 
ώστε να μπορεί να αντεπεξέλθει στις υποχρεώσεις και στα καθήκοντα του στους αγώνες της ΕΟΧΑ 
4.2 Κάθε χρόνο θα πραγματοποιείται τουλάχιστον ένα σεμινάριο (δια ζώσης ή εξ αποστάσεως) 
Κριτών. Η διάρκεια του σεμιναρίου δε θα πρέπει να υπερβαίνει τις δύο ημέρες. Στα σεμινάρια 
μπορούν να συμμετάσχουν εκτός από τους κριτές και στελέχη αγώνων. Τα σεμινάρια θα 
καθοδηγούνται από την Τεχνικό Σύμβουλο της ΕΟΧΑ ή/και από τα μέλη της Επιτροπής των Τ.Ε.  
4.2.1 Η ύλη των επιμορφωτικών σεμιναρίων καθορίζεται από τις επιτροπές των Τ.Ε. και του 
Τεχνικού Συμβόλου της ΕΟΧΑ. Η ύλη θα πρέπει να είναι εναρμονισμένη με τους κανονισμούς και 
τις οδηγίες των διεθνών ομοσπονδιών για κάθε άθλημα.  
4.3 Ο Κριτής οφείλει να συμμετάσχει σε επιμορφωτικά σεμινάρια της ΕΟΧΑ ετησίως. 
4.4 Κριτής που για δύο συνεχείς περιόδους δεν συμμετείχε στα επιμορφωτικά σεμινάρια Κριτών 
της ΕΟΧΑ, δε θα ορίζεται ως Κριτής στους αγώνες του εθνικού πρωταθλήματος.  
4.5 Κριτής που για τέσσερις συνεχείς περιόδους δεν συμμετείχε σε επιμορφωτικά σεμινάρια 
Κριτών της ΕΟΧΑ θα χάνει την ιδιότητα του. Για να κερδίσει εκ νέου την ιδιότητα του Κριτή θα 
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πρέπει να συμμετάσχει σε ένα τουλάχιστον επιμορφωτικό σεμινάριο και να επιτύχει στις 
προβλεπόμενες για κάθε άθλημα εξετάσεις.  
5. Ιδιότητα Κριτή  
5.1 Κριτές μεγαλύτεροι των 70 ετών, χάνουν την ιδιότητα του Κριτή. 
5.2 Κριτές μπορούν να χάσουν την ιδιότητα τους - ύστερα από απόφαση του Δ.Σ. ή των 
πειθαρχικών οργάνων της Ε.Ο.Χ.Α. - για πειθαρχικά παραπτώματα ή λόγους που προσβάλουν την 
φίλαθλη ιδιότητα.  
6. Κάλυψη εξόδων  
6.1 Η οργανωτική επιτροπή των αγώνων ή Ε.Ο.Χ.Α θα πρέπει να καλύπτει τα έξοδα μετακινήσεων, 
διατροφής, διαμονής και λοιπών εξόδων των Κριτών.  
6.2 Η Ε.Ο.Χ.Α κάθε περίοδο θα πρέπει να ορίζει με εγκύκλιο της τον τρόπο πληρωμής και τα ποσά 
που σχετίζονται με τα έξοδα των Κριτών. 
 
 
ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ 
Άρθρο 1 

Όργανα επίλυσης των αθλητικών διαφορών 
Για τον πειθαρχικό έλεγχο και την επίλυση των αθλητικών διαφορών, αρμόδιο όργανο 
πρωτοβαθμίως είναι η Πειθαρχική Επιτροπή της Ελληνικής Ομοσπονδίας Χειμερινών 
Αθλημάτων. 
Οι αποφάσεις της Πειθαρχικής Επιτροπής της Ομοσπονδίας με τις οποίες επιβάλλονται κάθε 
είδους ποινές είναι άμεσα εκτελεστές, μετά την επικύρωσή τους από το Δ.Σ. 
Κατά των αποφάσεων αυτών μπορεί να ασκηθεί προσφυγή στο Ανώτατο Συμβούλιο Επίλυσης 
Αθλητικών Διαφορών (ΑΣΕΑΔ), στις προθεσμίες και με τη διαδικασία που προβλέπουν οι διατάξεις 
του άρθρου 124 και επόμενα του ν.2725/1999, όπως αυτές τροποποιήθηκαν με το ν. 3057/2002. 
Για σωματειακές παραβάσεις που επιφέρουν την οριστική διαγραφή, πρώτα επιλαμβάνεται η Γ.Σ. 
της Ε.Ο.Χ.Α. 
Άρθρο 2 
Πειθαρχικά παραπτώματα  
1. Οι αθλητές, οι διοικητικοί παράγοντες, οι προπονητές, οι διαιτητές και όσα πρόσωπα 
σχετίζονται, με οποιαδήποτε ιδιότητα, με τη διεξαγωγή των αγώνων, καθώς επίσης και τα 
αθλητικά σωματεία - μέλη της Ομοσπονδίας,   έχουν υποχρέωση να συμμορφώνονται με τις 
διατάξεις της  αθλητικής νομοθεσίας, το καταστατικό, τους κανονισμούς και τις αποφάσεις των 
οργάνων της Ομοσπονδίας και να συμπεριφέρονται στις αθλητικές σχέσεις σύμφωνα με όσα 
υπαγορεύουν η ευπρέπεια, η ευταξία και η δεοντολογία του ερασιτεχνικού αγωνιστικού 
αθλητισμού και να τηρούν τις αρχές του φίλαθλου πνεύματος, των παραδόσεων του αθλητισμού 
και του Ολυμπιακού Iδεώδους. 
Επίσης τα πρόσωπα που παρευρίσκονται ή συμμετέχουν, με οποιαδήποτε ιδιότητα και με 
οποιοδήποτε τρόπο, στην εν γένει αγωνιστική δραστηριότητα των αθλητικών σωματείων και της 
Ομοσπονδίας οφείλουν να συμβάλλουν στη διασφάλιση συνθηκών ομαλής διεξαγωγής των 
αθλητικών συναντήσεων, στο μέτρο και στο βαθμό των αρμοδιοτήτων τους. Απαγορεύεται 
οποιαδήποτε δημόσια δήλωση ή άλλη ενέργεια αθλητών, προπονητών, μελών διοικήσεων 
αθλητικών σωματείων, της Ομοσπονδίας ή διαιτητών που μπορεί να διαταράξει την ομαλή 
διεξαγωγή αθλητικής συνάντησης ή να πυροδοτήσει την ένταση και την αντιπαράθεση μεταξύ 
φιλάθλων.  
2. Η παράβαση των ανωτέρω υποχρεώσεων από τους πιο πάνω συνιστά πειθαρχικό παράπτωμα, 
που τιμωρείται με τις οριζόμενες ποινές στον παρόντα Πειθαρχικό Κανονισμό ή στον οικείο 
Κανονισμό (π.χ. διαιτησίας). 
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Άρθρο 3 
Ποινές 
1.  Οι ποινές για τα παραπτώματα των αθλητών είναι: 

α)'Έγγραφη επίπληξη 
β) Πρόσκαιρος αποκλεισμός από συμμετοχή σε αγώνες μέχρι είκοσι τέσσερις (24) μήνες, για 

αθλητές ατομικού αθλήματος και μέχρι είκοσι (20) αγωνιστικές ημέρες, για αθλητές ομαδικού 
αθλήματος. 

γ) Διαγραφή από τα Μητρώα της Ομοσπονδίας 
δ) Αποκλεισμός από αγώνες και προπονήσεις της εθνικής ομάδας, πρόσκαιρος ή ισόβιος και  

στέρηση των κάθε είδους παροχών της Ομοσπονδίας προς τους αθλητές της Εθνικής Ομάδας. 
2. Οι  ποινές για τα παραπτώματα των διοικητικών παραγόντων και των προσώπων που 
σχετίζονται, με οποιαδήποτε ιδιότητα, με τη διεξαγωγή αγώνων, είναι: 

α) 'Έγγραφη επίπληξη 
β) Πρόσκαιρη απαγόρευση εισόδου στους αγωνιστικούς και λοιπούς χώρους εκδηλώσεων της 

Ομοσπονδίας μέχρι δύο (2) έτη 
γ) Iσόβιος αποκλεισμός εισόδου στους αγωνιστικούς  και λοιπούς χώρους εκδηλώσεων της 

Ομοσπονδίας. 
3. Οι ποινές για τα παραπτώματα των σωματείων είναι: 

α) 'Έγγραφη επίπληξη με ανακοίνωση διά εγκυκλίου της Ομοσπονδίας 
β) Μηδενισμός και αποκλεισμός από συμμετοχή σε αγώνες μέχρι ένα έτος, για σωματεία που 

καλλιεργούν ατομικό άθλημα.  
Για σωματεία που καλλιεργούν ομαδικό άθλημα, ισχύει η πιο πάνω ποινή, καθώς επίσης η 

ποινή της διεξαγωγής αγώνων χωρίς θεατές (κεκλεισμένων των θυρών) στο γήπεδο του 
σωματείου. 

γ) Διαγραφή από τα Μητρώα σωματείων-μελών της Ομοσπονδίας.  
4. Οι ποινές που επιβάλλονται στους προπονητές για πειθαρχικά παραπτώματά τους, είναι: 

α) 'Έγγραφη επίπληξη  
β) Πρόσκαιρος αποκλεισμός από αγώνες μέχρι δέκα οκτώ (18)μήνες . 
γ) Εισήγηση στον Υφυπουργό Πολιτισμού, αρμόδιο για θέματα αθλητισμού, για ανάκληση της 

άδειας εξάσκησης του επαγγέλματος. 
5. Τα πειθαρχικά παραπτώματα που αφορούν τους διαιτητές των ομαδικών αθλημάτων της 
Ε.Ο.Χ.Α. , ρυθμίζονται στον Κανονισμό Διαιτησίας, που προβλέπεται στο ν. 2725/1999, όπως αυτός 
τροποποιήθηκε και ισχύει. Μέχρι την έκδοση και ισχύ του ως άνω κανονισμού, ο πειθαρχικός 
έλεγχος των διαιτητών ασκείται σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος κανονισμού, 
εφαρμοζόμενων αυτών αναλόγως. 
6. Τα Πειθαρχικά παραπτώματα που στοιχειοθετούνται, λόγω παράβασης των οριζόμενων πιο 
πάνω υποχρεώσεων, είναι ιδίως τα αναφερόμενα στα επόμενα άρθρα. 
 
Άρθρο 4 
Παραπτώματα βάσει αναγραφής στο φύλλο αγώνα/έκθεση ΤΕ 
Το Δ.Σ. επιλαμβάνεται για πειθαρχικά παραπτώματα που διαπράχθηκαν σε επίσημους αγώνες με 
διοργανώτρια την Ομοσπονδία τα οποία είτε αναγράφονται στο Φύλλο Αγώνα / Εκθεση ΤΕ είτε δεν 
αναγράφονται, αλλά βεβαιώνονται με έκθεση του Υπεύθυνου Αγώνων ή του διαιτητή ή άλλου 
εντεταλμένου προσώπου, καθώς επίσης και για παραπτώματα που τελέστηκαν μετά το κλείσιμο 
του Φύλλου Αγώνα / Έκθεσης ΤΕ, μέσα ή έξω από τις εγκαταστάσεις του χώρου στον οποίο έγινε ο 
αγώνας και βεβαιώθηκαν με έκθεση των προαναφερόμενων προσώπων.  
 
Άρθρο 5   
Παραπτώματα σε φιλικούς ή διασυλλογικούς αγώνες και τουρνουά 
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Τα πειθαρχικά παραπτώματα των πιο πάνω προσώπων τιμωρούνται και όταν διαπραχθούν σε 
αγώνες για τη διεξαγωγή των οποίων είχε ζητηθεί έγκριση από την Ομοσπονδία, εφόσον το Φύλλο 
Αγώνων ή οι σχετικές εκθέσεις των πιο πάνω αρμοδίων προσώπων κοινοποιηθούν μέσα σε πέντε 
(5) ημέρες από την τέλεση του αγώνα στην Ομοσπονδία. 
 
Άρθρο 6 
Παραπτώματα και ποινές σε αθλητές ατομικών αθλημάτων  
1. Για ανάρμοστη συμπεριφορά αθλητή προς άλλο αθλητή, θεατή ή άλλο πρόσωπο που σχετίζεται, 
με οποιαδήποτε ιδιότητα, με τον αγώνα , πλην των αρχόντων του αγώνα, επιβάλλεται η ποινή της 
έγγραφης επίπληξης ή του αποκλεισμού από τη συμμετοχή του σε επίσημους αγώνες μέχρι 15 
ημερολογιακές ημέρες.  
Η ανάρμοστη συμπεριφορά συνίσταται, ιδιαίτερα, σε περιπτώσεις απειλής, ειρωνικών σχολίων και 
γενικά συμπεριφορά που δεν αρμόζει σε αθλητή. 
2. Για υβριστική συμπεριφορά ή για απόπειρα βιαιοπραγίας αθλητή προς πρόσωπο της 
προηγούμενης περίπτωσης, επιβάλλεται η ποινή του αποκλεισμού 15-30 ημερολογιακές ημέρες . 
Η υβριστική συμπεριφορά συνίσταται, ιδιαίτερα, σε περιπτώσεις άσεμνων και προσβλητικών 
εκφράσεων, απρεπών χειρονομιών και φτυσίματος. 
3. Για βάναυση συμπεριφορά αθλητή προς τα ανωτέρω πρόσωπα των προηγουμένων ή για 
βλασφημία των Θείων, επιβάλλεται η ποινή του αποκλεισμού 30-50 ημερολογιακές ημέρες. Αν 
από τη βάναυση συμπεριφορά προκλήθηκε και τραυματισμός, επιβάλλεται ποινή αποκλεισμού 70 
έως 90 ημερολογιακές ημέρες.  
Η βάναυση συμπεριφορά έχει να κάνει με περιπτώσεις στις οποίες η σκόπιμη δυναμική ενέργεια 
του αθλητή , που εκδηλώνεται με κτύπημα των χεριών και  ποδιών , έχει ως συνέπεια την 
κακοποίηση των προαναφερομένων προσώπων. 
4. Για υβριστική συμπεριφορά αθλητή προς τους άρχοντες των αγώνων ή για απόπειρα 
βιαιοπραγίας κατ' αυτών, επιβάλλεται ποινή αποκλεισμού 30-50 ημερολογιακές ημέρες.  
'Άρχοντες των αγώνων θεωρούνται οι διαιτητές, ο τεχνικός εκπρόσωπος, οι Υπεύθυνοι Αγώνων και 
όσα άλλα πρόσωπα έχουν αρμόδια οριστεί για τη διεύθυνση των αγώνων.  
Η υβριστική αυτή συμπεριφορά συνίσταται σε πράξεις που θίγουν την αξιοπρέπεια και το 
λειτούργημα των πιο πάνω προσώπων, όπως ύβρεις, προσβλητικές εκφράσεις και αποδοκιμασίες. 
5. Αν η πιο πάνω υβριστική συμπεριφορά προς τους άρχοντες των αγώνων εκδηλώνεται με έργα, 
όπως το φτύσιμο, επιβαλλόμενη ποινή είναι αποκλεισμός 50- 80 ημερολογιακές ημέρες. 
6.Για βάναυση συμπεριφορά αθλητή προς τους άρχοντες των αγώνων ,επιβάλλεται η ποινή του 
αποκλεισμού 100-150 ημερολογιακές ημέρες.  
Αν από τη βάναυση συμπεριφορά του αθλητή προκλήθηκε  
και τραυματισμός, επιβάλλεται η ποινή του αποκλεισμού 170-230 ημερολογιακές ημέρες. 
7.Αν τα πιο πάνω παραπτώματα διαπραχθούν μετά τη λήξη των αγώνων, οι προβλεπόμενες πιο 
πάνω ποινές επαυξάνονται κατά 10-30 ημέρες.  

 
Άρθρο 7 
Παραπτώματα και ποινές σε αθλητές ομαδικών αθλημάτων 
1. α. Σε αθλητή που αποβάλλεται από τον αγώνα,  για επικίνδυνο παίξιμο ή για ανάρμοστη 
συμπεριφορά προς το πρόσωπο του διαιτητή, αθλητή της ομάδας του ή αθλητή της αντίπαλης 
ομάδας, άλλου προσώπου που σχετίζεται με τον αγώνα  ή θεατή, επιβάλλεται η ποινή της 
έγγραφης επίπληξης ή του αποκλεισμού μιας (1) αγωνιστικής ημέρας.  
Η ανάρμοστη συμπεριφορά συνίσταται ιδιαίτερα σε περιπτώσεις απειλής ή ειρωνικών σχολίων σε 
βάρος διαιτητών ή κριτών, επιδεικτικού πετάγματος αντικειμένου κλπ. προς το μέρος των 
προσώπων του προηγούμενου εδαφίου  και γενικά συμπεριφορά που δεν αρμόζει σε αθλητή. 
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β. Η ποινή της πιο πάνω περίπτωσης α΄ της παραγράφου αυτής επιβάλλεται και σε αθλητή 
που εγκαταλείπει τον αγωνιστικό χώρο, μετά την έναρξη του αγώνα, χωρίς την άδεια του διαιτητή 
και σε αθλητή που, έχοντας την ιδιότητα του αρχηγού της ομάδας, αρνείται να υπογράψει το 
Φύλλο Αγώνα. 
2.  α. Σε αθλητή που αποβάλλεται από τον αγώνα, για υβριστική του συμπεριφορά προς 
αθλητή της ομάδας του, αθλητή της αντίπαλης ομάδας, θεατή ή άλλο πρόσωπο  που σχετίζεται με 
τον αγώνα, πλην «των αρχόντων» του αγώνα, επιβάλλεται ποινή αποκλεισμού μίας (1) έως δύο (2) 
αγωνιστικών ημερών. 
Η υβριστική συμπεριφορά συνίσταται ιδιαίτερα σε περιπτώσεις ασέμνων και προσβλητικών 
εκφράσεων ή απρεπών χειρονομιών ή φτυσίματος. 

β. Η ίδια ποινή επιβάλλεται και σε αθλητή που αποβάλλεται από το διαιτητή του αγώνα, 
για απόπειρα βιαιοπραγίας κατά των παραπάνω προσώπων 
3. Σε αθλητή που αποβάλλεται  από τον αγώνα, για βάναυση συμπεριφορά του προς 
πρόσωπο της προηγούμενης παραγράφου 2 ή για βλασφημία των Θείων, επιβάλλεται ποινή 
αποκλεισμού δύο (2) έως τεσσάρων (4) αγωνιστικών ημερών. Αν από τη βάναυση συμπεριφορά 
του αθλητή προκλήθηκε και τραυματισμός, επιβάλλεται ποινή αποκλεισμού πέντε (5) έως έξι (6) 
αγωνιστικών ημερών. 
Η βάναυση συμπεριφορά έχει να κάνει με περιπτώσεις στις οποίες η σκόπιμη και δυναμική 
ενέργεια του αθλητή, που εκδηλώνεται με κτύπημα των χεριών ή των  ποδιών ή της κεφαλής ή με 
κάποιο όργανο ή αντικείμενο, έχει ως αποτέλεσμα την κακοποίηση των προαναφερομένων 
προσώπων. 
4. Σε αθλητή που αποβάλλεται από τον αγώνα, για υβριστική του συμπεριφορά προς τους 
διαιτητές και γενικά στους «άρχοντες» του αγώνα, επιβάλλεται ποινή αποκλεισμού δύο (2) ως 
τεσσάρων (4) αγωνιστικών ημερών. 
«Άρχοντες» του αγώνα θεωρούνται οι διαιτητές, γραμματείς, και παρατηρητές και όσα άλλα 
πρόσωπα έχουν αρμόδια οριστεί για τη διεύθυνσή του. 
Η υβριστική αυτή συμπεριφορά συνίσταται σε πράξεις που θίγουν την αξιοπρέπεια και το 
λειτούργημα των πιο πάνω προσώπων, όπως ύβρεις, προσβλητικές εκφράσεις και αποδοκιμασίες. 
5. α. Αν η πιο πάνω υβριστική συμπεριφορά εκδηλώνεται με έργα, όπως φτύσιμο, απρεπείς 
χειρονομίες  και γενικά κάθε χειρονομία που αποσκοπεί να θίξει την αξιοπρέπεια και το 
λειτούργημα των «αρχόντων» του αγώνα, η επιβαλλόμενη ποινή είναι αποκλεισμός τεσσάρων (4) 
έως πέντε (5) αγωνιστικών ημερών. 

β. Η πιο πάνω ποινή των δύο (2) έως τεσσάρων (4) αγωνιστικών της παραγράφου 4 
επιβάλλεται και σε αθλητή που αποβάλλεται από τον αγώνα, για απόπειρα βιαιοπραγίας κατά των 
αρχόντων του αγώνα, η βιαιοπραγία, όμως, δεν συντελέστηκε, λόγω της συγκράτησης του αθλητή 
από πρόσωπα που σχετίζονται με τον αγώνα (συναθλητές, διοικητικούς παράγοντες κ.λ.π.). Αν από 
τη βάναυση συμπεριφορά του αθλητή προκλήθηκε τραυματισμός, επιβάλλεται ποινή εννέα(9) έως 
δώδεκα(12) αγωνιστικών ημερών. 
6. Σε αθλητή που αποβάλλεται από τον αγώνα, για βάναυση συμπεριφορά του κατά των 
αρχόντων του αγώνα, επιβάλλεται ποινή έξι (6) έως οχτώ (8) αγωνιστικών ημερών.  
7. Εάν τα προαναφερόμενα παραπτώματα στις πιο πάνω παραγράφους 1-5 του άρθρου 
αυτού διαπραχθούν μετά τη λήξη του αγώνα, οι προβλεπόμενες ανωτέρω ποινές επαυξάνονται 
κατά μία (1) έως δύο (2) αγωνιστικές ημέρες. 
8. Προκειμένου για αθλητή που φέρει την ιδιότητα του αρχηγού της ομάδας του, οι ποινές 
στις περιπτώσεις των παραγράφων 2 έως 6 του παρόντος άρθρου επαυξάνονται κατά μία 
αγωνιστική ημέρα. Αρχηγός θεωρείται ο ορισμένος κατά το χρόνο της τέλεσης του παραπτώματος.  
Η ιδιότητα του αρχηγού παύει, όταν κλείσει το Φύλλο Αγώνα. 
 
Άρθρο 8 
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Ειδικά παραπτώματα αθλητών 
1. Αθλητής που υπογράφει αίτηση εγγραφής σε σωματείο για έκδοση δελτίου αθλητικής ιδιότητας, 
ενώ ήδη είναι εγγεγραμμένος σε άλλο σωματείο, τιμωρείται με ποινή αποκλεισμού έξι(6) μηνών 
από κάθε αγώνα. Με την ίδια ποινή τιμωρείται αθλητής, εάν υπογράψει αιτήσεις μεταγραφής για 
δύο ή περισσότερα σωματεία κατά την ίδια μεταγραφική περίοδο. 
2. Τα παραπτώματα αθλητών που αφορούν παράβαση ντόπινγκ και άρνηση παροχής υπηρεσιών 
στην εθνική ομάδα προβλέπονται στους οικείους κανονισμούς  ντόπινγκ και εθνικών ομάδων της 
Ομοσπονδίας και οι υπαίτιοι αθλητές τιμωρούνται σύμφωνα με τα οριζόμενα στους κανονισμούς 
αυτούς.  
  
Άρθρο 9 
Μη προβλεπόμενα παραπτώματα 
Αν τα παραπτώματα που τελέστηκαν δεν υπάγονται σε καμιά από τις πιο πάνω περιπτώσεις ή δεν 
προσδιορίζονται με τρόπο σαφή στον πειθαρχικό κανονισμό, το  πειθαρχικό όργανο έχει δικαίωμα 
να τα εντάσσει,  ανάλογα, σε μία από τις πιο πάνω περιπτώσεις και να επιβάλλει στον υπαίτιο 
ποινή ανάλογη με το παράπτωμα.  Αν δε το παράπτωμα είναι τόσο σοβαρό που δικαιολογεί 
επιβολή ποινής αποκλεισμού μεγαλύτερης των 230 ημερών προκειμένου για αθλητή ατομικού 
αθλήματος και 12 αγωνιστικών ημερών προκειμένου για αθλητή ομαδικού αθλήματος, τότε μπορεί 
να  επιβληθεί στον υπαίτιο αθλητή ποινή αποκλεισμού μέχρι 360 ημερών και μέχρι 20 
αγωνιστικών αντίστοιχα. 
 
Άρθρο 10 
Υποτροπή 
1. Υπότροπος θεωρείται ο αθλητής, ο οποίος τιμωρείται κατά την ίδια αγωνιστική περίοδο για την 
τέλεση οποιουδήποτε από τα προαναφερόμενα παραπτώματα. Με την επιφύλαξη της 
παραγράφου 2 του άρθρου αυτού, στον υπότροπο αθλητή ατομικού αθλήματος επιβάλλεται ποινή 
15 ημερολογιακών ημερών και σε αθλητή ομαδικού αθλήματος ποινή 1 αγωνιστικής ημέρας επί 
πλέον στην ποινή που προβλέπεται για την τέλεση του συγκεκριμένου παραπτώματος.  
2. Αν αθλητής ατομικού αθλήματος  έχει τιμωρηθεί με ποινή τουλάχιστον 80 ημερολογιακών 
ημερών και αθλητής ομαδικού αθλήματος με ποινή τουλάχιστον 6 αγωνιστικών ημερών, σε τυχόν 
υποτροπή του μέσα στην ίδια αγωνιστική περίοδο, η ποινή του αποκλεισμού επαυξάνεται κατά τα 
δύο τρίτα (2/3). 
3. Σε περίπτωση δεύτερης υποτροπής κατά τη διάρκεια δύο (2) αγωνιστικών περιόδων, ο υπαίτιος 
αθλητής διαγράφεται οριστικά από τα Μητρώα της Ομοσπονδίας. 
 
Άρθρο 11 
Συγχώνευση ποινών-εκτίμηση στοιχείων κατά την επιβολή της ποινής 
1. Σε πρόσωπο που διαπράττει περισσότερα από ένα πειθαρχικά παραπτώματα, ύστερα από την 
επιμέτρηση των ποινών που του επιβάλλονται, επιβάλλεται σε αυτό συνολική ποινή, που 
περιλαμβάνει τη βαρύτερη των επιβληθεισών, η οποία επαυξάνεται μέχρι τα 3/4 του αθροίσματος 
των ποινών που του έχουν επιβληθεί για τα λοιπά παραπτώματα. 
2. Κατά την επιβολή της ποινής εκτιμώνται στοιχεία, όπως η βαρύτητα του παραπτώματος, σε 
συνάρτηση με τις συνθήκες που συνέβη αυτό, η προγενέστερη διαγωγή του ενεχομένου , εάν 
αυτός είναι υπότροπος, η προσφορά του στον αθλητισμό κλπ. 

 
Άρθρο 12 
Παραπτώματα σωματείων-ποινές 
1. Παραπτώματα  όχι ιδιαίτερης βαρύτητας 
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'Όταν το αθλητικό παράπτωμα που βαρύνει σωματείο δεν μπορεί να χαρακτηρισθεί ως ιδιαίτερης  
βαρύτητας, είναι ελαφρό και σε καμιά περίπτωση δεν είναι δυσφημιστικό για το άθλημα, 
τιμωρείται με έγγραφη επίπληξη.  
2. Ειδικές περιπτώσεις  
Στις παρακάτω περιπτώσεις, που χαρακτηρίζονται ειδικές, επιβάλλονται σε βάρος των υπαίτιων 
σωματείων οι ακόλουθες ποινές: 
α) Μηδενισμός στο συγκεκριμένο αγώνα και αποκλεισμός από συμμετοχή σε επίσημους αγώνες 4-
6 μήνες, αν πρόκειται για ατομικό άθλημα και μηδενισμός και αφαίρεση 4 βαθμών από το οικείο 
Πρωτάθλημα, αν πρόκειται για ομαδικό άθλημα, σε περιπτώσεις κατά τις οποίες γίνεται τελεσίδικα 
δεκτή ένσταση  για χρησιμοποίηση αθλητή άλλου ή άλλων από αυτούς που δικαιούνται 
συμμετοχής (περίπτωση πλαστοπροσωπίας) 
β) Αποκλεισμός συμμετοχής σε αγώνες για 2-3 μήνες, αν πρόκειται για ατομικό άθλημα και 
μηδενισμός και αφαίρεση 3 βαθμών από το οικείο Πρωτάθλημα επι ομαδικού αθλήματος, στις 
περιπτώσεις κατά τις οποίες το υπαίτιο σωματείο ή αθλητής που περιλαμβάνεται στην δύναμή 
του, είτε σε ένδειξη διαμαρτυρίας, ανεξάρτητα από την αιτία της, είτε για ανεπίτρεπτη 
βαθμολογική διευκόλυνση άλλων σωματείων δεν συμμετέχει σε αγώνα πρωταθλήματος ή 
κυπέλλου ή αποχωρεί πριν από τη λήξη του. Πρόσθετες κυρώσεις μπορεί να προβλέπονται στον 
Κανονισμό Αγώνων της Ομοσπονδίας.  
Σε περίπτωση υποτροπής στην παράβαση της περίπτωσης αυτής, το υπαίτιο σωματείο, με 
απόφαση της Γενικής Συνέλευσης της Ομοσπονδίας, διαγράφεται για ένα έτος από τη δύναμη της 
Ομοσπονδίας, επερχόμενων παράλληλα όλων των από τη διαγραφή συνεπειών, όπως π.χ. νέα 
εγγραφή στα μητρώα, κατάταξη στην κατώτατη κατηγορία αγώνων κ.λ.π.  
3. Επεισόδια 
1. Στις περιπτώσεις κατά τις οποίες εκ μέρους φιλάθλων, αθλητών, συνοδών, διοικητικών 
παραγόντων κλπ. προκαλούνται επεισόδια (πχ. ομαδικές συμπλοκές, ρίψεις διαφόρων 
αντικειμένων, επιθέσεις κλπ. σε βάρος των φιλάθλων, αθλητών, διοικητικών παραγόντων, 
υπεύθυνων αγώνων και κάθε άλλου προσώπου που έχει σχέση με τον αγώνα), με συνέπεια τη 
διατάραξη της ομαλής διεξαγωγής του αγώνα και την προσβολή του φίλαθλου πνεύματος, 
επιβάλλονται οι παρακάτω ποινές, ανάλογα με τη βαρύτητα του παραπτώματος και το χώρο της 
τέλεσης αυτών. Προκειμένου για ατομικό άθλημα: 
α. Ποινή της επίπληξης ή του αποκλεισμού από συμμετοχή σε επίσημους αγώνες μέχρι ένα μήνα, 
στην περίπτωση που τα επεισόδια δημιουργηθούν στον άμεσα περιβάλλοντα χώρο διεξαγωγής 
του ή των αγώνων, πριν, κατά τη διάρκεια ή μετά τη λήξη του ή των αγώνων και έχουν σχέση με τα 
διαγωνιζόμενα σωματεία. 
β. Ποινή 1- 2 μήνες, στην περίπτωση που τα επεισόδια κλπ. δημιουργηθούν ή λάβουν χώρα στον 
ευρύτερο χώρο διεξαγωγής των αγώνων  (κερκίδες, αποδυτήρια), αλλά έξω από τον αγωνιστικό 
χώρο. 
γ. Ποινή 2-3 μήνες, στην περίπτωση που τα επεισόδια δημιουργηθούν ή λάβουν χώρα μέσα στον 
αγωνιστικό χώρο, αλλά οι αγώνες δε διακόπηκαν οριστικά συνεπεία των επεισοδίων. 
δ. Ποινή 4-6 μήνες, στην περίπτωση που οι αγώνες διακόπηκαν οριστικά, εξαιτίας των, εντός του 
αγωνιστικού χώρου, παραπάνω επεισοδίων.  
Προκειμένου για ομαδικό άθλημα: 
Για την πιο πάνω περίπτωση α’ ποινή της επίπληξης ή της διεξαγωγής των αγώνων χωρίς θεατές 
(κεκλεισμένων των θυρών) στο γήπεδο του σωματείου για 1 αγωνιστική ημέρα 
Για την πιο πάνω περίπτωση β’, ποινή της διεξαγωγής των αγώνων χωρίς θεατές(κεκλεισμένων των 
θυρών)στο γήπεδο του σωματείου για 1-2  αγωνιστικές ημέρες 
Για την πιο πάνω περίπτωση γ’, ποινή της διεξαγωγής των αγώνων χωρίς θεατές(κεκλεισμένων των 
θυρών)στο γήπεδο του σωματείου για 2-3  αγωνιστικές ημέρες. 
Για την πιο πάνω περίπτωση δ’, ποινή της διεξαγωγής των αγώνων χωρίς θεατές (κεκλεισμένων 



42 

των θυρών) στο γήπεδο του σωματείου για 4  αγωνιστικές ημέρες. 
 Αν το σωματείο δεν διαθέτει ή δεν χρησιμοποιεί έδρα, επιβάλλεται η ποινή της επίπληξης ή της 
αφαίρεσης 1 βαθμού στην α’ περίπτωση, 2 βαθμών στη β’ , 3 βαθμών στη γ’ και 5 βαθμών στη δ’ 
περίπτωση. 
Σε περίπτωση υποτροπής σωματείου κατά την ίδια αγωνιστική περίοδο, επιβάλλεται ποινή για 
κάθε περίπτωση, σύμφωνα με τα παραπάνω, που επαυξάνεται κατά ένα μήνα, επί ατομικού 
αθλήματος και 2 αγωνιστικές επί ομαδικού αθλήματος ή αφαίρεσης 1 βαθμού, αν το σωματείο δεν 
χρησιμοποιεί έδρα.  
4. Σοβαρής μορφής επεισόδια 
Στις περιπτώσεις που λαμβάνουν χώρα σοβαρότατα επεισόδια, άκρως δυσφημιστικά για το οικείο 
άθλημα, που, λόγω της έκτασης και σοβαρότητας τους, καθιστούν αδύνατη, κατά την κρίση των 
αρχόντων του ή των αγώνων, την ομαλή και ακίνδυνη διεξαγωγή τους ή όταν, συνεπεία των 
αντιαθλητικών πράξεων, προξενήθηκε τραυματισμός διαιτητών, αθλητών κλπ. προσώπων, 
συνεπεία του οποίου καθίσταται  αδύνατη η συνέχισή του, οι ως άνω υποχρεούνται να διακόψουν 
οριστικά τον ή τους αγώνες. 
Στις περιπτώσεις αυτές, αν πρόκειται για ατομικό άθλημα, επιβάλλεται η ποινή του αποκλεισμού 
από επίσημους αγώνες 5-8 μηνών και αν πρόκειται για ομαδικό άθλημα, εκτός από το μηδενισμό 
του ή των υπαίτιων σωματείων, επιβάλλεται και ποινή αφαίρεσης δύο (2) βαθμών από το 
βαθμολογικό πίνακα του οικείου Πρωταθλήματος στο οποίο συμμετέχει το υπαίτιο σωματείο, 
έστω και αν η οριστική διακοπή έγινε σε αγώνα Κυπέλλου. 
Στην περίπτωση, που, λόγω της επιβολής της ποινής της αφαίρεσης βαθμών κατά τη λήξη του 
Πρωταθλήματος, το τιμωρημένο σωματείο παρουσιάζει αρνητική βαθμολογία, αυτή κατά την 
έναρξη του νέου Πρωταθλήματος θα λαμβάνεται ως βάση για τη βαθμολογία του σωματείου 
αυτού.   
5.  Ομαδικές ύβρεις και συνθήματα  
Προκειμένου για ομαδικό άθλημα: 
Σε περιπτώσεις που οι φίλαθλοι του ενός ή και δυο διαγωνιζόμενων σωματείων εκτρέπονται  σε 
ομαδικές ύβρεις ή ομαδικά υβριστικά ή αντεθνικά συνθήματα, οι διαιτητές υποχρεούνται να 
διακόψουν προσωρινά τον αγώνα, προειδοποιώντας παράλληλα τους υπεύθυνους του ή των 
σωματείων των οποίων οι φίλαθλοι ασχημονούν ότι, σε περίπτωση επανάληψης τους, θα 
διακόψουν οριστικά τον αγώνα σε βάρος του ή των υπαίτιων σωματείων, εφόσον η ίδια 
κατάσταση εξακολουθήσει και καταστήσει αδύνατη τη συνέχιση του.  Η προειδοποίηση αυτή 
πρέπει να αναγραφεί, απαραίτητα, στο Φύλλο Αγώνα από τους διαιτητές. Αν όμως, οι φίλαθλοι δε 
συμμορφώνονται με την προειδοποίηση και συνεχίζουν τις ομαδικές ύβρεις ή τα συνθήματα, οι 
διαιτητές είναι υποχρεωμένοι να διακόψουν οριστικά τον αγώνα σε βάρος του ή των υπαίτιων 
σωματείων.  
Η ποινή που επιβάλλεται στις πιο πάνω περιπτώσεις της οριστικής    διακοπής είναι ο μηδενισμός 
του υπαίτιου σωματείου, εφόσον αποδεδειγμένα αυτοί που διοικούν το σωματείο, οι αθλητές, οι 
προπονητές και γενικά όσοι  έχουν σχέση με αυτό κατέβαλαν προσπάθειες, για την πρόληψη, 
αποσόβηση και καταστολή των αναφερόμενων παραπτωμάτων (ελαφρυντικές περιπτώσεις). 
Όμως, αν τα αναφερόμενα στο προηγούμενο εδάφιο πρόσωπα συντελούν  στη δημιουργία των 
ανωτέρω παραπτωμάτων (π.χ. με δημοσιεύματα στο Τύπο πριν από τον αγώνα, με ρίψεις 
προκηρύξεων εμπρηστικού περιεχομένου, με επίδειξη αντιαθλητικής συμπεριφοράς κατά τον 
αγώνα, με ρίψεις προκηρύξεων εμπρηστικού περιεχομένου, κλπ.), αφαιρείται από το βαθμολογικό 
πίνακα του οικείου Πρωταθλήματος στο οποίο συμμετέχει το υπαίτιο σωματείο και ένας (1) 
βαθμός (επιβαρυντικές περιπτώσεις), ακόμη και αν η οριστική διακοπή έγινε σε αγώνα Κυπέλλου. 
Προκειμένου για ατομικό άθλημα: 
Αν οι πιο πάνω ομαδικές ύβρεις ή τα αντεθνικά συνθήματα ακούγονται κατά τους αγώνες 
ατομικού αθλήματος από φιλάθλους ενός ή περισσότερων σωματείων, οι υπεύθυνοι των αγώνων 
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προβαίνουν σε συστάσεις προς τους υπεύθυνους του ή των σωματείων, των οποίων οι φίλαθλοι 
ασχημονούν, να μεριμνήσουν για την διακοπή των ως άνω ύβρεων ή συνθημάτων. Αν οι ως άνω 
ύβρεις ή συνθήματα συνεχιστούν, το ή τα σωματεία των οποίων οι φίλαθλοι ασχημονούν 
πραπέμπονται στο ΔΣ της Ομοσπονδίας, που επιβάλλει ποινή αποκλεισμού από συμμετοχή σε 
επίσημους αγώνες για 1-3 μήνες. 
6.Άλλα παραπτώματα 
1. Σε σωματείο, που χρησιμοποιεί προπονητή ή αθλητή που έχει τιμωρηθεί, αν πρόκειται για 
ατομικό άθλημα, επιβάλλεται η ποινή του αποκλεισμού 1-2 μήνες από συμμετοχή σε επίσημους 
αγώνες, ενώ αν πρόκειται για ομαδικό άθλημα, το σωματείο μηδενίζεται στο συγκεκριμένο αγώνα 
και αφαιρείται ένας βαθμός από το Πρωτάθλημα στο οποίο συμμετέχει.  
2. Τα παραπτώματα που αφορούν παράβαση ντόπινγκ  και άρνηση παροχής υπηρεσιών στην 
Εθνική Ομάδα από αθλητές, με υπαιτιότητα και ευθύνη των υπευθύνων αυτού, προβλέπονται και 
τιμωρούνται στους οικείους κανονισμούς ντόπινγκ και εθνικών ομάδων.  
3. Ειδικά για πειθαρχικά παραπτώματα που διαπράττονται κατά παράβαση των άρθρων 41 έως 41 
ΣΤ' του ν. 2725/1999, όπως αυτός τροποποιήθηκε με τους ν.3057/2002, 3207/2003 και 3262/2004, 
από τα αναφερόμενα στα προηγούμενα άρθρα του παρόντος φυσικά και νομικά πρόσωπα, 
επιβάλλονται οι ακόλουθες ποινές : 
α. Στους αθλητές ατομικού αθλήματος η ποινή της απαγόρευσης συμμετοχής στις επίσημες 
αθλητικές συναντήσεις του σωματείου τους για χρονικό διάστημα  
τουλάχιστον 50 ημερολογιακών ημερών και στους αθλητές ομαδικού αθλήματος για 6 τουλάχιστον 
αγωνιστικών ημερών και πρόστιμο τουλάχιστον 3000 ευρώ. Σε περίπτωση υποτροπής, οι ποινές 
διπλασιάζονται. 
β. Στους προπονητές η ποινή της απαγόρευσης συμμετοχής στις επίσημες αθλητικές συναντήσεις 
του σωματείου τους για χρονικό διάστημα τουλάχιστον 50 ημερολογιακών ημερών και πρόστιμο 
τουλάχιστον 3000 ευρώ. Σε περίπτωση υποτροπής, οι ποινές διπλασιάζονται. 
γ. Στα μέλη διοίκησης, στους εκπροσώπους και σε όσους συνδέονται με το σωματείο τους με 
επαγγελματική σχέση η απαγόρευση εισόδου στην αθλητική εγκατάσταση κατά τη διάρκεια 
επίσημης αθλητικής συνάντησης και η έκπτωση από το αθλητικό αξίωμα ή ιδιότητά τους για 
χρονικό διάστημα τουλάχιστον έξι μηνών και πρόστιμο τουλάχιστον 20.000 ευρώ. Σε περίπτωση 
υποτροπής, το πρόστιμο διπλασιάζεται, οι δε παραβάτες δεν μπορούν να οριστούν, να εκλεγούν ή 
να συμμετέχουν με οποιαδήποτε σχέση ή ιδιότητα σε οποιονδήποτε αθλητικό φορέα, σωματείο, 
ΑΑΕ και ΤΑΑ για διάστημα τουλάχιστον δυο ετών. 
δ. Στο σωματείο, αν πρόκειται για ατομικό άθλημα, η απαγόρευση από τη συμμετοχή σε 
επίσημους αγώνες για χρονικό διάστημα τουλάχιστον 30 ημερολογιακών ημερών. Αν πρόκειται για 
ομαδικό άθλημα, ο αποκλεισμός της έδρας η διεξαγωγή του αγώνα χωρίς φιλάθλους 
(κεκλεισμένων των θυρών)στο γήπεδο του σωματείου τουλάχιστον για 2 αγωνιστικές ημέρες. 
Επίσης, στο σωματείο επιβάλλεται πρόστιμο τουλάχιστον 3000 ευρώ. Αν υπάρξει υποτροπή, οι 
παραπάνω ποινές διπλασιάζονται και απαγορεύεται και η τηλεοπτική κάλυψη των αγώνων του ως 
γηπεδούχου του υπαιτίου σωματείου. Στην περίπτωση που το πειθαρχικό παράπτωμα 
διαπράττεται σε γήπεδο που έχει ορίσει η ομοσπονδία, η ποινή ορίζεται σε αφαίρεση 1-3 βαθμών 
από το οικείο πρωτάθλημα που συμμετέχει ή θα συμμετάσχει το υπαίτιο σωματείο. 
Οι ως άνω με στοιχεία α, β και γ ποινές εκτίονται κατά τη διάρκεια της αγωνιστικής περιόδου. Σε 
περίπτωση επιβολής ποινής στα φυσικά πρόσωπα που αναφέρονται στα στοιχεία α'  και β', 
επιβάλλεται η ποινή του προστίμου στο σωματείο στο οποίο ανήκουν τουλάχιστον 3000 ευρώ και 
σε επιβαρυντικές περιπτώσεις, αν πρόκειται για ατομικό άθλημα, η ποινή της απαγόρευσης από τη 
συμμετοχή σε επίσημους αγώνες για χρονικό διάστημα τουλάχιστον 30 ημερολογιακών ημερών 
και αν πρόκειται για ομαδικό άθλημα, η ποινή διεξαγωγής των αγώνων χωρίς θεατές 
(κεκλεισμένων των θυρών)στο γήπεδο του σωματείου τουλάχιστον για 2 αγωνιστικές ημέρες . 
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Στους διωκόμενους για τις αξιόποινες πράξεις της δωροδοκίας και της δωροληψίας για αλλοίωση 
αποτελέσματος αγώνα των παραγράφων 1, 2 και 3 του άρθρου 132 του ν. 2725/1999 αθλητές, 
προπονητές, γυμναστές, διοικητικούς παράγοντες ή μέλη αθλητικού σωματείου επιβάλλεται στο 
σωματείο αυτό η ποινή που προβλέπεται στην παρ. 5 του άρθρου 132 του ν. 2725/1999, η οποία 
προστέθηκε με την παρ. 6 του άρθρου 78 του ν. 3057/2002.  
Επίσης στα πρόσωπα που υποπίπτουν στα αδικήματα της δωροδοκίας και δωροληψίας για 
αλλοίωση του αποτελέσματος αγώνα επιβάλλεται και πειθαρχική ποινή, σύμφωνα με τις διατάξεις 
του άρθρου 130 του ν. 2725/1999, για παράβαση του φίλαθλου πνεύματος.  
Η πειθαρχική διαδικασία , δίωξη και επιβολή ποινών στα υπαίτια πρόσωπα είναι αυτοτελής και 
ανεξάρτητη από την ποινική δίκη στην οποία παραπέμπονται αυτά για την τέλεση των ως άνω 
αδικημάτων.  
ε. Στα αιρετά από γενική συνέλευση μέλη των οργάνων της Ομοσπονδίας επιβάλλεται η ποινή της 
έκπτωσης από το αξίωμα ή την ιδιότητά τους για χρονικό διάστημα τουλάχιστον 60 
ημερολογιακών ημερών και παραπέμπονται αυτά στην Ε.ΦI.Π.  
Σε περίπτωση υποτροπής των πιο πάνω φυσικών και νομικών προσώπων, λαμβάνεται υπόψη το 
χρονικό διάστημα δυο ετών από τη διάπραξη της πρώτης παράβασης. Ως υπότροπο τιμωρείται 
σωματείο και εάν μέσα στο ανωτέρω χρονικό διάστημα μέλη του ή φυσικά πρόσωπα των πιο πάνω 
περιπτώσεων α' και β' παραβούν τις διατάξεις των άρθρων 41 έως 41 ΣΤ' του ν. 2725/1999. Με τις 
κυρώσεις της υποτροπής τιμωρείται ένα σωματείο και όταν το ίδιο το νομικό πρόσωπο ή τα 
φυσικά πρόσωπα του προηγούμενου εδαφίου, αν και τιμωρήθηκαν ,δεν υποβάλλονται στην πλήρη 
εκτέλεση της κύρωσης. 
Η, με οποιοδήποτε υπαίτιο τρόπο, συμμετοχή σε πράξεις που δυσφημούν τον αθλητισμό, καθώς 
επίσης η άρνηση συνεργασίας ή η ανυπακοή στις υποδείξεις ή τις αποφάσεις της αστυνομικής 
αρχής συνιστούν επιβαρυντική περίσταση, που συνεκτιμάται από το πειθαρχικό όργανο της 
Ομοσπονδίας. 
 
Άρθρο 13 
Παθητική αγωνιστική συμπεριφορά 
1. Όταν αθλητές ενός σωματείου σε αγώνα ομαδικού αθλήματος αγωνίζονται παθητικά κατά 
τρόπο που προσβάλλει και δυσφημεί το άθλημα (σκόπιμα μειωμένη απόδοση), ο διαιτητής / 
τεχνικός εκπρόσωπος πρέπει να κάνει σχετική παρατήρηση  στον αρχηγό του σωματείου.  Αν, και 
μετά την παρατήρηση, εξακολουθεί η ίδια συμπεριφορά, ο διαιτητής είναι υποχρεωμένος να 
διακόψει τον αγώνα, μηδενίζοντας το σωματείο του οποίου οι παίκτες αγωνίζονται παθητικά, 
υποβάλλοντας και σχετική έκθεση προς τη διοργανώτρια. 
2. Σε περίπτωση που το ίδιο σωματείο υποπέσει στο ίδιο παράπτωμα κατά τη διάρκεια της 
ίδιας αγωνιστικής περιόδου, μηδενίζεται στους υπόλοιπους αγώνες του πρωταθλήματος και, 
ανεξάρτητα από την τελική κατάταξη, υποβιβάζεται στην αμέσως  κατώτερη κατηγορία και από το 
πρωτάθλημα της επόμενης αγωνιστικής περιόδου του  αφαιρούνται τρεις (3) βαθμοί.  Αν δεν 
υπάρχει κατώτερη κατηγορία, αφαιρούνται πέντε (5) βαθμοί από το πρωτάθλημα της επόμενης 
αγωνιστικής περιόδου. Στους αθλητές που υπέπεσαν στο παραπάνω παράπτωμα επιβάλλεται 
ποινή αποκλεισμού από τους αγώνες μέχρι είκοσι (20) αγωνιστικές ημέρες. 
 
Άρθρο 14 
Δυσφήμιση του αθλήματος 
Ως δυσφήμιση των αθλημάτων που καλλιεργεί η Ομοσπονδία θεωρείται κάθε πράξη ή παράλειψη 
εντός ή εκτός του αγωνιστικού χώρου που δυσφημεί το οικείο άθλημα στη συνείδηση του 
φίλαθλου κόσμου ή προβλέπεται ειδικά σε σχετικούς κανονισμούς της Ομοσπονδίας. Ως 
δυσφήμιση του αθλήματος θεωρούνται και οι με οποιοδήποτε τρόπο και οποτεδήποτε 
διατυπούμενες προσβλητικές ή και υβριστικές κρίσεις σε βάρος των Αθλητικών Αρχών, των μελών 
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του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας, των οργάνων και επιτροπών της, των προπονητών, υπαλλήλων και 
συνεργατών αυτής κλπ, των θεσμοθετημένων αθλητικών δικαιοδοτικών οργάνων και επιτροπών, 
του ΑΣΕΑΔ, των διαιτητών και των οργάνων και επιτροπών αυτών, καθώς και του υπαλληλικού 
προσωπικού των πιο πάνω οργάνων και επιτροπών, αλλά και σε βάρος άλλου σωματείου, των 
αθλητών, προπονητών και διοικητικών παραγόντων αυτού. 
Σε φυσικά ή νομικά πρόσωπα που υποπίπτουν στο παράπτωμα της δυσφήμισης και ανάλογα με τη 
βαρύτητα αυτού, επιβάλλονται οι ακόλουθες κατά κατηγορία, ποινές : 
Α. Στα σωματεία 

α. Έγγραφη επίπληξη με κοινοποίηση στα σωματεία – μέλη της Ομοσπονδίας. 
β. Αυστηρή επίπληξη με δημοσίευση στον Τύπο 
γ. Αποκλεισμός από συμμετοχή σε επίσημους αγώνες 2-4 μηνών. 

Β. Στους προπονητές 
α. Οι πιο πάνω στην περ. Α΄ με στοιχεία α΄ και β΄ ποινές 
β. Στέρηση του δικαιώματος να καθοδηγούν αγωνιστικά την ομάδα τους στο γήπεδο(να 
βρίσκονται στον πάγκο) από μία (1) έως δεκαπέντε(15) αγωνιστικές ημέρες, αν πρόκειται για 
ομαδικό άθλημα και 15-180 ημερολογιακές ημέρες, αν πρόκειται για ατομικό άθλημα.  

Γ. Στα μέλη του Δ.Σ. και στους εφόρους των σωματείων, στους διαιτητές, στα μέλη, στους 
υπαλλήλους και κάθε είδους συνεργάτες των σωματείων. 

α. Οι πιο πάνω στην περ.Α΄, με στοιχεία α΄ και β΄ ποινές 
β. Προσωρινή απαγόρευση εισόδου σε όλους τους αγωνιστικούς χώρους από ένα (1) μήνα έως 
έξι (6) μήνες 

Δ. Στους αθλητές 
α. Οι πιο πάνω στην περ. Α΄, με στοιχεία α΄ και β΄ ποινές 
β. Αποκλεισμός συμμετοχής σε αγώνες από μία(1) έως πέντε(5) αγωνιστικές ημέρες, αν 
πρόκειται για ομαδικό άθλημα και 14-60 ημερολογιακές ημέρες, αν πρόκειται για ατομικό 
άθλημα. 

 
Άρθρο 15 
Έκτιση ποινών 
1. Ως αγωνιστικές ημέρες, για την έκτιση  των ποινών, αν πρόκειται για ομαδικό άθλημα 
θεωρούνται αυτές τις οποίες το σωματείο του αθλητή που τιμωρήθηκε αγωνίζεται σε αγώνες 
πρωταθλήματος ή κυπέλλου Ελλάδας που διοργανώνει η Ομοσπονδία. Ως ημερολογιακές ημέρες 
για την έκτιση των ποινών αν πρόκειται για ατομικό άθλημα, θεωρούνται αυτές που 
περιλαμβάνονται στην αγωνιστική περίοδο του κάθε αθλήματος.  
2. Οι ποινές διακόπτονται στο χρονικό διάστημα που δε διεξάγονται επίσημοι αγώνες και στη 
συνέχεια εκτίονται μετά την έναρξή τους. 
3. Ενόψει της φίλαθλης ιδιότητας του υπαίτιου προσώπου και της βαρύτητας του 
παραπτώματός του, μπορεί το εκάστοτε θέμα να παραπεμφθεί στην Ε.ΦΙ.Π. 
4. Προκειμένου για ποινή σε αθλητή ή παράγοντα ή άλλο πρόσωπο που σχετίζεται με τη 
διεξαγωγή του αγώνα, η έκτιση της ποινής  του  αρχίζει  από την  κοινοποίηση της σχετικής 
απόφασης στο σωματείο που ανήκει ο αθλητής ή με το οποίο σχετίζεται ο παράγοντας ή ο 
προπονητής ή πρόσωπο που έχει σχέση με τον  αγώνα,  προκειμένου δε για ποινή σε σωματείο, 
από την κοινοποίηση  σ’  αυτό, με την επιφύλαξη, αν πρόκειται για ομαδικό άθλημα, των 
διατάξεων του εδαφίου της παρ. 2 του άρθρου 120 του ν.2725/1999, όπως ισχύει. Σύμφωνα  με τις 
διατάξεις αυτές και οι οποίες ενσωματώνονται  στις διατάξεις του παρόντος Κανονισμού, οι 
αποφάσεις που αφορούν αποκλεισμό έδρας αθλητικού σωματείου εκτελούνται την επόμενη, από 
την έκδοσή τους, αγωνιστική ημέρα κατά την οποία το σωματείο είναι γηπεδούχο, εκτός εάν 
μεταξύ της έκδοσης της απόφασης και της τέλεσης του αγώνα μεσολαβεί χρονικό διάστημα 
μικρότερο από πέντε (5) ημέρες, οπότε η απόφαση εκτελείται τη μεθεπόμενη αγωνιστική. 
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5. Κατά τη συζήτηση και εξέταση των πειθαρχικών παραπτωμάτων  τα  υπό πειθαρχικό έλεγχο 
αθλητικά σωματεία και φυσικά πρόσωπα έχουν δικαίωμα να παραστούν για απολογία, που μπορεί 
να είναι και έγγραφη.  Η κλήση σε απολογία περιέχει τα πειθαρχικά παραπτώματα και τα 
πραγματικά περιστατικά που τα στοιχειοθετούν και  επιδίδεται τρεις (3) τουλάχιστον ημέρες πριν 
από την ημερομηνία της συνεδρίασης της Πειθαρχικής/δικαστικής Επιτροπής ή του Δ.Σ. της 
Ομοσπονδίας για τη συζήτηση και την εξέταση των παραπτωμάτων. 
 
Κατά την ανάγνωση του Πειθαρχικού Κανονισμού, ζητά τον λόγο ο κ. Αραχωβίτης για να κάνει τις 
εξής προτάσεις. 
Άρθρο  12 
ΠΑΡΑΠΤΩΜΑΤΑ  ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ  - ΠΟΙΝΕΣ 
Στην  παράγραφο  4 να  προστεθούν  : 
- Σε  σωματείο που  χρησιμοποιεί  ως ΄΄ προπονητή ΄΄  άτομο που  δεν  κατέχει  άδεια άσκησης  

επαγγέλματος  προπονητή  του  γίνεται  σύσταση  και  επίπληξη  και σε  περίπτωση  μη  
συμμόρφωσης  επιβάλλεται  η  ποινή  αποκλεισμού  από τους  αγώνες  από   …..  μήνες  και  
χρηματικό  πρόστιμο  (;)….. 

Ύστερα από πρόταση Μαρμαρέλη Ι, Γυρούση Δημ και Νικητίδη Γ.  θα προστεθεί μόνο Σε  σωματείο 
που  χρησιμοποιεί  ως ΄΄ προπονητή ΄΄  άτομο που  δεν  κατέχει  άδεια άσκησης  επαγγέλματος  
προπονητή  του  γίνεται  σύσταση 
 
-Σε  προπονητή που  δεν κατέχει  το  Δελτίο Ταυτότητας  Προπονητή (ΔΤΠ) που  εκδίδει  ο 
σύνδεσμος προπονητών  σύμφωνα  με  τον  Ν.4908/2022 άρθρο 3 εδ β , επιβάλλονται οι ποινές  
που αναφέρονται  στο άρθρο  3 παρ. 4  του  παρόντος  κανονισμού.    
 
ΚΩΔΙΚΑΣ (ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ) ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ 
Εισαγωγή 
Ο αθλητισμός, λόγω του κοινωνικού και πολιτιστικού του πλούτου αποτελεί ένα πρόσφορο μέσο 
προώθησης ηθικών αξιών. Μέσω του παρόντος Κώδικα (κανονισμού) Δεοντολογίας γίνεται 
προσπάθεια προσέγγισης των γενικών και των ειδικών προτύπων ακεραιότητας και ηθικής που 
ενδείκνυται να εφαρμόζονται σε κάθε αθλητικό χώρο.  
Η βασική αρχή του παρόντος Κώδικα είναι ότι το «Ευ Αγωνίζεσθαι» είναι αναπόσπαστο και όχι 
προαιρετικό στοιχείο κάθε αθλητικής δραστηριότητας και πολιτικής και ισχύει τόσο για τον 
ψυχαγωγικό όσο και για τον ανταγωνιστικό αθλητισμό. 
Ο Κώδικας αυτός εκπονήθηκε βασισμένος στις οδηγίες που δόθηκαν από την Γενική Γραμματεία 
Αθλητισμού του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού και την προέκυψαν από το πλαίσιο της 
συνεργασίας της με την Εθνική Αρχή Διαφάνειας (Ε.Α.Δ.) ώστε να διατυπωθούν με σαφήνεια οι 
θεμελιώδεις αξίες και τα πρότυπα ακεραιότητας. 
Η σύνταξη του Κώδικα βασίστηκε : 
• στις προβλέψεις του άρθρου 66 σημ. 5 του ν.4410/2016, με το οποίο τροποποιήθηκαν οι 
διατάξεις του άρθρου 26 του ν.2725/1999 «Ερασιτεχνικός και Επαγγελματικός αθλητισμός»,  
• στα ειδικά πρότυπα συμπεριφοράς που περιλαμβάνονται στους Κώδικες των Διεθνών και 
των Ευρωπαϊκών Ομοσπονδιών καθώς και της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής, 
• στην σημαντική εμπειρία και τεχνογνωσία που έχει αντληθεί στο θεματικό πεδίο των 
κωδίκων ηθικής - δεοντολογίας – συμπεριφοράς που έχουν εκπονηθεί από την ΕΑΔ μέχρι σήμερα, 
• τις προβλέψεις του ισχύοντος καταστατικού της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΧΕΙΜΕΡΙΝΩΝ 
ΑΘΛΗΜΑΤΩΝ (Ε.Ο.Χ.Α.) 
Αναγνωρίζοντας τον κίνδυνο που ενέχουν η χειραγώγηση των αθλητικών αγώνων για την αθλητική 
ακεραιότητα, η φαρμακοδιέγερεση και η δυσφήμηση των αθλημάτων, η ΕΟΧΑ δεσμεύεται να 
διαφυλάττει τις θεμελιώδεις αρχές, τους κανόνες και τις αξίες και ιδιαίτερα την ακεραιότητα των 
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χειμερινών αθλημάτων, με γνώμονα τις διατάξεις του Συντάγματος, των νόμων και των 
ευρωπαϊκών και διεθνών συμβάσεων. 
2. Για τον σκοπό αυτόν η ΕΟΧΑ, έχοντας υπ’ όψη τη διάταξη του άρθρου 27 του ν. 2725/1999, 
εκδίδει τον παρόντα Κώδικα (Κανονισμό) Δεοντολογίας. 
3. Ο παρών Κανονισμός είναι απόλυτα δεσμευτικός για όλα τα αναφερόμενα σε αυτόν μέρη, ισχύει 
παράλληλα - και αλληλοσυμπληρώνεται - με τις διατάξεις του Καταστατικού της ΕΟΧΑ, τους 
λοιπούς Κανονισμούς της, τους Κανονισμούς των Διεθνών Ομοσπονδιών, τους Κανονισμούς κατά 
της Φαρμακοδιέγερσης και κατά των προσυνεννοημένων αγώνων και αποτελεσμάτων, τις 
συνταγματικά κατοχυρωμένες διατάξεις, τις διατάξεις του νόμου, τις ευρωπαϊκές και διεθνείς 
συμβάσεις και κάθε άλλη διάταξη του ελληνικού και διεθνούς δικαίου με την οποία υποχρεούται 
να συμμορφώνεται η Ομοσπονδία και στις οποίες υπεισέρχεται και ρητά υιοθετεί το περιεχόμενό 
τους. 
 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ι -  ΣΚΟΠΟΣ & ΠΕΔΙΟ ΕΓΦΑΡΜΟΓΗΣ 
ΑΡΘΡΟ 1 - ΣΚΟΠΟΣ 
Ο παρών Κανονισμός αποσκοπεί στην προστασία των θεμελιωδών αρχών, των κανόνων και των 
αξιών των χειμερινών αθλημάτων, καθώς και στην πρόληψη και καταστολή παράνομων, ανήθικων 
και αντιδεοντολογικών συμπεριφορών που βλάπτουν τη φήμη και την ακεραιότητα των 
αθλημάτων της ΕΟΧΑ, τόσο σε αγωνιστικές, όσο και σε εξωαγωνιστικές δραστηριότητες που 
λαμβάνουν χώρα υπό την επίβλεψή της. 
ΑΡΘΡΟ 2 -  ΠΕΔΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 
Ο παρών Κώδικας εφαρμόζεται σε όλα τα μέλη, φυσικά ή νομικά πρόσωπα, της ΕΟΧΑ, κάθε 
δημόσιο ή ιδιωτικό φορέα και παράγοντα των αθλημάτων της ΕΟΧΑ, φυσικό ή νομικό πρόσωπο, 
και συγκεκριμένα: 
(α) Στον Πρόεδρο και στα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΟΧΑ, σε όλο το προσωπικό αυτής, 
στα μέλη των οργάνων της (π.χ. Επιτροπές) και σε κάθε εξωτερικό συνεργάτη αυτής. 
(β) Στα αθλητικά σωματεία, στους Προέδρους και τα μέλη Διοίκησης αυτών, στις αθλήτριες και 
αθλητές τους, στο προσωπικό τους και σε κάθε εξωτερικό συνεργάτη τους. 
(γ) Στις αθλήτριες και τους αθλητές όλων των χειμερινών αθλημάτων που συμμετέχουν τόσο σε 
αγωνιστικές όσο και σε εξωαγωνιστικές δραστηριότητες. 
(δ) Σε όλους τους αξιωματούχους και τους παράγοντες της Ομοσπονδίας, ενδεικτικά και όχι 
περιοριστικά, στους διαιτητές, κριτές, τεχνικούς εκπροσώπους, τους προπονητές, το τεχνικό και 
αθλητικό προσωπικό υποστήριξης, τα επίτιμα μέλη και γενικότερα στους αξιωματούχους ομάδων 
και αγώνων, όπως επίσης και οποιουδήποτε άλλου προσώπου το οποίο, με την άδεια ή όχι του 
υπευθύνου εκάστοτε αγώνα, βρίσκεται στον αγωνιστικό χώρο ή έχει διοριστεί από οποιοδήποτε 
σωματείο ή την ΕΟΧΑ και ανέλαβε συγκεκριμένη ευθύνη σε σχέση με τον αγώνα ή την 
διοργάνωση. 
(ε) Στους Διαμεσολαβητές και σε τρίτα σχετιζόμενα πρόσωπα. 
(στ) Σε κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο που οργανώνει ή συμμετέχει με οποιονδήποτε τρόπο στη 
διοργάνωση αθλητικών διοργανώσεων της ΕΟΧΑ. ή άλλης εξουσιοδοτημένης από αυτήν 
διοργανώτριας αρχής. 
(ζ) Σε κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο, που με πράξεις ή παραλείψεις του, προσβάλλει το κύρος 
της ΕΟΧΑ, δυσφημώντας τα αθλήματά της με οποιονδήποτε τρόπο. 
 
ΑΡΘΡΟ 3 - ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΟ ΔΙΚΑΙΟ 
1. Για κάθε διαφορά που προκύπτει μεταξύ των μερών από τον παρόντα Κανονισμό, εφαρμοστέο 
είναι το ελληνικό δίκαιο και οι ευρωπαϊκές και διεθνείς συμβάσεις των Διεθνών Ομοσπονδιών των 
οποίων η ΕΟΧΑ είναι μέλος, ενώ αρμόδια είναι τα ελληνικά δικαστήρια και τα αρμόδια διαιτητικά 
όργανα της ΕΟΧΑ και των διεθνών Ομοσπονδιών. 
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2. Σε περίπτωση που κάποιο θέμα δεν ρυθμίζεται από τον παρόντα Κανονισμό, η κάλυψη του 
κενού υπόκειται στη διακριτική ευχέρεια της Πειθαρχικής / Δικαστικής Επιτροπής της Ε.Ο.Χ.Α., με 
βάση την ελληνική νομοθεσία, τους Ευρωπαϊκούς Κανονισμούς και τις ενσωματωμένες στο 
ελληνικό δίκαιο ευρωπαϊκές Οδηγίες, τους γενικά παραδεκτούς κανόνες του διεθνούς δικαίου, τις 
ευρωπαϊκές και διεθνείς συμβάσεις που δεσμεύουν την ΕΟΧΑ., το Καταστατικό και τους 
Εσωτερικούς Κανονισμούς της ίδιας, τη νομολογία ελληνικών, ευρωπαϊκών και διεθνών 
δικαστηρίων, τις αποφάσεις των διαιτητικών οργάνων, την πρακτική και οποιαδήποτε άλλη πηγή, 
κατά τη διακριτική ευχέρεια της Επιτροπής. 
 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΙΙ - ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΚΑΙ ΑΞΙΕΣ – ΚΑΝΟΝΕΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ 
ΑΡΘΡΟ 4 -  ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΟΙ  ΚΑΝΟΝΕΣ  ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ   
ΘΕΜΕΛΙΩΔΕΙΣ  ΑΡΧΕΣ 
Α. Σεβασμός στους νόμους και τους θεσμούς 
Η τήρηση της νομοθεσίας και ο σεβασμός στους θεσμούς διασφαλίζουν ότι η συμπεριφορά των 
προσώπων που υπόκεινται στον παρόντα Κώδικα προάγει το πνεύμα του αθλητισμού και τα 
Ολυμπιακά Ιδεώδη. 
Τήρηση της νομοθεσίας και των κανονισμών του αθλήματος 
Τα πρόσωπα που υπόκεινται στον παρόντα Κώδικα εφαρμόζουν πιστά τις διατάξεις των 
ευρωπαϊκών και διεθνών συμβάσεων, τις συνταγματικά κατοχυρωμένες διατάξεις, τις διατάξεις 
των νόμων, και του Καταστατικού της κάθε Ομοσπονδίας. 
Καλή διακυβέρνηση και χρηστή διοίκηση  
Τα πρόσωπα που υπόκεινται στον παρόντα Κώδικα εφαρμόζουν τις αρχές της καλής 
διακυβέρνησης και της χρηστής διοίκησης, ιδίως τις αρχές της νομιμότητας, της  διαφάνειας και 
της λογοδοσίας, της αποτελεσματικότητας και της αποδοτικότητας, της αναγκαιότητας, της 
αξιοκρατίας και του επαγγελματισμού.  
Β. Σεβασμός στους ανθρώπους και το περιβάλλον 
Όσοι υπόκεινται στον παρόντα Κώδικα τηρούν το αξιακό πλαίσιο μέσω του οποίου προστατεύεται 
ο σεβασμός στους ανθρώπους αλλά και προς το περιβάλλον.  
Δικαιοσύνη 
Τα πρόσωπα που υπόκεινται στον παρόντα Κώδικα συμπεριφέρονται με δίκαιο τρόπο, 
υποδηλώνοντας την ηθική τους ποιότητα. 
Ευγένεια – Αλληλεγγύη 
Τα πρόσωπα που υπόκεινται στον παρόντα Κώδικα συμπεριφέρονται με ευγένεια, κατανόηση, 
σεβασμό και αλληλεγγύη. 
Ομαδικό πνεύμα 
Τα πρόσωπα που υπόκεινται στον παρόντα Κώδικα ενστερνίζονται τις έννοιες της ομαδικότητας 
και της συνεργασίας ως ανεκτίμητα θεμέλια μίας ισορροπημένης κοινωνικής και αθλητικής ζωής.  
Σεβασμός στην ανθρώπινη αξιοπρέπεια 
Η προστασία της αξιοπρέπειας του ατόμου είναι θεμελιώδης, συνεπώς τα πρόσωπα που 
υπόκεινται στον παρόντα Κώδικα: 
• απορρίπτουν κάθε μορφή παρενόχλησης, ηθικής ή σεξουαλικής και κακοποίησης, 
σωματικής ή ηθικής, 
• διασφαλίζουν τις κατάλληλες συνθήκες ασφάλειας, ευημερίας και ιατρικής περίθαλψης 
των αθλητών έτσι ώστε να είναι ευνοϊκές για τη σωματική και ψυχική τους ισορροπία. 
Ισότητα - Αποφυγή διακρίσεων 
Τα πρόσωπα που υπόκεινται στον παρόντα Κώδικα αναγνωρίζουν την αξία κάθε ανθρώπου και 
απορρίπτουν τις διακρίσεις κάθε είδους και για οποιονδήποτε λόγο, φυλετικές, χρώματος, φύλου, 
σεξουαλικού προσανατολισμού, γλώσσας, θρησκείας, πολιτικών πεποιθήσεων, εθνικής ή 
κοινωνικής καταγωγής, περιουσίας, γέννησης ή άλλης κατάστασης.  
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Βιωσιμότητα – Περιβάλλον 
Η βιωσιμότητα περιλαμβάνει έννοιες και αρχές που ισχύουν σε όλο τον κόσμο και σε πολλούς 
τομείς.  
Ο αθλητισμός ως ένας «κόσμος μέσα στον κόσμο» (Bredemeier (1995), δεν θα μπορούσε να 
αποτελέσει εξαίρεση. Σύμφωνα με το Πρότυπο Σύστημα Διαχείρισης ISO 20121 και τον Πρακτικό 
Οδηγό Εισαγωγής στη Βιωσιμότητα της ΔΟΕ, οι βασικές αρχές της βιωσιμότητας είναι: 
• Ακεραιότητα - τήρηση των ηθικών αρχών 
• Συμμετοχικότητα - πρακτική δίκαιης μεταχείρισης και ουσιαστική συμμετοχή όλων των 
ενδιαφερομένων μερών 
• Ανάληψη ευθύνης για τις δικές μας δράσεις που επηρεάζουν τις περιβαλλοντικές επιδόσεις, 
την οικονομική δραστηριότητα και την κοινωνική πρόοδο 
• Διαφάνεια - σχετικά με τις αποφάσεις και δραστηριότητες που επηρεάζουν την κοινωνία, 
την οικονομία και το περιβάλλον. 
Ο αθλητισμός έχει μια εγγενή συγγένεια με τις παραπάνω αρχές μέσω των αξιών που πρεσβεύει, 
καθώς οι αρχές της αειφορίας και οι αρχές του αθλητισμού, και «…ιδίως ο ρόλος του αθλητισμού 
ως σημαντικού καταλύτη για τη βιώσιμη ανάπτυξη και τη συμβολή του στην ειρήνη, στην 
προώθηση της ανεκτικότητας και του σεβασμού, καθώς και στη χειραφέτηση των γυναικών και 
των νέων, των ατόμων και των κοινοτήτων, και στους στόχους για την υγεία, την εκπαίδευση και 
την κοινωνική ένταξη…» (Έκθεση Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου- A9-0318/2021), είναι άρρηκτα 
συνδεδεμένες. 
Γ. Ακεραιότητα 
Η ακεραιότητα στον αθλητισμό συνίσταται ειδικότερα στην αυθεντικότητα των αθλητικών 
αναμετρήσεων, στις οποίες οι συμμετέχοντες τηρούν τους κανόνες που ισχύουν σε κάθε αγώνισμα 
και καταβάλλουν την προσπάθειά τους στον αγωνιστικό χώρο με την πεποίθηση ότι θα κερδίσει ο 
καλύτερος. 
Αθλητική εντιμότητα 
Τα πρόσωπα που υπόκεινται στον παρόντα Κώδικα, θα πρέπει εντός των αγωνιστικών χώρων να 
επιδεικνύουν ηθική συμπεριφορά που αποδίδεται με την έννοια της «αθλητικής εντιμότητας» 
(sportspersonship), όπως το ενδιαφέρον και τον σεβασμό στους κανόνες και τις αρχές του 
αθλήματος, τους κοινωνικούς κανόνες συμπεριφοράς, την πλήρη δέσμευση στο άθλημα και τον 
σεβασμό στον αντίπαλο.  
 
Αμεροληψία -Αποφυγή σύγκρουσης συμφερόντων 
Τα πρόσωπα που υπόκεινται στον παρόντα Κώδικα, αποφεύγουν καταστάσεις σύγκρουσης 
συμφερόντων, καθώς και καταστάσεις ικανές να δημιουργήσουν την εντύπωση ότι υπάρχει τέτοια 
σύγκρουση, ενώ συμπεριφέρονται με τρόπο που δεν υπαγορεύεται από προσωπικά, οικονομικά, 
οικογενειακά ή άλλα συμφέροντα. 
Αντικειμενικότητα 
Τα πρόσωπα που υπόκεινται στον παρόντα Κώδικα εκτελούν τα καθήκοντά τους χωρίς εμπάθεια 
και προκατάληψη βασιζόμενοι μόνο σε πραγματικά γεγονότα και στοιχεία. 
Εμπιστευτικότητα 
Τα πρόσωπα που υπόκεινται στον παρόντα Κώδικα σέβονται την αξία και την κυριότητα της 
πληροφόρησης που λαμβάνουν και δεν κοινοποιούν πληροφορίες χωρίς κατάλληλη 
εξουσιοδότηση. 
 
ΠΡΟΤΥΠΑ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ 
Α.  Σεβασμός στους νόμους και τους θεσμούς  
Τήρηση της νομοθεσίας και των κανονισμών του αθλήματος 
Τα πρόσωπα που υπόκεινται στον Κώδικα: 
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•  Συμμορφώνονται με τις απαιτήσεις κάθε γενικής ή ειδικής διάταξης της ενωσιακής, 
διεθνούς και εθνικής νομοθεσίας, 
•  εφαρμόζουν τυχόν ειδικά πρότυπα, πρωτόκολλα, πολιτικές, κώδικες ή εσωτερικούς 
κανονισμούς, 
•  συνεργάζονται αρμονικά με τα θεσμικά όργανα της πολιτείας, επιδεικνύουν πολιτική 
ουδετερότητα και ενστερνίζονται την αρχή της αυτονομίας όπως ορίζεται στον Ολυμπιακό Χάρτη, 
• εάν ασχολούνται με τα κοινά και την πολιτική, δεν μπορούν να καταχραστούν τη θέση τους, 
ή να εμπλακούν σε οποιαδήποτε δραστηριότητα ή ιδεολογία που παραβιάζει αυτόν τον Κώδικα. 
Καλή διακυβέρνηση και χρηστή διοίκηση  
Τα πρόσωπα που υπόκεινται στον Κώδικα αναμένεται ως ελάχιστη απαίτηση: 
• να εγγυώνται τη χρήση διαφανών και δημοκρατικών διαδικασιών σε όλες τις φάσεις των 
αθλητικών διοργανώσεων και να απαιτούν από όλους τους συμμετέχοντες να πράττουν το ίδιο, με 
ιδιαίτερη προσοχή στην ενημέρωση και συμμετοχή των πολιτών, διασφαλίζοντας την αμερόληπτη 
υποβολή εκθέσεων και τον λογιστικό έλεγχο, και να προβαίνουν σε αξιόπιστη ανάλυση κόστους-
οφέλους πριν από την απόφαση περί ανάθεσης, 
• να επιδεικνύουν σεβασμό στις δημοκρατικές δομές και να συμμορφώνονται με τους 
Κανονισμούς της Ομοσπονδίας, 
• να υιοθετούν τις βέλτιστες διεθνείς πρακτικές και τα αναγνωρισμένα πρότυπα καλής και 
υπεύθυνης διακυβέρνησης και λειτουργίας, 
• να διεξάγουν τακτικές και ανοικτές εκλογικές διαδικασίες, 
• να μεριμνούν για την κατάλληλη οργάνωση και διαχείριση, τη λογοδοσία και τη διαφάνεια 
στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων στις οικονομικές δραστηριότητες, 
• να μεριμνούν για την τήρηση της αρχής της αμεροληψίας ως προς την εγγραφή και τη 
συμμετοχή μελών, 
• να μεριμνούν για τη χρήση των πόρων των Ομοσπονδιών μόνο για τον εξουσιοδοτημένο 
σκοπό, όπως αυτός καθορίζεται και αποφασίζεται ρητά από την κάθε Ομοσπονδία, 
• να μην προβαίνουν σε αλόγιστη χρήση των περιουσιακών στοιχείων της Ομοσπονδίας, 
• να μεριμνούν για τη μη παρέμβαση των χορηγών, συνεργατών και άλλων υποστηρικτών 
στη λειτουργία των αγώνων παρά μόνο για να συμβάλλουν στην ανάπτυξη και το κύρος του 
αθλήματος. 
 
Διατήρηση του κύρους της Ομοσπονδίας 
Τα πρόσωπα που υπόκεινται στον Κώδικα οφείλουν: 
• να συμβάλλουν με το ήθος και τις συμπεριφορές που επιδεικνύουν είτε κατά την άσκηση 
των καθηκόντων τους είτε με τη συμμετοχή τους στα αθλητικά δρώμενα, στη διατήρηση του 
κύρους της Ομοσπονδίας και του αθλήματος, 
• να επιδεικνύουν υποδειγματική συμπεριφορά σε όλες τις εκφάνσεις της επαγγελματικής 
και αθλητικής τους ζωής. 
Δυσφήμιση του Αθλήματος 
Οι δηλώσεις ή οι ενέργειες που προσβάλλουν άμεσα ή έμμεσα την τιμή και την υπόληψη των 
προσώπων που δραστηριοποιούνται με κάθε τρόπο στον αθλητισμό, θεωρούνται ότι δυσφημούν 
το άθλημα. 
Τα πρόσωπα που υπόκεινται στον Κώδικα οφείλουν : 
• να μην προβαίνουν σε δημόσιο λόγο ή σε έργα και δηλώσεις που παραβιάζουν το φίλαθλο 
πνεύμα ή έχουν ρατσιστικό, δυσφημιστικό, εθνικιστικό ή εξυβριστικό περιεχόμενο, 
• να μην παρακινούν ή υποθάλπουν ή επιδοκιμάζουν μορφές βίας και παράνομες ή ανήθικες 
πράξεις, 
• να μην υπεισέρχονται σε δημόσιες προσβλητικές ή υβριστικές κρίσεις σε βάρος των 
αθλητικών αρχών ή φορέων. 
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Β.  Σεβασμός στους ανθρώπους και το περιβάλλον 
Ισότιμη μεταχείριση και εξάλειψη φαινομένων εκφοβισμού και παρενόχλησης  
Τα πρόσωπα που υπόκεινται στον Κώδικα δεν πρέπει να προβαίνουν ή να ανέχονται: 
• διακρίσεις στον αθλητισμό, όπως άνιση μεταχείριση λόγω φύλου κατά την εκλογή ή το 
διορισμό προσώπων σε θέσεις, συμβούλια, διοικητικά συμβούλια, επιτροπές, ή άλλα εκλεγμένα ή 
διορισμένα όργανα εντός της Ομοσπονδίας, άνιση μεταχείριση λόγω σεξουαλικού 
προσανατολισμού ή χρώματος χωρίς να αξιοποιούνται οι δυνατότητες και το ταλέντο του αθλητή, 
• καταστάσεις εκφοβισμού και παρενόχλησης, όπως γραπτή ή προφορική κακοποίηση ή 
απειλές, σχόλια με σεξουαλικό προσανατολισμό, αστεία, χυδαία σχόλια, σεξουαλικές προτάσεις, 
πειράγματα για ρούχα, εκφοβιστικά σεξουαλικά σχόλια και προτάσεις, προσβλητικά 
τηλεφωνήματα, email ή φωτογραφίες. 
Χρήση διαδικτύου και μέσων κοινωνικής δικτύωσης 
Ο Κώδικας δεν έχει συνταχθεί για να στερήσει την ελευθερία ή το δικαίωμα για παρουσία των 
προσώπων στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.  
Τα πρόσωπα που υπόκεινται στον παρόντα Κώδικα θα πρέπει να φροντίζουν ώστε:  
• η χρήση των μέσων κοινωνικής δικτύωσης να αφορά αποκλειστικά και μόνο τους σκοπούς 
διάδοσης του αθλήματος και των σκοπών της Ομοσπονδίας, 
• να μην αναρτάται οτιδήποτε εκθέτει την Ομοσπονδία, τους θεσμούς της, τις 
δραστηριότητές της, τα συλλογικά και ατομικά της όργανα και ιδίως τους ίδιους τους αθλητές, 
τους προπονητές, τους αθλητικούς παράγοντες και τις οικογένειές τους, 
• οι αναρτήσεις να είναι ακριβείς, χωρίς να παραβιάζουν την προστασία της ιδιωτικής ζωής, 
της τιμής, της προσωπικής αξίας, της ιδιαιτερότητας, της εμπιστευτικότητας και τους κανονισμούς 
λειτουργίας της Ομοσπονδίας και των οργάνων της. 
Βιωσιμότητα – Περιβάλλον 
Τα πρόσωπα που υπόκεινται στον παρόντα Κώδικα, ανάλογα με τις αρμοδιότητές τους, 
αναμένεται: 
• να επιδεικνύουν σεβασμό και να συμβάλλουν στη διατήρηση του οικοσυστήματος και της 
βιοποικιλότητας, 
• να προωθούν κουλτούρα βιωσιμότητας με ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών, 
• να εφαρμόζουν την ανακύκλωση, να χρησιμοποιούν οικολογικά υλικά,  
• να προστατεύουν το περιβάλλον κατά τη διοργάνωση εκδηλώσεων ή αγώνων. 
 
Γ.  Ακεραιότητα          
Αμεροληψία - αποφυγή σύγκρουσης συμφερόντων  
Τα πρόσωπα που υπόκεινται στον Κώδικα πρέπει να παρέχουν εγγυήσεις αμερόληπτης κρίσης 
κατά την άσκηση των αρμοδιοτήτων τους. Στο πλαίσιο αυτό αναμένεται να: 
• μην επηρεάζονται από προσωπικά ή άλλα συμφέροντα κατά την άσκηση των καθηκόντων 
τους, 
• αιτούνται την εξαίρεσή τους από τον χειρισμό υποθέσεων, ατομικά ή ως μέλη συλλογικών 
οργάνων, από την έκβαση των οποίων επηρεάζεται η ικανοποίηση προσωπικού τους συμφέροντος 
οικονομικής ή ηθικής φύσης, 
• αποφεύγουν οποιαδήποτε σύγκρουση συμφερόντων ακόμα και την εντύπωση δημιουργίας 
σύγκρουσης συμφερόντων, 
• απευθύνονται στους αρμοδίους προκειμένου να δηλώσουν τους κινδύνους οι οποίοι 
δύνανται να υπομονεύσουν την αμεροληψία τους. 
Άρνηση αποδοχής δώρων και ωφελημάτων (Δωροδοκία-Δωροληψία) 
Τα πρόσωπα που υπόκεινται στον Κώδικα: 
• δεν αξιοποιούν τη θέση τους ή το αξίωμά τους προκειμένου να αποκτήσουν οικονομικά ή 
άλλα οφέλη τόσο για τους ίδιους όσο και για λογαριασμό άλλων, 
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• δεν πρέπει, άμεσα ή έμμεσα, να ζητούν, να αποδέχονται ή να προσφέρουν οποιασδήποτε 
μορφή αμοιβής ή προμήθειας, οποιοδήποτε κρυφό όφελος ή υπηρεσίες οποιασδήποτε φύσης, 
που συνδέονται με τους αγώνες, 
• δεν αποδέχονται οτιδήποτε έχει αξία και τους προσφέρεται με στόχο να επηρεάσει τη λήψη 
μιας απόφασης κατά την άσκηση των καθηκόντων τους. 
 
Ντόπινγκ 
Τα πρόσωπα που υπόκεινται στον Κώδικα: 
• δεν πρέπει να κάνουν χρήση απαγορευμένων ουσιών με σκοπό τη βελτίωση της 
αγωνιστικής τους διάθεσης, ικανότητας και απόδοσης, κατά τη διάρκεια αθλητικών αγώνων, 
• δεν πρέπει να χορηγούν σε αθλητή, φυσική ή χημική ουσία, ή βιολογικό ή βιοτεχνολογικό 
υλικό, ή να εφαρμόζουν σε αυτόν μέθοδο που απαγορεύεται, 
• δεν πρέπει να κατασκευάζουν, παρασκευάζουν, αποθηκεύουν, διακινούν, εμπορεύονται, 
προμηθεύονται ή παρέχουν, με οποιονδήποτε τρόπο, ουσίες με σκοπό τη βελτίωση της 
αγωνιστικής διάθεσης, ικανότητας και απόδοσης των αθλητών.  
Χειραγώγηση και στοιχηματισμός 
Τα πρόσωπα που υπόκεινται στον παρόντα Κώδικα: 
• δεν συμμετέχουν σε παράτυπα ή ύποπτα στοιχήματα που αφορούν στον χώρο του 
αθλητισμού,  
• δεν χειραγωγούν τα αποτελέσματα των διαγωνισμών, ούτε προβαίνουν σε άλλες 
διεφθαρμένες συμπεριφορές σύμφωνα με τους Κανόνες κατά των στοιχημάτων, της χειραγώγησης 
των αποτελεσμάτων και της διαφθοράς 
Εχεμύθεια και εμπιστευτικότητα 
Τα πρόσωπα που υπόκεινται στον Κώδικα: 
• μεριμνούν για την προστασία δεδομένων ή πληροφοριών που αφορούν στην ιδιωτική ή 
οικογενειακή ζωή των προσώπων που υπόκεινται στον Κώδικα τηρώντας τα οριζόμενα στον Γενικό 
Κανονισμό (ΕΕ) 2016/679, την Οδηγία (ΕΕ) 2016/680 και τον ν. 4624/2019 (Ά 37) όπως κάθε φορά 
ισχύει,  
• επεξεργάζονται προσωπικά δεδομένα με διαφανή τρόπο, κατόπιν ενημέρωσης των 
υποκειμένων και σύμφωνα με το ισχύον κάθε φορά θεσμικό πλαίσιο, 
• εφαρμόζουν τα κατάλληλα οργανωτικά και τεχνικά μέτρα για να διασφαλίσουν τo 
ενδεδειγμένο επίπεδο ασφάλειας, δεν αποκαλύπτουν σε τρίτους πληροφορίες που έχουν 
περιέλθει σε γνώση τους λόγω της ιδιότητας τους. 
Επιπλέον όσων αναφέρονται πιο πάνω, οι υπόχρεοι του άρθρου 2 οφείλουν :  
• να σέβονται τον παρόντα Κώδικα και να τηρούν απαρέγκλιτα τις διατάξεις αυτού. 
• να τηρούν συμπεριφορά αρμόζουσα της θέσης τους. 
• να συμπεριφέρονται και να δρουν πάντοτε με γνώμονα το δίκαιο και την ηθική, σεβόμενοι 
τα ατομικά δικαιώματα του ανθρώπου. 
• σε κάθε περίπτωση που συναλλάσσονται με πολιτειακούς θεσμούς ή κυβερνητικά όργανα, 
οφείλουν να τηρούν καθήκον ουδετερότητας και να παραμένουν πολιτικά ουδέτεροι. 
• να μην προβαίνουν σε κατάχρηση της θέσεώς τους με οποιονδήποτε τρόπο, με σκοπό την 
εξυπηρέτηση προσωπικών σκοπών ή/και την αποκόμιση ωφελειών, οικονομικών ή μη, των ιδίων ή 
τρίτων προσώπων. 
Κάθε υπόχρεος, με την επιφύλαξη των Κανονισμών της ΕΟΧΑ, απαγορεύεται να δέχεται προμήθεια 
για τον ίδιο ή για τρίτα πρόσωπα, κατά τους ορισμούς του παρόντος Κώδικα, για τη 
διαπραγμάτευση συμφωνιών οποιασδήποτε μορφής, κατά την εκτέλεση των καθηκόντων του. 
 
ΑΡΘΡΟ 5-  ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΕΣ  ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ  &  ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 
Προστασία της ανθρώπινης αξιοπρέπειας  
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1. Κάθε υπόχρεος του άρθρου 2 του παρόντος Κώδικα, οφείλει να τηρεί απαρέγκλιτα την αρχή της 
ισότητας, απέχοντας από κάθε πράξη ή παράλειψη ή οποιασδήποτε μορφής διακρίση (λ.χ. 
ενδεικτικά και όχι περιοριστικά φύλου, χρώματος, εθνικότητας, καταγωγής, σεξουαλικού 
προσανατολισμού, ηλικίας) σε κάθε αγωνιστική και εξωαγωνιστική δραστηριότητα. 
2. Κάθε υπόχρεος οφείλει να απέχει από κάθε μορφής βία (σωματική, ψυχολογική, λεκτική ή άλλης 
μορφής) σε οποιοδήποτε πρόσωπο. 
3. Κάθε υπόχρεος οφείλει, να απέχει από κάθε μορφής προσβολή της προσωπικότητας άλλου 
προσώπου. Ιδίως, να απέχει από οποιαδήποτε πράξη παρενόχλησης, ήτοι συστηματικής εχθρικής 
και επαναλαμβανόμενης πράξης, η οποία αποσκοπεί στην απομόνωση ή στην απομάκρυνση ενός 
προσώπου και που επηρεάζει την αξιοπρέπειά του. 
4. Κάθε υπόχρεος οφείλει, να απέχει από κάθε μορφής σεξουαλική παρενόχληση, ήτοι 
ανεπιθύμητη σεξουαλική προσέγγιση η οποία δεν επιδιώκεται ούτε επιζητείται από την/τον 
παρενοχλούμενη/ο.  Η εκτίμηση για τον αν υφίσταται παρενόχληση, βασίζεται στην αντίληψη του 
μέσου και συνετού ανθρώπου για την ανεπιθύμητη ή προσβλητική συμπεριφορά.  Ιδιαίτερα, 
απαγορεύονται οι απειλές, η υπόσχεση ωφελημάτων και ο εξαναγκασμός της παρενοχλούμενης 
/ου. 
5.Κάθε υπόχρεος οφείλει να σέβεται την σωματική και πνευματική ακεραιότητα των λοιπών 
εμπλεκομένων στην ΕΟΧΑ προσώπων, τηρώντας τα συνταγματικώς κατοχυρωμένα ατομικά 
δικαιώματά τους. 
 
Ακεραιότητα αγώνων και διοργανώσεων  
1. Όλοι οι υπόχρεοι οφείλουν να απέχουν από οποιαδήποτε συμπεριφορά που βλάπτει ή θα 
μπορούσε να βλάψει την ακεραιότητα των αγώνων και των διοργανώσεων της ΕΟΧΑ.  
Σε αυτές τις περιπτώσεις εμπίπτει:  
α) όποιος ενεργεί με τρόπο που είναι πιθανό να ασκήσει επιρροή στην πορεία και /ή στο 
αποτέλεσμα ενός αγώνα ή μιας διοργάνωσης με σκοπό να αποκομίσει κάποιο πλεονέκτημα είτε 
για τον εαυτό του είτε για κάποιον τρίτο,  
β) όποιος χρησιμοποιεί ή παρέχει προς άλλους πληροφορίες, οι οποίες δεν αποτελούν κοινή 
γνώση, αποκτήθηκαν μέσω της θέσης του στα χειμερινά αθλήματα και βλάπτουν ή θα μπορούσαν 
να βλάψουν την ακεραιότητα ενός αγώνα ή μιας διοργάνωσης ,  
γ) όποιος δεν ενημερώσει άμεσα και αυτοβούλως την ΕΟΧΑ σχετικά με οποιαδήποτε συμπεριφορά 
περιέρχεται σε γνώση του και η οποία εμπίπτει στο πεδίο εφαρμογής του παρόντος άρθρου. 
2. Κάθε υπόχρεος οφείλει να συνεργάζεται πλήρως με την ΕΟΧΑ και να παρέχει σε αυτήν 
πληροφορίες όταν λαμβάνει γνώση τέτοιων συμπεριφορών από άλλα πρόσωπα. 
3. Σε περίπτωση που η αυτεπάγγελτη ή κατόπιν καταγγελίας έρευνα, αναφορικά με 
προσυνεννοημένους αγώνες, γίνει μετά τη λήξη της διοργάνωσης, αυτή δεν μπορεί να έχει καμία 
συνέπεια στο αγωνιστικό αποτέλεσμα της διοργάνωσης ή του αγώνα, ένας αγώνας που κρίθηκε ως 
προσυνεννοημένος δεν επαναδιεξάγεται ποτέ, αλλά το υπαίτιο ή τα υπαίτια σωματεία 
τιμωρούνται με βάση τις διατάξεις του παρόντος Κώδικα. Αν η καταγγελία αφορά τον τελευταίο 
αγώνα του εκάστοτε Πρωταθλήματος, η τιμωρία ή οι αγωνιστικές συνέπειες σε ένα σωματείο, που 
θα κριθεί υπαίτιο, εφόσον η υπόθεση δεν έχει κριθεί μέχρι την επικύρωση του βαθμολογικού 
πίνακα της διοργάνωσης, θα επιβάλλονται από την επόμενη αγωνιστική περίοδο. 
4. Πέραν των φυσικών προσώπων, υπεύθυνα θεωρούνται και τα σωματεία τα οποία και 
τιμωρούνται στην περίπτωση που πρόσωπα έχοντα εξουσία να λειτουργούν εξ ονόματος αυτών, 
συμμετέχουν σε οποιαδήποτε μορφή συμπεριφοράς η οποία βλάπτει ή θα μπορούσε να βλάψει 
την ακεραιότητα των αγώνων και της διοργάνωσης. 
5. Οι πιο πάνω υποθέσεις θα ερευνώνται και θα δικάζονται χωρίς καθυστέρηση και χωρίς να 
απαιτείται να ολοκληρωθεί η αντίστοιχη ποινική διαδικασία. Οι υποθέσεις (διώξεις κατά 
συγκεκριμένων φυσικών ή νομικών προσώπων) δεν θα τίθενται στο αρχείο επειδή τα εμπλεκόμενα 
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πρόσωπα μπορεί να έχουν εγκαταλείψει τη χώρα και να μη βρίσκονται στη δικαιοδοσία της ΕΟΧΑ. 
Προκειμένου να υπάρξει απόφαση καταδίκης για τα αδικήματα χειραγώγησης ή απόπειρας 
χειραγώγησης αγώνα, ο βαθμός απόδειξης που απαιτείται είναι αυτός του comfortable satisfaction 
(όπως η έννοια αυτού έχει διαμορφωθεί σύμφωνα με τη νομολογία του CAS), δηλαδή μεγαλύτερος 
από την απλή πιθανολόγηση και μικρότερος από την απόδειξη πέραν αμφιβολίας. 
6. Αν το αρμόδιο όργανο έχει την άποψη ότι τα στοιχεία που παρείχε ο υπαίτιος ήταν 
αποφασιστικής σημασίας στην αποκάλυψη ή απόδειξη της παραβίασης των ως άνω διατάξεων, 
μπορεί να ασκήσει τις διακριτικές του εξουσίες για να μειώσει ή ακόμη και να απαλείψει την 
κύρωση. 
7. Η ΕΟΧΑ αναγνωρίζει την ανάγκη στενής συνεργασίας και ανταλλαγής πληροφοριών και 
τεχνογνωσίας με τις κρατικές αρχές, συμπεριλαμβανομένης της αστυνομίας και των δικαστικών 
αρχών. 
8.Η ΕΟΧΑ θα καθιερώσει και θα πραγματοποιήσει εκπαιδευτικά προγράμματα, κυρίως για 
αθλήτριες και αθλητές, τα οποία θα συντελέσουν στην ενημέρωση αυτών για τους κινδύνους που 
ενέχει η συμμετοχή σε χειραγώγηση αγώνων και θα εξασφαλίσουν πως όλοι όσοι εμπλέκονται σε 
αγώνες της ΕΟΧΑ γνωρίζουν και σέβονται τους σχετικούς κανόνες. 
9. Κάθε φορά που η ΕΟΧΑ θα παραλαμβάνει στοιχεία σχετικά με τη χειραγώγηση αγώνα από 
οποιαδήποτε πηγή, θα τα αποστέλλει χωρίς καθυστέρηση στον αρμόδιο αθλητικό εισαγγελέα. 
 
Απαγόρευση στοιχηματισμού  
1. Κάθε υπόχρεος απαγορεύεται να στοιχηματίζει ή να αποπειράται να στοιχηματίσει σε 
οποιονδήποτε αγώνα ή διοργάνωση της ΕΟΧΑ. Ειδικότερα, όλοι οι υπόχρεοι του παρόντος Κώδικα, 
οι οποίοι συμμετέχουν ή αποπειρώνται να συμμετάσχουν σε πράξη ή παράλειψη που βλάπτει ή θα 
μπορούσε να βλάψει την ακεραιότητα των αγώνων και της διοργανώσεως, με σκοπό να 
προσπορίσουν στον εαυτού τους ή σε τρίτα πρόσωπα περιουσιακά οφέλη μέσω χρηματικών 
αποδόσεων από στοιχηματισμό, τυχερά παιχνίδια  ή άλλες παρόμοιες δραστηριότητες ή 
συναλλαγές, τιμωρούνται με την ποινή της απαγόρευσης εκτέλεσης οποιασδήποτε 
δραστηριότητας σχετιζόμενης με τα αθλήματα της ΕΟΧΑ τουλάχιστον για δύο (2) έτη. 
2. Σε περίπτωση επαναλήψεως της ανωτέρω συμπεριφοράς επιβάλλεται ποινή ισόβιου 
αποκλεισμού ενασχόλησης με τα αθλήματα της ΕΟΧΑ. 
 
Παράνομος στοιχηματισμός  
1. Σε περίπτωση κατά την οποία Σωματείο – μέλος της ΕΟΧΑ, διοικητικός του παράγοντας, 
αθλήτρια / αθλητής της ΕΟΧΑ ή οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο που συνδέεται με σωματείο – μέλος 
της ΕΟΧΑ εμπλακεί, σε διαδικασία παράνομου στοιχηματισμού σε διοργανώσεις, παραπέμπεται με 
απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΟΧΑ ή του επιληφθέντος δικαιοδοτικού οργάνου, στην 
τακτική δικαιοσύνη, σύμφωνα, με τα ειδικά προβλεπόμενα. 
2. Σε περίπτωση κατά την οποία σε βάρος οποιουδήποτε από τα σωματεία μέλη της ΕΟΧΑ ή /και 
φυσικού προσώπου που συνδέεται με το σωματείο (μέλους Δ.Σ., αξιωματούχου, αθλητή 
/αθλήτριας, μέλους της προπονητικής ομάδας) απαγγελθεί κατηγορία από αρμόδιο πειθαρχικό 
όργανο ή από την τακτική δικαιοσύνη σε σχέση με θέματα διαφάνειας στη διαμόρφωση 
αποτελεσμάτων σε αγώνες (προσυνεννοημένοι αγώνες) που αφορούν τα πρωταθλήματα που 
διαργανώνει η ΕΟΧΑ ή οποιαδήποτε άλλη διοργάνωση στην οποία συμμετέχει το σωματείο μέλος 
της ΕΟΧΑ, η ομοσπονδία θα αναστέλλει την καταβολή κάθε ποσού και κάθε είδους παροχής προς 
το σωματείο μέχρι την έκδοση τελεσίδικης απόφασης από τα εκάστοτε αρμόδια πειθαρχικά 
όργανα ή δικαστικές αρχές. Σε περίπτωση οριστικής απαλλαγής από τις σχετικές κατηγορίες, τα 
παρακρατηθέντα ποσά θα καταβάλλονται από την ΕΟΧΑ εντός δέκα (10) εργασίμων ημερών από 
την ημέρα που η ομοσπονδία θα λαμβάνει επίσημη έγγραφη ενημέρωση σχετικά με την 
απαλλακτική αμετάκλητη απόφαση. 
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3. Περαιτέρω σε περίπτωση κατά την οποία Σωματείο μέλος της ΕΟΧΑ, διοικητικός του 
παράγοντας, αθλήτρια / αθλητής ή οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο που συνδέεται με Σωματείο – 
μέλος της ΕΟΧΑ, καταδικασθεί τελεσίδικα για παράνομο στοιχηματισμό για αγώνες στους οποίους 
συμμετέχει το Σωματείο ή και άλλους τυχόν αγώνες αρμοδιότητας της ΕΟΧΑ, ταυτόχρονα του 
επιβάλλονται οι προβλεπόμενες στον παρόντα Κώδικα πειθαρχικές ποινές για δωροδοκία, χωρίς 
να αποκλείεται επιβολή οποιασδήποτε βαρύτερης, προβλεπόμενης σε ειδικό νόμο, ποινής. Η ΕΟΧΑ 
και στις δύο περιπτώσεις διατηρεί το δικαίωμα να προσφύγει αναγωγικά κατά εκείνων που 
κρίνονται τελεσίδικα (είτε από την αθλητική είτε από την τακτική δικαιοσύνη) για την 
συγκεκριμένη παράβαση, φυσικών προσώπων, αξιώνοντας την καταβολή κάθε ποσού που τυχόν 
θα καταβάλλει ως ποινική ρήτρα χορηγού ή χορηγών του συνεπεία των ανωτέρω πράξεών τους. 
 
ΑΡΘΡΟ 6 -  ΚΑΝΟΝΕΣ  ΒΕΛΤΙΣΤΗΣ  ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ 
Όλοι οι εμπλεκόμενοι με τα χειμερινά αθλήματα, θα πρέπει να συμπεριφέρονται τηρώντας τους 
κανόνες της βέλτιστης αθλητικής συμπεριφοράς, ανάλογα με την θέση που καθένας «υπηρετεί». 
Οι βασικοί κανόνες βέλτιστης συμπεριφοράς, είναι οι ακόλουθοι για κάθε κατηγορία από τους 
υπόχρεους του Άρθρου 2 του παρόντος Κώδικα : 
Αθλητές 
Οι αθλητές πρέπει: 
• να δίνουν πάντα τον καλύτερό τους εαυτό 
• να συμμετέχουν για τη δική τους ευχαρίστηση και προσωπική ανάπτυξη 
Προπονητές 
Οι προπονητές πρέπει: 
• να θέτουν ως προτεραιότητα την ασφάλεια και την ευημερία των αθλητών 
• να βοηθούν κάθε αθλητή να αξιοποιήσει τις δυνατότητές του καθώς και να σέβονται το 
ταλέντο και τους στόχους του 
• να παρέχουν τη μέγιστη ενδυνάμωση και τη μέγιστη προφύλαξη των αθλητών με κάθε έννοια  
• να αποφεύγουν οποιαδήποτε σωματική επαφή με τον αθλητή εκτός και εάν είναι η κατάλληλη 
για την κατάσταση και απαραίτητη για την ανάπτυξη των δεξιοτήτων αυτού 
 
Διαιτητές 
Οι διαιτητές πρέπει: 
• να μεριμνούν για την ασφάλεια των αθλητών πάνω απ' όλα 
• να είναι συνεπείς και αμερόληπτοι κατά τη λήψη αποφάσεων 
• να αντιμετωπίζουν την αντιαθλητική συμπεριφορά και να προωθούν τον σεβασμό προς όλους 
τους ανθρώπους 
Μέλη Διοικητικού Συμβουλίου Σωματείου, εθελοντές & εργαζόμενοι  
Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου των Σωματείων οι εργαζόμενοι και οι εθελοντές πρέπει : 
• να ενεργούν με ειλικρίνεια, καλή πίστη και προς το συμφέρον του αθλήματος 
• να διασφαλίζουν ότι κάθε πληροφορία που αποκτάται ή πλεονέκτημα που αποκομίζεται λόγω 
της θέσης τους δεν πρέπει να χρησιμοποιείται με ακατάλληλο τρόπο 
• να εκτελούν τα καθήκοντά τους με τη δέουσα προσοχή, επάρκεια και επιμέλεια 
• να μην επιτρέπουν σε προκαταλήψεις, και σε πιθανές καταστάσεις σύγκρουσης συμφερόντων 
να επηρεάζουν την αντικειμενικότητά τους 
 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΙΙΙ – ΕΠΟΠΤΕΙΑ - ΟΡΓΑΝΑ 
ΑΡΘΡΟ 6 
ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
1.Αρμόδιο όργανο για τον προληπτικό και κατασταλτικό έλεγχο των διατάξεων του παρόντος 
Κώδικα, αποτελεί η Πειθαρχική - Δικαστική Επιτροπή της Ε.Ο.Χ.Α. 
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2. Η Πειθαρχική - Δικαστική Επιτροπή της Ε.Ο.Χ.Α. εκλέγεται και λειτουργεί σύμφωνα με τις 
σχετικές προβλέψεις του ισχύοντος καταστατικού της Ομοσπονδίας  
ΑΡΘΡΟ 7   
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΗΣ – ΔΙΚΑΣΤΙΚΗΣ  ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
1. Τα μέλη της Δικαστικής Επιτροπής οφείλουν να διεξάγουν τις έρευνές τους και να προχωρούν 
στην έκδοση αποφάσεων, αμερόληπτα και με πλήρη ανεξαρτησία. 
2. Τα μέλη της Επιτροπής οφείλουν να απέχουν από οποιαδήποτε έρευνα ή ακροαματική 
διαδικασία, στις περιπτώσεις που υφίσταται σύγκρουση συμφερόντων. Στην ως άνω περίπτωση, 
τα μέλη ενημερώνουν άμεσα τον Πρόεδρο της Επιτροπής και ζητούν την αντικατάστασή τους. 
3. Τα μέλη της Επιτροπής οφείλουν να τηρούν καθήκον εχεμύθειας. Κατά παρέκκλιση αυτού, σε 
εξαιρετικές περιπτώσεις, η Επιτροπή μπορεί, εφόσον το κρίνει αναγκαίο, να επιτρέψει στα μέλη 
της να πληροφορήσουν σχετικά το Διοικητικό συμβούλιο της Ε.Ο.Χ.Α. καθώς και το κοινό ή να 
επιβεβαιώσουν την ύπαρξη εκκρεμούς διαδικασίας διερεύνησης, σεβόμενα πάντα το τεκμήριο 
αθωότητας των εμπλεκομένων προσώπων. 
 
ΑΡΘΡΟ 8 
ΕΥΘΥΝΗ ΤΗΣ ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΗΣ – ΔΙΚΑΣΤΙΚΗΣ  ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
Τα μέλη της Επιτροπής δεν φέρουν προσωπική ευθύνη για την κρίση που εκφέρουν με τις 
αποφάσεις τους ή οποιαδήποτε άλλη πράξη τους που αφορά την διαδικασία, πλην των 
περιπτώσεων δόλου και βαριάς αμέλειας. 
 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ IV - ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΔΙΑΔΙΚΩΝ 
ΑΡΘΡΟ 9 
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΔΙΑΔΙΚΩΝ 
1. Οι διάδικοι έχουν πρόσβαση στα στοιχεία της έρευνας που τους αφορούν, τόσο κατά τη 
διάρκεια αυτής όσο και κατά τη συνεδρίαση της Δικαστικής Επιτροπής. Η Επιτροπή δύναται να 
περιορίσει την πρόσβαση στα στοιχεία του φακέλου, σε περίπτωση που θεωρήσει ότι η πρόσβαση 
δυσχεραίνει την διαδικασία της έρευνας ή όταν θίγονται ζητήματα εμπιστευτικής φύσεως, όπως 
διαφύλαξη μαρτύρων που πρέπει να προστατευθούν ή όταν ορισμένα εκ των στοιχείων είναι 
απόρρητα στο συγκεκριμένο στάδιο της έρευνας. 
2. Οι διάδικοι δικαιούνται να παρίστανται στις συνεδριάσεις της Επιτροπής που τους αφορούν, 
είτε αυτοπροσώπως είτε με πληρεξούσιο δικηγόρο. Δεν επιτρέπεται να παρασταθούν μέσω τρίτου 
εξουσιοδοτούμενου προσώπου. 
3. Οι διάδικοι έχουν δικαίωμα στην έκδοση αιτιολογημένης απόφασης. 
 
ΑΡΘΡΟ 10 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΔΙΑΔΙΚΩΝ 
1. Οι διάδικοι είναι υποχρεωμένοι να ενεργούν με καλή πίστη σε όλη τη διάρκεια της διαδικασίας. 
2.Οι διάδικοι είναι υποχρεωμένοι να συνεργάζονται με την Δικαστική Επιτροπή και να της 
παρέχουν τα στοιχεία που τους ζητούνται, προκειμένου να αποδειχθούν τα πραγματικά 
περιστατικά της υπόθεσης. Ειδικότερα, οφείλουν να συμμορφώνονται με τα αιτήματα παροχής 
πληροφοριών που αποστέλλονται από την Επιτροπή και να παρίστανται στις συνεδριάσεις. Σε 
περίπτωση απουσίας τους, η Επιτροπή προχωρά κανονικά στην συνεδρίαση και την έκδοση 
απόφασης, εκτός, εάν κατά τη διακριτική της ευχέρεια, κρίνει διαφορετικά, ενώ ο Πρόεδρος της 
Επιτροπής δύναται να τους επιβάλλει και πειθαρχικές κυρώσεις για την μη παράστασή τους. 
 
ΑΡΘΡΟ 11  
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΞΕΤΑΣΗΣ στην ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΗ-ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ  ΕΠΙΤΡΟΠΗ της Ε.Ο.Χ.Α. 
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1. Όλη η διαδικασία διεξάγεται στην ελληνική γλώσσα. Η Πειθαρχική-Δικαστική Επιτροπή, εάν το 
κρίνει αναγκαίο, δύναται να χρησιμοποιήσει τις υπηρεσίες διερμηνέα. 
2. Οι διάδικοι μπορούν να προσκομίσουν παραδεκτά αποδεικτικά μέσα. Αποδεικτικά μέσα που 
παραβιάζουν την ανθρώπινη αξιοπρέπεια ή καταφανώς δεν εξυπηρετούν στην απόδειξη σχετικών 
γεγονότων, δεν λαμβάνονται υπόψη από την Επιτροπή. 
3. Η εκτίμηση των αποδεικτικών μέσων εναπόκειται στη διακριτική ευχέρεια της Επιτροπής  
4. Το βάρος απόδειξης αναφορικά με τις παραβάσεις των διατάξεων του παρόντος Κώδικα φέρει η 
Πειθαρχική-Δικαστική Επιτροπή  
5. Οι προθεσμίες για την άσκηση δικαιωμάτων που έχουν κοινοποιηθεί άμεσα σε έναν διάδικο ή 
στον διορισμένο πληρεξούσιο ή οποιοδήποτε άλλο εκπρόσωπό του, αρχίζουν την επόμενη ημέρα 
από την κοινοποίηση της σχετικής κλήσης/ειδοποίησης. Εάν η τελευταία ημέρα της προθεσμίας 
συμπίπτει με μια δημόσια αργία στον τόπο κατοικίας αυτού προς τον οποίο απευθύνεται, η 
προθεσμία εκπνέει την επόμενη εργάσιμη μέρα. 
6. Σε περίπτωση που ένα πρόσωπο, το οποίο δεσμεύεται από τον παρόντα Κώδικα απωλέσει την 
ιδιότητά του αυτή, η Πειθαρχική-Δικαστική Επιτροπή διατηρεί την αρμοδιότητά της για την έκδοση 
απόφασης. 
7. Δεν υφίσταται υποχρέωση αποζημίωσης σε σχέση με διαδικασίες διεξαγόμενες από την 
Πειθαρχική-Δικαστική Επιτροπή  
8. Σε περίπτωση ισοψηφίας της Επιτροπής υπερισχύει η ψήφος του Προέδρου . 
 
Ο Γραμματέας κ. Μήλιος καλεί τους εκπροσώπους όλων των σωματείων να ψηφίσουν όλους τους 
προτεινόμενους κανονισμούς. 
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2 ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 

3 
ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΑΛΜΥΡΟΥ 

ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 

4 
ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΑΧΑΡΝΩΝ ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 

5 ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΒΟΛΟΥ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 

6 
ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΔΡΑΜΑΣ 

ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 

7 ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 

8 
ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΜΕΤΣΟΒΟΥ 

ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 

9 
ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΝΑΟΥΣΑΣ 

ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 

10 
ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ 
ΑΘΗΝΩΝ 

ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 

11 
ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΙΒΑΔΕΙΑΣ(ΕΧΟΣΛ) 

ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 

12 
ΜΟΥΣΙΚΟΓΥΜΝΑΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ - 
ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ 

ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 

13 ΟΜΙΛΟΣ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΩΝ ΕΔΕΣΣΑΣ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 

14 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΘΛΗΤΩΝ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΩΝ 
ΟΡΕΙΒΑΤΩΝ ΠΟΛΥΔΡΟΣΟΥ ΠΑΡΝΑΣΣΟΥ 

ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 

15 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΟΡΕΙΒΑΣΙΑΣ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΑΣ 
ΦΛΩΡΙΝΑΣ 

ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 

16 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΧΙΟΝΟΔΟΡΟΜΙΑΣ ΟΡΕΙΒΑΣΙΑΣ 
ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ 

ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 
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17 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΩΝ ΟΡΕΙΒΑΤΩΝ 
ΑΡΑΧΩΒΑΣ 

ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 

18 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΩΝ ΟΡΕΙΒΑΤΩΝ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 

19 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΩΝ-ΟΡΕΙΒΑΤΩΝ 
ΕΣΠΕΡΟΣ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ 

ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 

20 
ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΓΡΕΒΕΝΩΝ 

ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 

 
Ο πρόεδρος της ΓΣ κ. Νικητίδης ανακοινώνει ότι όλοι οι προτεινόμενοι κανονισμοί εγκρίθηκαν 
ομόφωνα με 20 ΝΑΙ. 
Ο πρόεδρος ΕΟΧΑ κ. Νικητίδης ευχαριστεί όλους τους εκπροσώπους σωματείων για την παρουσία 
τους ανανεώνει το ραντεβού για τη Γενική Συνέλευση της Ομοσπονδίας μας  για την επόμενη 
χρονιά. 
 

Ο Πρόεδρος της Γ.Σ    Ο Γραμματέας της Γ.Σ. 
 
 
 

     ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΝΙΚΗΤΙΔΗΣ   ΗΛΙΑΣ ΜΗΛΙΟΣ 


